РЕШЕНИЕ ШАРТ(SHART): ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ СИСТЕМА

РУКОВОДСТВО ПОЛЬЗОВАТЕЛЯ СИСТЕМЫ

Листов: 96

СОДЕРЖАНИЕ

| С | ОКРАЩЕНИЯ И ОБОЗНАЧЕНИЯ | 4 |
|--------------|--|------|
| 1. | ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ | 7 |
| | 1.1. Полное наименование Системы | 7 |
| | 1.2. Характеристика области применения | 7 |
| | 1.3. Назначение и цели Системы | 7 |
| 2. | АРХИТЕКТУРА СИСТЕМЫ | 9 |
| | 21 Структурная схема Системы | |
| | 2.1.1. Подсистема сбора и подготовки данных | 10 |
| | 2.1.2. Подсистема обработки и загрузки данных | 10 |
| | 2.1.3. Подсистема хранения данных | 11 |
| | 2.1.4. Подсистема администрирования и управления. | 11 |
| | 2.1.5. Подсистема информационно-аналитического обслуживания | 11 |
| | 2.1.6. Подсистема информационных сооощении | 12 |
| | 2.2. ROMIOHENIBI CHCIEMBI | 13 |
| \mathbf{r} | 2.5. Схема информационного обмена Системы | 15 |
| 3. | РОЛИ И ФУНКЦИИ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕИ В СИСТЕМЕ | . 15 |
| | 3.1. Роли пользователей и распределение прав доступа по ролям | 15 |
| | 3.1.1. РОЛИ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ | 15 |
| | 3.2. Работа со справонниками ИАС | 10 |
| | 3.2.1 Стандартные лействия кнопки и настройки при работе со справочниками | 19 |
| | 3.3 Настройка отчетов | 25 |
| | 3.3.1. Настройка структуры отчетов через интерфейс ИАС | 25 |
| | 3.3.2. Интерфейс настройки отчетов | 26 |
| | 3.3.3. Интерфейс настройки шаблонов отчетов | 27 |
| | 3.4. Работа с отчетами ИАС | 28 |
| | 3.4.1. Порядок кодирования отчетов в ИАО ИАС | 29 |
| | 3.5. Авторизация/деавторизация исходных данных | 30 |
| | 3.5.1. Авторизация исходных данных ОСД. Отказ в авторизации исходных данных ОСД. | 30 |
| | 3.5.2. Деавторизация исходных данных ОСД. | 30 |
| | 3.5.4. Леавторизация расчетных данных на ОСД по форме/периоду | |
| | 3.5.5. Интерфейс Все данные в системе ОСЛ КХЛ | 33 |
| | 3.6. Работа с показателями | 35 |
| | 3.6.1. Представления показателей | 35 |
| | 3.6.1.1. Иерархии справочников представлений | 36 |
| | 3.6.1.2. Отнесение показателя по узлам различных представлений | 36 |
| | 3.6.1.3. Правила отображения показателей в представлениях | 36 |
| | 3.6.1.4. Отображение представлений показателей в соответствии с историей изменения | 38 |
| | 3.6.2. Поиск показателей | 0C |
| | 3.6.4. Колировка показателей ИАС | |
| п | РИЛОЖЕНИЯ | 42 |
| 11 | Приложение 1 - Инструкция пользователя по настройке отнетов | . +2 |
| | Приложение 2 - Инструкция пользователя по настроике отчетов | +2 |
| | Приложение 3 - Инструкция Авторизатора | 62 |
| | 1. Авторизация исхолных ланных ОСЛ | 62 |
| | 2. Отказ в авторизации исходных данных ОСД. | 63 |
| | 3. Деавторизация исходных данных ОСД. | 64 |
| | 4. Авторизация расчета по форме/периоду на ОСД. | 65 |
| | 5. Деавторизация расчета по форме/периоду на ОСД | 66 |
| | Приложение 4 - Инструкция Главного Авторизатора | 67 |
| | 1. Копирование данных в КХД | 67 |
| | 2. Авторизация исходных данных ОСД | 68 |

| 3. | Отказ в авторизации исходных данных | 69 |
|---------|---|-----|
| 4. | Деавторизация исходных данных ОСД. | 70 |
| 6. | Авторизация расчета по форме/периоду на ОСД. | 71 |
| 7. | Деавторизация расчета по форме/периоду на ОСД. | 72 |
| Приложе | ние 5 - Работа с информационными панелями | .73 |
| Приложе | ние 6 - Инструкция пользователя отчетности (работа с web-интерфейсом) | .78 |
| Приложе | ние 7 - Инструкция пользователя по работе с интерфейсом «Редактор курсов валют» | >88 |

СОКРАЩЕНИЯ И ОБОЗНАЧЕНИЯ

| № п/п | Сокращение/ Обозначения | Содержание |
|----------|--|---|
| 1. | ИАС, Система | Информационно-аналитическая Система |
| 2. | Исходная система | Исходная система – Система, поставляющая данные в ИАС |
| 3. | Внешняя система | Система, внешняя по отношению к ИАС |
| 4. | Заказчик | Заказчик программного продукта |
| 5. | Исполнитель | 3AO «Teph» |
| 6. | ПО | Программное обеспечение |
| 7. | ИС | Информационная система |
| 8. | ИАО | Подсистема информационно-аналитического обслуживания (подсистема отчетности ИАС, реализованная с использованием современных средств анализа и создания отчетности) |
| 9. | Active Directory, AD | Каталог объектов Microsoft Active Directory |
| 10. | BI | Business Intelligence – процесс, технологии, методы и средства извлечения и представления данных |
| 11. | OLAP | Online Analytical Processing – инструментальные средства оперативной аналитической обработки данных |
| 12. | Параметризованный отчет | Отчет, созданный с использованием ВІ-средства, позволяющий пользователю получить необходимые данные путем его параметризации, т.е. задания предопределенного набора входных параметров и сохраняемый в Системе для многократного использования |
| 13. | Корпоративный регламентированный отчет | Отчет с заданной формой, алгоритмом и регламентом предоставления пользователям с учетом истории существования версий его построения |
| 14. | Корпоративный нерегламентированный отчет | Отчет с заданной формой и алгоритмом, предоставляемый пользователям вне регламента с учетом истории существования версий его построения |
| 15. | Индивидуальный регламентированный отчет | Отчет, формируемый в соответствии с формой, алгоритмом и регламентом, определяемый конкретным пользователем |
| 16. | Индивидуальный нерегламентированный отчет | Отчет, формируемый в соответствии с формой и алгоритмом, определяемый конкретным пользователем, вне регламента |
| 17. | БД | База данных |
| 18. | КХД | Корпоративное хранилище данных - база данных под управлением MS SQL Server, формируемая из информации систем, подсистем ИС и иных источников и предназначенная для предоставления данных в целостном, предметно-ориентированном виде для анализа и принятия управляющих решений. |
| 19. | ВД | Витрина данных – логически выделенная часть |

| № п/п | Сокращение/ Обозначения | Содержание |
|----------|-------------------------|--|
| | | хранилища данных, организованная в его рамках для |
| | | эффективного анализа данных конкретной области |
| | | деятельности. |
| 20. | Метаданные Подсистемы | Семантический слой между пользователями и данными, |
| | ИАО | позволяющий строить запросы к хранилищу данных в |
| | | терминах конкретной области деятельности |
| 21. | ОСД | Оперативный склад данных, область хранилища данных, |
| | | предназначенная для временного хранения данных, |
| | | поступивших в ИАС (до проведения процедуры их |
| | | бизнес-контроля, авторизации, расчета и переноса в КХД) |
| 22. | ХД, хранилище данных | Совокупность КХД, ОСД и справочников ИАС |
| 23. | Событие | Событие, произошедшее в Системе |
| 24. | Действие | Реакция Системы на произошедшее событие |
| 25. | Авторизация исходных | Инициируемый пользователем-авторизатором процесс |
| | данных | получения данных из области их временного хранения |
| | | (ОСД), осуществления их неалгоритмизируемого |
| | | контроля и признания их авторизованными. |
| | | После прохождения всех этапов авторизации |
| | | информация становится доступна всем пользователям, |
| | | имеющим необходимые права доступа. |
| 26. | Отказ в авторизации | Инициируемый ответственным пользователем процесс |
| | исходных данных | подтверждения некорректности исходных данных в |
| | | области временного хранения (ОСД) и исключение |
| | | активизации процедуры программного переноса данных |
| | | из ОСД в КХД |
| 27. | Деавторизация исходных | Снятие признака «Авторизовано» с данных, |
| | данных | находящихся в ОСД. Инициирует проведение |
| | | процедуры корректировки данных и повторнои |
| | | авторизации. |
| | | деавторизация исходных данных невозможна в случаях |
| | | |
| | | - в КЛД присутствуют данные по форме/периоду; |
| | | - в ОСД присутствуют расчетные данные. |
| 28. | Авторизация расчета | Пользователем (при необхолимости) осуществляется |
| | F, F | визуальный контроль рассчитанных по форме /периоду |
| | | данных с помощью контрольных отчетов на данных |
| | | ОСД. Пользователь авторизует расчет по |
| | | форме/периоду. Статус данных по форме/периоду |
| | | «Расчет авторизован», исходные и рассчитанные данные |
| | | по форме/периоду готовы к копированию/переносу в |
| | | КХД. |
| 29. | Деавторизация расчета | Пользователь (при необходимости) осуществляет |
| | | деавторизацию расчета по форме/периоду в ОСД. |
| | | Данные и расчет по форме/периоду находятся в ОСД и |
| | | могут находиться в КХД. |
| 30. | Дерево показателей | Визуальное иерархическое отображение справочника |

| № п/п | Сокращение/ Обозначения | Содержание |
|----------|-----------------------------|--|
| | | показателей, связей расчетных показателей |
| 31. | Показатель банковской | Показатель банковской деятельности (далее показатель) |
| | деятельности | – определенная характеристика деятельности банков, |
| | | структурных подразделений банка или участников |
| | | финансово-экономической системы, предоставленная в |
| | | виде численного значения, определенного на |
| | | совокупности значений дополнительных |
| | | (определяющих) характеристик, идентифицируемая |
| | | кодом, присвоенным данной характеристике согласно |
| | | правилам кодирования показателей, принятым в ИАС |
| 32. | Исходный показатель | Показатель, принимаемый и загружаемый в |
| | | информационную систему компании (далее – ИС) из |
| | | внешних по отношению к ИАС систем, подсистем и |
| | 2 | других источников |
| 33. | Вычисляемый показатель | Показатель, вычисленный на основе исходных |
| | (расчетный показатель) | показателей, других показателей-агрегатов по заданным |
| 2.1 | | алгоритмам |
| 34. | Динамический расчетный | Показатель, алгоритм которого используется для расчета |
| | показатель | на лету. |
| 35. | Хранимый расчетный | Показатель, алгоритм расчета которого должен |
| | показатель | включать основные деиствия, результаты расчета по |
| 26 | | которому должны храниться в ХД |
| 36. | Корпоративный вычисляемый | Показатель-агрегат, доступныи всем пользователям |
| 27 | показатель | Системы согласно правам доступа |
| 37. | Индивидуальный | Показатель-агрегат, созданный и используемый |
| | вычисляемый показатель | конкретным пользователем и не внесенный в перечень |
| 20 | Donie voi o vie voi voi voi | корпоративных вычисляемых показателей |
| 38. | Форма исходных данных | Форма исходных данных - форма с наобром показателей |
| | | в рамкам отчетного периода, определенного |
| 20 | NTI M autoutu duwayyu | Протокон проворки нолициости троизокний можени |
| 39. | птылаутентификации | протокол проверки подлинности транзакции между |
| | | компьютерами, один из которых или все находятся под |
| 40 | Шаблан отнота | управлением windows ivi |
| 40. | шаолон отчета | слиная сущность, объединяющая набор показателей |
| 41 | Отнат | |
| 41. | 01401 | сущность, ларактеризуемая определенным внешним |
| 12 | Показатели отнета | видом, названием и наобром определенных данных |
| ∠. | | строка столосц отчета, ларактеризуемые пекоторыми |
| | | дополнительными своиствами, в которые выводятся |
| | | правилам |
| 43 | XML | Extensible Markun Language — расширяемый язык |
| 13. | | разметки |
| | | Pusherini |

1. ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ

1.1. Полное наименование Системы

Полное наименование Системы – «ШАРТ(SHART):Информационно-аналитическая система». Условное обозначение Системы – ИАС.

1.2. Характеристика области применения

ИАС предназначена для предоставления актуальной и достоверной информации пользователям и поддержки принятия решений в деятельности компании путем интеграции данных из существующих информационных источников и приложений в едином информационном хранилище данных и обеспечения современными средствами корпоративной отчетности и анализа.

1.3. Назначение и цели Системы

Основными целями ИАС являются:

- повышение эффективности информационно-аналитического обслуживания подразделений компании на основе внедрения современных информационных технологий;
- обеспечение возможности осуществления сводного анализа данных по всем направлениям деятельности компании за счет интеграции необходимых данных в едином информационном хранилище;
- повышение оперативности и качества управленческих решений путем обеспечения пользователей:
 - а. актуальной и достоверной информацией, используемой для анализа и принятия решений;
 - b. простым и удобным интерфейсом для самостоятельного оперативного получения необходимой в данный момент информации;
 - с. возможностью оперативной аналитической обработки информации путем просмотра полученных данных с необходимым уровнем детализации;
- повышение уровня безопасности, конфиденциальности и целостности коллективных информационных ресурсов Системы за счет внедрения единой системы корпоративной отчетности и программных средств интеграции данных;
- уменьшение трудоемкости эксплуатации и сопровождения ИАС путем унификации используемого программного обеспечения и существенного сокращения времени проведения необходимых модификаций;

ИАС позволяет решить следующие задачи:

- обеспечить создание централизованного информационного хранилища данных компании;
- обеспечить достоверность информации в КХД и поддержание ее в актуальном состоянии;
- обеспечить многопользовательский доступ специалистов функциональных подразделений компании к информационному ресурсу в соответствии с их полномочиями;
- обеспечить возможность предоставления информационных услуг участникам денежно-кредитной системы, субъектам хозяйствования и органам государственного управления;
- повысить оперативность и достоверность оценки текущего состояния финансово-экономической системы и денежно-кредитной системы, прогноза основных экономических и финансовых показателей компании;
- обеспечить эффективную информационную поддержку принятия решений в сфере деятельности компании;
- повысить оперативность и достоверность данных по надзору за деятельностью объектов денежнокредитной системы, осуществить информационное и методологическое обеспечение раннего предупреждения кризисных явлений в банковской системе;

- повысить качество и оперативность решения задач по денежно-кредитному регулированию.

2. АРХИТЕКТУРА СИСТЕМЫ

2.1. Структурная схема Системы

ИАС строится по принципу централизации сбора данных и централизованного информационноаналитического обслуживания пользователей.

ИАС представляет собой многоуровневое приложение и делится на шесть подсистем:

- Подсистема сбора и подготовки данных для ИАС;
- Подсистема обработки и загрузки данных;
- Подсистема хранения данных;
- Подсистема администрирования и управления;
- Подсистема информационно-аналитического обслуживания;
- Подсистема информационных сообщений.



Структурная схема Системы представлена на рис. 1

Рисунок 1 Структурная схема Системы



Рисунок 2 Функциональная блок-схема Системы

2.1.1. Подсистема сбора и подготовки данных

Подсистема сбора и подготовки данных предназначена для получения данных из различных типов источников и их подготовки для загрузки в ИАС. Подсистема сбора и подготовки данных реализована с использованием современного ETL-средства программного продукта (в случаях, где требуется предварительная подготовка данных).

Информация в систему ИАС поступает из двух систем:

• исходные данные из внешних систем в виде структурированных текстовых файлов CSV обрабатываются ETL-средством с учетом требований, реализованных на этапе разработки Системы;

• исходные данные из внешних систем в виде файлов в формате XML поступают на вход для обработки ETL-средством. В зависимости от периода загружаемых данных, определяются правила загрузки, по которым обрабатывается информация. После обработки формируется структурированный формат данных для загрузки в ИАС.

2.1.2. Подсистема обработки и загрузки данных

Подсистема обработки и загрузки данных предназначена для получения, обработки, проверки на корректность и целостность, очистки и консолидации данных, загрузки данных в ИАС.

Форматы представления исходных данных и справочников при обмене в Системе должны быть строго определенной структуры, реализованной в ИАС.

Настройка загрузки данных (форм исходных данных) выполняется администратором в системе ИАС и ETL средстве.

Подсистема обработки и загрузки данных состоит из серверной и клиентской частей.

Клиентская часть предназначается для управления данными, редактирования справочников, настройки правил предварительной обработки данных. Информация, поступающая из клиентского приложения, обрабатывается серверной частью с помощью специальных правил. ИАС позволяет редактировать администраторам ИАС эти правила. Перечень возможных настроек:

- правила загрузки исходных данных;
- правила загрузки данных справочников;
- правила предварительной обработки исходных данных;

- правила редактирования справочников Системы;
- правила выгрузки справочников ИАС для внешних систем.

Серверная часть предназначается для:

- обеспечения безопасного доступа к БД,
- обработки информации в соответствии с правилами загрузки и выгрузки,
- записи данных в ИАС в соответствии со структурой БД,
- хранения правил настройки пользовательского интерфейса (например, правил отображения и редактирования иерархических справочников),
- контроля целостности БД.

2.1.3. Подсистема хранения данных

Подсистема хранения данных включает в себя систему управления базой данных (СУБД) MSSQL, предназначенную для хранения и оперативного предоставления информации для подсистемы отчетности. Конечный пользователь не обладает правами непосредственного доступа к данным БД в процессе работы с Системой. Доступ к данным регламентируется средствами безопасности сервера приложений ИАС и СУБД MSSQL. Доступ к данным подсистемы хранения данных возможен через подсистему средств ИАО.

2.1.4. Подсистема администрирования и управления.

Подсистема предназначена для:

- управления правами пользователей и групп пользователей по работе в ИАС;
- управления доступом к данным;
- ведения журнала событий в ИАС;
- управления справочной информацией;
- управления настройками ИАС:
 - управления регламентами ИАС;
 - управления настройками алгоритмов расчетных показателей;
 - управления настройкой регламентных форм отчетности;
 - администрирования показателей;
- вычисления хранимых расчетных показателей.

2.1.5. Подсистема информационно-аналитического обслуживания

Подсистема Информационно – Аналитического Обслуживания (ИАО) предназначена для создания единой системы корпоративной отчетности и анализа данных, хранящихся в БД ИАС, в интересах руководства и специалистов структурных подразделений компании. Подсистема ИАО должна обеспечивать:

простой, удобный и защищенный доступ пользователей к информации;

• предоставление простых и удобных способов анализа, предоставление данных в отчетах и документах;

- дистрибуцию получаемой информации среди пользователей Системы;
- контроль данных, поступающих в ИАС на основе анализа пользователем информации «контрольных» отчетов для функции авторизации;
- создание и обновление пакета отчетности;
- редактирование словаря бизнес-объектов (семантического слоя);
- настройки прав доступа пользователей к отчетам.

Подсистема ИАО реализована с использованием современного средства анализа и построения отчетности и интегрирована в ИАС в части работы с отчетами ИАС;

Средство анализа и построения отчетности в составе ИАС обеспечивает следующие функции:

- обновление пакета отчетности, полученной из корпоративного хранилища отчетов;
- создание новых отчетов;
- редактирование существующих отчетов;
- редактирование словаря бизнес-объектов;
- настройку прав пользователей для доступа к отчетам ИАС
- настройку иерархической структуры хранения отчетов в корпоративном репозитории отчетов.

2.1.6. Подсистема информационных сообщений

Подсистема информационных сообщений ИАС информирует пользователя о:

- действиях Системы, которые уже совершены;
- действиях, которые необходимо совершить пользователю ИАС;
- действиях, которые завершились с ошибкой.

Список действий, требующих оповещения после их выполнения (при настройке):

- 1. Загрузка данных в ОСД;
- 2. Авторизация исходных данных (по банку/периоду/форме) (ранее первичная авторизация данных);
- 3. Отказ в авторизации исходных данных (по банку/периоду/форме);
- 4. Запуск расчета по исходной информации;
- 5. Авторизация расчетных данных (по форме/периоду);
- 6. Деавторизация расчетных данных (по форме/периоду)
- 7. Запуск копирования/переноса данных в КХД по форме/периоду;
- 8. Загрузка данных в КХД;
- 9. Перенос данных из КХД в ОСД (ранее деавторизация КХД);
- 10. Удаление данных из КХД;
- 11. Изменение расчетного показателя/ алгоритма расчетного показателя;
- 12. Согласование алгоритма расчетного показателя;
- 13. Утверждение алгоритма расчетного показателя;
- 14. Изменения справочников ИАС;
- 15. Расчет хранимых показателей по входному источнику информации в ОСД (по аналогии с текущей реализацией информирования по действию «Расчет данных хранимых показателей по входному источнику информации в КХД»).
- 16. Расчет хранимого показателя в ОСД (по аналогии с текущей реализацией информирования по действию «Расчет данных хранимых показателей в КХД»).

Список действий, требующих оповещения для их выполнения:

- 1. Авторизация исходных данных по форме/периоду/банку (после поступления в ОСД новых данных в соответствие с регламентом);
- 2. Расчет показателей в ОСД на базе исходной информации входных источников;
- 3. Авторизация расчетных данных по форме/периоду (после расчета данных в ОСД в соответствии с регламентом);
- 4. Перенос/копирование данных в КХД;
- 5. Очистка данных ОСД.

Список действий, требующих обязательного оповещения для их выполнения:

- 1. Согласование изменения алгоритма расчетного показателя (если от него зависят другие показатели);
- 2. Утверждение алгоритма расчетного показателя (если от него зависят другие показатели);
- 3. Деутверждение алгоритма расчетного показателя (если от него зависят другие показатели).

2.2. Компоненты Системы

Компоненты Системы:

- 1. Клиентское приложение ИАС;
- 2. Сервер приложений ИАС;
- 3. Система управления базой данных (СУБД MSSQL);
- 4. Система анализа и построения отчетов;
- 5. ETL-средство.

2.3. Схема информационного обмена Системы



Рисунок 3 Схема информационного обмена Системы

Общий порядок поступления данных в ИАС:

1. Данные входных источников, поступившие в подсистему сбора и загрузки данных, проходят предусмотренные проверки на соответствие справочникам, процедуры очистки, агрегации и направляются в Оперативный Склад Данных (ОСД).

2. С целью проведения неалгоритмизируемого контроля ответственные пользователи, имеющие право авторизации информации входных источников (форм исходных данных), должны провести визуальный анализ данных с помощью специальных (контрольных) отчетов, сформированных на основании поступивших в ОСД исходных данных.

3. В случае отсутствия претензий к данным ответственный пользователь, имеющий право авторизации информации входных источников, авторизует данные. При обнаружении ошибок и/или несоответствий ответственный пользователь осуществляет контакт с источником информации любым доступным способом, доводит до него перечень допущенных ошибок и/или несоответствий и инициирует внесение источником информации изменений в исходные данные. Процесс загрузки и контроля повторяется до момента полной авторизации данных, т.е. исправления всех ошибок и несоответствий.

4. После прохождения всех этапов авторизации данных инициируется (автоматически или

пользователем с правами Авторизатора) процесс переноса данных из ОСД в Корпоративное Хранилище Данных (КХД).

 После переноса данных из ОСД в КХД информация входного источника становится доступной всем пользователям, которые имеют право получать и использовать такую информацию через подсистему ИАО.
 В случае наличия регламента расчета показателей по форме исходных данных происходит расчет данных расчетных показателей, зависящих от формы исходных данных.

14

3. РОЛИ И ФУНКЦИИ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ В СИСТЕМЕ

3.1. Роли пользователей и распределение прав доступа по ролям

3.1.1. Роли пользователей

Пользователи ИАС в зависимости от роли, которой соответствует определенный набор прав на действия в Системе, имеют возможность выполнять следующие функции:

- 1. Пользователи ИАС:
- а. Ответственные пользователи
- работа со справочниками ИАС;
- создание/редактирование пользовательских отчетов
- b. Пользователи-авторизаторы:
- авторизация исходных данных (форма-банк-период);
- с. Главный авторизатор:
- авторизация исходных данных;
- перенос/копирование данных в КХД;
- удаление данных из ОСД;
- редактирование справочников
- 2. Пользователи подсистемы информационно-аналитического обслуживания:

а. Пользователи информационно-аналитического обслуживания с расширенными правами (Главный авторизатор, Ответственные пользователи, Пользователи-авторизаторы):

- работа с отчетами (доступны данные из ОСД и КХД);
- **b.** Пользователи информационно-аналитического обслуживания (пользователи ИАО) со стандартными правами:
- работа с отчетами (доступны данные только из КХД).

3.1.2. Распределение прав доступа по ролям к действиям пользователей в ИАС

| | | Главный Администратор | Администратор ИАС | Администратор доступа | Главный Авторизатор | Авторизатор | Пользователь ИАС | Пользователь ИАС |
|---|--|--------------------------|-------------------|--------------------------|------------------------|-------------|------------------|------------------|
| | Действия | | · | | | | | |
| 1 | Операции с данными | | | | | | | |
| | Выгрузить справочник | да | да | | | | | |
| | Загрузить справочник | да | да | | | | | |
| | Загрузить форму (файл) | да | да | | | | | |
| | Авторизовать тройку (форма-банк-период) | да | да | | да | да | | |
| | Отклонить тройку (форма-банк-период) | да | да | | да | да | | |
| | Авторизовать всю форму | да | да | | да | | | |
| | Скопировать в ОСД | да | да | | | | | |
| | Авторизовать расчет | да | | | | | | |
| | Скопировать в КХД | да | да | | да | | | |
| | Удалить из ОСД | да | да | | да | | | |
| | Удалить из КХД | да | | | | | | |
| | Просматривать неавторизованные данные (ОСД) | да | да | | да | да | | |
| | Просматривать авторизованные данные (КХД) | да | да | | да | да | да | да |
| 2 | Операции с регламентами | | | | | | | |
| | Создавать регламенты обработки форм | да | | | | | | |
| | Отменять регламенты обработки форм | да | | | | | | |
| 3 | Операции с показателями | | | | | | | |
| | Снять авторизацию с расчета | да | | | | | | |
| | Вычислить показатели | да | да | | да | | | |
| | Удалить вычисленные данные показателей | да | да | | | | | |
| | Тестировать алгоритм | да | | | | | | |
| 4 | Права на справочники (узлы справочника): | | | | | | | |

РУКОВОДСТВО ПОЛЬЗОВАТЕЛЯ СИСТЕМЫ

| | | Главный Администратор | Администратор ИАС | Администратор доступа | Главный Авторизатор | Авторизатор | Пользователь ИАС | Пользователь ИА(|
|---|--|--------------------------|-------------------|--------------------------|------------------------|-------------|------------------|------------------|
| | Создание нового узла | да | | | | | | |
| | Удаление узла | да | | | | | | |
| | Просмотр справочника (узла справочника) | да | да | | | да | да | |
| | Редактирование справочника (узла справочника) | да | да | | да | | | |
| 5 | Общесистемные операции | | | | | | | |
| | Входить в систему | да | да | да | да | да | да | да |
| | Назначать права | да | | да | | | | |
| | Настраивать систему | да | | | | | | |
| | Настраивать роли пользователей | да | | | | | | |
| | Редактировать пользователей | да | | | | | | |
| | Настраивать группы пользователей | да | | | | | | |
| | Редактировать настройки импорта справочников | да | | | | | | |
| | Просматривать настройки импорта справочников | да | | | | | | |
| | Редактировать группы доступа | да | | | | | | |
| | Редактировать справочник исходных форм | да | | | | | | |
| | Просматривать справочник исходных форм | да | | | | | | |
| | Редактировать настройки сервера задач | да | | | | | | |
| | Просматривать настройки сервера задач | да | | | | | | |
| | Управлять сервером задач | да | да | | | | | |
| | Настраивать сообщения | да | да | | | | | |
| | Редактировать справочник времени | да | | | | | | |
| | Просматривать справочник времени | да | | | | | | |
| | Просматривать сообщения | да | да | да | | да | | да |
| | Просматривать системные сообщения | да | да | | | да | | |
| 6 | Операции с отчетами | | | | | | | |
| | Открывать контрольные отчеты | да | да | | да | да | | да |

РУКОВОДСТВО ПОЛЬЗОВАТЕЛЯ СИСТЕМЫ

| | Главный Администратор | Администратор ИАС | Администратор доступа | Главный Авторизатор | Авторизатор | Пользователь ИАС | Пользователь ИАС |
|------------------------------------|--------------------------|-------------------|--------------------------|------------------------|-------------|------------------|------------------|
| Открывать отчеты ИАС | да | да | | да | да | да | да |
| Открывать администраторские отчеты | да | да | | | | | |

Примечание: Описание функций пользователей с ролями Главный Администратор, Администратор ИАС, Администратор доступа приведено в Руководстве Администратора Системы

3.2. Работа со справочниками ИАС

Выполнение данных действий обусловливается необходимостью редактирования отдельных полей или всех полей справочников пользователями, ответственными за их поддержку.

Доступ: Главное меню –> «Справочники» –> «Корпоративные справочники»/ «Системные справочники» – > требуемый справочник

| Файл Данные | Спра | авочники Показатели Отчеты | | Действия Настройки Окно Сг | paska Debug | |
|-------------|------|----------------------------|----|----------------------------|--|---|
| Поиск: | | Корпоративные справочники | | Банки | Непрочитанных сообщений: 10053 | |
| i (a 🗈 🖓 (| | Системные справочники | • | План счетов | • | |
| | | Импорт справочников | | Единицы измерения | | ~ |
| | | Экспорт справочников | | Регионы | | ~ |
| | - | | 11 | Страны мира | | |
| | | | | Валюты | | |
| | | | | Редактор курсов валют | 0, | |
| | | | - | | 5 | |

Рисунок 4 Доступ к интерфейсу работы со справочниками ИАС

В интерфейсе отображаются следующие области:

- 1. Иерархическое отображение записей справочника (контур 1)
- 2. Периоды действия записи справочника (контур 2)
- 3. Паспорт записи справочника (контур 3)

| Файл Данные Справочники Показат | тели Отчеты | Действия Настро | йки Окно Справка Debug | | | | |
|---|--|--|---|---|---|--|--|
| Поиск: | Понск: • 🔍 Найти 📮 💷 🐌 Все версии 🔲 Select a date 📆 🚽 🛗 Непрочитанных сообщений: 10053 | | | | | | |
| 🗧 📄 🍯 🗟 Dim(Bank)[Label(Ban | nk);DataMatch(dimension/ | /bank/715488);DataMatch | (dimension/bank/715540),Show=All]/NodeEdi | tControl[20.10.2011] - 🔡 🔛 🔚 🔚 🔚 📳 🤐 🍣 🖕 | | | |
| 暑 Банки | 1 | 2 | 1 | 3 | × | | |
| ↓ [141] Г.М | | С По 🖊 | Код: 175 | The second se | | | |
| [175] Г.М | 20 | 08.2008 19.10.2011 | Наименование: | г.м | | | |
| ▷ [226] Γ.M | D5. D1. | 01.2004 28.08.2008 01.1998 04.01.2004 | Наименование 2: | Г.М | | | |
| [266] Г.М [270] Г.М | | | Наименование английское: | | | | |
| ▷ [272] Γ.M | | | Внешний код (Код учреждения): | 175 | | | |
| [273] T.M [281] F.M | | | Короткий код: | ВККВ_175 | | | |
| [288] F.M | | | Наименование в платежных документах: | | | | |
| ▷ ● [369] Г.M | | | Наименование в платежных документах 2: | | | | |
| [704] F.M [735] F.M | | | Наименование в платежных документах 3: | | | | |
| [739] F.M | - | | Регистрационный номер: | | | | |
| ▷ ● [749] Γ.M | - | | Статус банка\отделения: | | | | |
| [755] Г.М [765] Г.М | | | УНН: | | | | |
| [770] Г.М | | | Структурное подразделение банка: | | | | |
| ▷ ● [795] Γ.M | | | Юридический адрес: | | | | |
| № ● [820] Г.М № ● [830] Г.М | | | Физический адрес: | | | | |
| [840] Γ.M | | | Комментарий: | 1 | | | |
| ▷ ● [888] Γ.M ▷ ● [898] Γ.M | | | Группа банков по величине: | [N_5_LB] действующие банки, не попавшие в группу пяти крупнейших банков | | | |
| ▷ [964] Γ.M | - | | Группа банков по капиталу: | <не задано> | | | |
| | | | Стандартная группа банков: | [ALL] действующие банки | | | |
| На дату: 24.10.2011 | 15 | | Регион: | [[5] r.M. | | | |
| | | 4 | Признак головного банка: | | | | |
| | | | Фиктивный регион: | | | | |

Рисунок 5 Интерфейс справочника банков.

3.2.1. Стандартные действия, кнопки и настройки при работе со справочниками

При работе со справочниками системы доступны следующие действия и настройки.

1. Действия, доступные на панели инструментов.

| Файл Данные Справо | чники Показатели Отчеты | Действия Настройки Окно Справка | |
|--------------------|--|--|---|
| Поиск: | - 🔍 Найти 🗾 🖛 📫 | Все версии 🔲 Select a date 📆 📕 🖂 Нет новых сообщений 💂 | |
| 🔄 🕞 🎝 🕒 Dim(Cur | rrency)[Label(Currency);DataMatch(dimens | nsion/currency/673170),Show=All]/NodeEditControl[01.01.1998] - | |
| 暑 Валюты | | | × |

Рисунок 6 Доступные кнопки на панели инструментов.

Сохранить (изменения в справочнике),

🛅 Открыть в отдельном окне (информацию по выбранной записи справочника),

ГПОказать текущий узел в дереве (при нажатии данной кнопки запись, на которой установлен указатель записи, позиционируется в видимой области окна):

| d | Ъп | Іока | затели |
|-------|-------------|------|--|
| | | | Імоторов (А00059) Срочные депозиты Імоторов (А00060) Кредиты, полученные |
| | | Ξ | 🥃 [А00061] Кредиты, полученные |
| | | E C | 😺 [А00062] Просроченные кредиты, полученные от F |
| | | Idfa | 😺 [А00063] Просроченные кредиты, полученные от F |
| | bca | CBTO | 📓 [А00064] Пролонгированные кредиты, полученные |
| | G | ЯД | 🔰 [А00065] Пролонгированные кредиты, полученные |
| | 2 | EHM | 🔰 [А00066] Сумма кредитов |
| HPIX | HO | aBJ | [А00067] Остаток средств по балансовому счету 4 |
| 1 a H | auth | due | [А00068] Остаток средств в российских рублях по |
| KM J | Mdo | H H | [A00069] Остаток средств по балансовому счету 4 |
| HH | Ŧ | Terl | 📷 [А00072] А.1. Наличные |
| Ľ | Å, | 833 | [А000/3] А.2. Кор. счета |
| 1:1 | H | Ē | [A00074] A.3. Kopcyeta |
| Ten | TBel | | [A00075] A.3.1. Kopcyeta |
| (a3a | ő | | |
| ě | 11 | | [A00077] А.Ч. ООЯЗАТЕЛЬНЫЕ резервы в нац. валют [A00078] А.Б. Обязательные резервы в нац. валют |
| | Ten | | |
| | a 3a | | |
| | E | 15 | |
| | | 3aT | • Сегодня Показывать неактуальные |
| | | loka | На лату: 28.02.2012 |
| | | - | 15 |
| | | | |

Рисунок 7 Позиционирование на выделенной записи.

🔳 Представление справочника в виде дерева:

| 🚰 План счетов | | | | × |
|--|------------|------------|--------------------------|---------------------------|
| 🔺 🖕 [АСКВ] План счетов коммерческих банков 📩 | С | По | | ACK2 1010 |
| 🔺 🖕 [АСКВ_1] ДЕНЕЖНЫЕ СРЕДСТВА, ДРАГ | 01.02.2007 | 31.12.2099 | Код счетов КБ и НБРБ: | ACKB_1010 |
| A [ACKB_10] ДЕНЕЖНЫЕ СРЕДСТВА | 01.01.1998 | 31.01.2007 | Наименование: | Денежные средства в кассе |
| A (АСКВ_101) Денежные средства | | | Наименование 2: | Денежные средства в кассе |
| [АСКВ_1010] Денежные сре, | | | | A |
| [АСКВ_1011] Денежные сре. | | | Наименование английское: | |
| [ACKB_102] Денежные средства | | | Короткий код: | ACKB_1010 |
| [ACKB_103] Денежные средства | | | Порялок: | |
| [АСКВ_104] Денежные средства | | | Deserved | |

Рисунок 8 Представление справочника в виде дерева.



| - 23 | План | сче | тов | | | | | | | × |
|-------|-------|-----|----------------------|---|----------------------|----------|----------------------|-----------------|------------------|---|
| | вские | • | [ACKB_10 [ACKB_12 | • | [ACKB_10 [ACKB_10 | | [ACKB_10 [ACKB_10 | C 01.02.2007 | По 31.12.2099 | Код счетов КБ и НБРБ: АСКВ_1010 |
| | HKO | • | [ACKB_13 | • | [ACKB_10 | | | 01.01.1998 | 31.01.2007 | Наименование: Денежные средства в кассе |
| B PE | OKEA | • | [ACKB_15 | • | [ACKB_10 | | | | | Наименование 2: Денежные средства в кассе |
| AHKO | ИME | | [ACKB_17 | | [ACKB_10 | | | | | Наименование английское: |
| MX 60 | лы | • | [ACKB_18 | • | [ACKB_10 | | | | | Короткий код: АСКВ_1010 |
| Heck | ETA | • | [ACKB_19 | • | [ACKB_10 | | | | | Порядок: |

Рисунок 9 Представление справочника в виде плоского списка.

🇳 Обновить,

st Обновить все

2. Действия, доступные из контекстного меню (для выбранной записи).

| 🚰 Банки | |
|-------------------------------|--------------------------------|
| 🔺 🖕 [ВККВ] Коммерческие банки | |
| 🖕 [108] Г.M | Изменить узел |
| Þ 👝 [110] Г.М | |
| Þ 👝 [111] F.M | Добавить дочерний узел |
| Þ 🍵 [117] Г.М | Добавить узел в корень |
| Þ 👝 [141] Г.М | |
| Þ 👝 [175] Г.М | |
| Þ 🍵 [182] F.M | Скопировать карточку узла |
| Þ 🖕 [226] Г.М | |
| Þ 👝 [266] Г.М | Изменить родителя |
| Þ 👝 [270] Г.М | |
| Þ 🍵 [272] Г.М | |
| Þ 🍵 [273] Г.М | Закрыть узел |
| Þ 🖕 [281] Г.М | Удалить узел |
| Þ 🍵 [288] Г.М | |
| Þ 🖕 [333] Г.М | |
| Þ 👝 [369] Г.М | права доступа |
| Þ 👝 [704] Г.М | Права доступа на корневой узел |
| Þ 🍵 [735] Г.М | |
| Þ 👝 [739] Г.М | Солтировка |
| 👝 [742] Г.М | coproposito p |
| Þ 👝 [749] Г.М | |
| Þ 🖕 [755] Г.М | Обновить |
| Þ 🖕 [765] Г.М | Обновить все |
| 👝 [770] Г.М | |
| M - [703] - 4 | Mil. |

Рисунок 10 Действия, доступные из контекстного меню записи.

Из контекстного меню выбранной записи справочника могут быть доступны действия:

- Изменить узел
- Добавить дочерний узел
- Добавить узел в корень
- Скопировать карточку узла

• Скопировать узел полностью (для специальных интерфейсов – Показатели, Редактор отчетов, Формы исходных данных)

• Размножить узел (для специальных интерфейсов – Показатели, Шаблоны отчетов, Формы исходных данных) - т.е. скопировать выбранный узел заданное число раз

• Изменить родителя (для иерархических справочников, для изменения места записи в иерархии справочника)

- Закрыть узел
- Удалить узел

• Права доступа, Права доступа на корневой узел (настройка прав доступа на записи справочника (см. Руководство администратора, раздел 6.8.4.2 Редактор прав на отдельные записи справочника),

• Сортировка записей справочника (по возрастанию/убыванию кода, наименования, кода для сортировки (где это предусмотрено))

3. Действия с версиями записей (для временно-зависимых справочников).

| ▷ 📙 [0] Bce | С По | |
|--|-----------------|-------------------------------|
| 🗅 🖕 [10] Национальная валюта | 01.01.1998 31.1 | Изменить границу времени |
| 🧉 [20] Иностранная валюта | | Varmer, popula |
| 🥚 [21] Свободно конвертируемая валюта | | удалить версию |
| [22] Ограниченно конвертируемая валюта | | Объединить совпадающие версии |
| | | |
| | | Информация о версии |
| | | |
| | | Ofworum |
| | | |
| | | |
| Падату: 27.02.2012 15 | | |
| | | |
| | | |

Рисунок 11 Действия, доступные для версии записи.

🕂 Добавить новую версию узла.

Из контекстного меню выбранной версии доступны действия:

- Изменить границу времени
- Удалить версию (нельзя удалить версию, если она одна)
- Объединить совпадающие версии (для объединения совпадающих версий для выбранной записи)
- Информация о версии (в т.ч. дата создания/изменения версии, автор изменений).
- 4. Параметры отображения записей справочника.

| і 🛄 🛅 💽 🛅 🖽 🤐 🍣 👼 | | | | × |
|--|---------------------|---------------|--------------------------|-------|
| [0] Все [10] Национальная валюта | C 01.01.1998 31. | ∏o 12.2099 | Код вида валюты: | 0 |
| [20] Иностранная валюта [21] Свободно конвертируемая валюта | | | Наименование: | Bce |
| [22] Ограниченно конвертируемая валюта | | | Наименование 2: | Bcero |
| | | | Наименование англииское: | Pro |
| | | | Короткий код: | 0 |
| | | | Комментарий: | BCE |
| 💿 Сегодня 📃 Показывать неактуальные | h | | | |
| ○ На дату: 27.02.2012 15 | | | | |
| | | ÷ | | |

Рисунок 12 Параметры отображения записей справочника.

• Сегодня (отображать записи, актуальные на текущую дату)

• Показывать неактуальные (при установленном флаге будут отображаться закрытые записи)

- На дату (записи, актуальные на указанную дату)
- 5. Выбор значений из списка или справочника.
- Задание ссылок на записи справочника:

| 💦 План счетов | | | | × |
|---|-----------------|------------------|---|---------------------------|
| ACKB] План счетов коммерческих банков F [ACKB_1] ДЕНЕЖНЫЕ СРЕДСТВА, ДРАГС | C 01.02.2007 | ∏₀ 31.12.2099 | Код счетов КБ и НБРБ: | ACKB_1010 |
| I GACKB_10] ДЕНЕЖНЫЕ СРЕДСТВА | 01.01.1998 | 31.01.2007 | Наименование: | Денежные средства в кассе |
| [ACKB_101] Денежные средства [ACKB_1010] Денежные сред = | | | Наименование 2: | Денежные средства в кассе |
| [ACKB_1011] Денежные сред | | | Наименование английское: | |
| ACKB_102] Денежные средства | | | Короткий код: | ACKB_1010 |
| [ACKB_103] Денежные средства | | | Порядок: | |
| [АСКБ_104] Денежные средства [АСКВ_105] Денежные средства | | | Владелец: | |
| [ACKB_106] Денежные средства | | | Внешний код: | 1010 |
| [АСКВ_108] Денежные средства | | | Комментарий: | |
| [АСКВ_109] Прочие средства пл; [АСКВ_109] Прочие средства пл; | | | | [1] Балансовый |
| | | | признак счета оалансовыи-внеоалансовыи: | |
| | | | Признак счета актив-пассив: | [1] Активный 💥 🕢 |
| | | | Наименование порядка: | |
| Сегодня Показывать неактуальные | | | Короткое наименование порядка: | |
| Па дату: 27.02.2012 15 | | | Contribution | |
| | | ÷ | Сортировка: | |
| | | | | |

Рисунок 13 Кнопки задания (удаления и просмотра) ссылок на справочники

Выбор ссылки на запись из справочника (либо двойным кликом левой кнопкой мыши по текстовому полю)

Удаление ссылки на справочник (либо кликнуть по текстовому полю со ссылкой и выбрать действие «Вырезать» из контекстного меню).

И Открыть справочник

| • | выоор знач | ении из списка. | | | |
|---|-------------------------------|--|-----------------|---|---|
| | С По 01.01.1998 31.12.2099 | Код: REP_0001 Внешний код: REP_0001 Пользовательский код: s01BAL0001 Этап прое Наименование: Структура активов банков | кта 1 1 2 | | |
| | | Полное наименование: Структура активов банков | 3 | | 1 |
| | | Заголовок: | 5 | ; | |

Выбор значений из списка:

Рисунок 14 Кнопка выбора значения из списка.

6. Копирование значений полей, выбираемых из справочника.

Выбрать узел, кликнуть один раз по текстовому полю со ссылкой, нажать Ctrl-C (или выбрать действие «Скопировать» из контекстного меню).

Перейти на другой узел, кликнуть на поле со ссылкой, нажать Ctrl+V (или выбрать действие «Вставить» из контекстного меню).

7. Прочие действия в области интерфейса.



Рисунок 15 Кнопки «Скрыть правую панель», «Объединить совпадающие версии», «Отмена изменений»



| 🛃 Виды валют | × |
|---|----|
| D 🖕 [0] Bce | |
| 🕨 🖕 [10] Национальная валюта | |
| 🕨 🧉 [20] Иностранная валюта | |
| 🕑 🧉 [21] Свободно конвертируемая валюта | |
| [22] Ограниченно конвертируемая валюта | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| Осгодня Показывать неактуальные | |
| ◎ На дату: 28.02.2012 | 15 |
| | |
| | |

Рисунок 16 Режим скрытой правой панели

Объединить совпадающие версии записей (для объединения совпадающих записей в списке справочника),

Отмена изменений (для отмены предыдущих действий в интерфейсе). Для отмены изменений в текущей (той, где расположена указанная кнопка) области интерфейса.

Примечание. Перечень доступных действий может изменяться в зависимости от выбранного справочника и прав пользователя в системе.

Для пользователей обычных ролей доступен только просмотр справочников ИАС.

Работа со справочниками в части внесения изменений доступна для пользователей с расширенными правами администраторов. Полное описание функций пользователей по работе со справочниками ИАС представлено в Руководстве Администратора Системы.

3.3. Настройка отчетов

Выполнение данных действий обусловливается необходимостью редактирования настроек отчетов ИАС в части изменения/добавления/удаления свойств отчетов, шаблонов отчета и/или свойств отдельных показателей отчета пользователями, ответственными за их поддержку.

3.3.1. Настройка структуры отчетов через интерфейс ИАС

В Системе используется следующая схема настройки стандартных отчетов.

Существуют три служебных справочника, отвечающих за описательную часть отчетов:

- Справочник "Список отчетов" (ReportList);
- Справочник "Шаблоны отчетов" (Report);
- Справочник настройки шаблонов отчетов (ReportLine).

При создании нового отчета в ИАС пользователь (администратор) регистрирует в справочнике "Список отчетов" (ReportList). Данный справочник является служебным и

содержит всю описательную информацию по каждому корпоративному отчету ИАС. Пользовательские и администраторские отчеты не регистрируются в справочнике.

Справочник "Шаблоны отчетов" содержит информацию по стандартным шаблонам отчетов, характеризующихся одинаковым составом показателей, одинаковым наименованием строк, в которых выводятся эти показатели. На базе одного шаблона может строиться несколько отчетов, описанных в интерфейсе "Список отчетов". Дополнительные управляющие атрибуты, например фильтры, сортировки, визуальные особенности конкретного отчета, настраиваются средствами анализа и построения отчетов.

Справочник настройки показателей шаблонов отчетов (ReportLine) отвечает за настройку шаблона отчета. Справочник позволяет:

- Выводить отличные от наименования показателя ИАС наименования в показателях отчета;

- Настраивать вывод показателей в необходимых для отчета единицах измерения;

 Производить простейшие вычисления над показателями, выводимыми в отчет, например, безусловное сложение, вычитание и деление (числитель на знаменатель, причем и числитель, и знаменатель могут вычисляться простейшим агрегированием с использованием коэффициентов-констант).

Для удобства поддержки всех трех справочников существует специальный интерфейс. Все параметры отчета (фильтры, набор требуемых измерений в отчете, сортировки по измерениям и прочее), используемые в конкретном отчете, но не содержащиеся в интерфейсе настройки отчетов, необходимо настраивать через средство анализа и построения отчетов.

При необходимости сохранения предыдущего исторического вида отчета, следующие изменения реализуются через создание новой версии отчета:

- Изменение представления таблица (сводная таблица);
- Преобразование отчета в секционированный вид и обратно;
- Добавление, удаление итогов / подытогов;
- Преобразование отчета из отчета на дату в отчет динамический ряд и обратно;
- Изменение фильтров, сортировок;
- Прочие настройки и форматирование отчета.

3.3.2. Интерфейс настройки отчетов

Доступ: Главное меню -> «Отчеты» -> «Редактор отчетов»

| Файл Данные Справочники | Показатели | Отчеты Действия Наст | ройки Окно Справка Debug | |
|-------------------------|------------|---------------------------------|--------------------------------|---|
| Поиск: | - 9 | Показать папку с отчетами | Непрочитанных сообщений: 10053 | |
| i 🧔 🔿 🖓 🕒 | | Контрольные отчеты | • | |
| | | Отчеты Администратора | | × |
| | | Редактор отчетов | | |
| | | Шаблоны отчетов | | |
| | | Группы отчетов | | |
| | | Шаблоны, не используемые в отче | /ax | |
| 2 | | | | |

Рисунок 17 Доступ к интерфейсу настройки отчетов

В интерфейсе отображаются следующие области (рис. 7):

- 1. Список отчетов, существующих в системе (контур 1)
- 2. Период действия/создание отчета (контур 2)
- 3. Паспорт выбранного отчета (контур 3)
- 4. Период действия/создание шаблона отчета (контур 4)

- 5. Паспорт шаблона отчета (контур 5)
- 6. Паспорт настройки параметров показателя отчета (контур 6)
- 7. Зависимости от форм и отчетов (по умолчанию скрыты) (контур 7)

Доступные действия:

- Добавление нового отчета в Систему
- Настройка шаблона отчета
- Настройка отчета по существующему шаблону
- Копирование шаблона отчета
- Создание нового шаблона отчета
- Настройка структуры шаблона отчета
- Редактирование настроек отчетов

Описание функций пользователя по настройке отчетов ИАС представлено в Приложении 1.

| Писок отчетов 2 | | 3 | | | × |
|---|------------------------------|---|-----------------------|-----------------|--|
| [REP_0000] s01BAL00 итериалы | | | | | |
| [REP_0001] s01BAL0001 Структура а | Код: КЕР_0015 | Внешнии код: [REP_0015] По | льзовательский код: [| 501BN20015 | Этап проекта 🚺 💌 |
| [REP_0002] s01BAL0002 CTpyKTypa n = 01.01.1558 31.12.20 | Наименование: РАСЧЕ | ЕТ ЛИКВИДНОСТИ | | | |
| [REP_0003] S01BAL0003 CTpyKTypa a | Полное наименование: Расчет | т ликвидности банка | | | |
| [REP_0004] S01BAL0004 CIpyKTypa II | 2 | | | | |
| [REP_0006] s018AL0006 CTpyKTypa p | Sal OJOBOK: | | | | |
| [REP_0007] \$01BAL0007 Отчет о при | Доп. код пользователя: Форма | a 280104 | Комментарии: | 202_2809 | |
| [REP_0008] s01BAL0008 Прибыль (vf | Сортировка: 15 | | Порядок сортировки: | 15 | |
| [REP_0009] s01BAL0009 Резервные с | Категория конфид. ресурса: | [| | , | ¥ 🔊 |
| [REP_0010] s01BAL0010 Сведения о | | | | | |
| [REP_0011] s01BAL0011 Сведения о | Владелец формы (методолог): | <не задано> | | | 🗶 🕜 |
| [REP_0012] s01BAL0012 Сведения о | Владелец формы (данные); | <не задано> | | | 🗶 👔 |
| [REP_0013] s01BAL0013 Показатели | | | | | |
| [REP_0014] s01BNZ0014 РАСЧЕТ дос | Группа: | | Разработчик: | | |
| [REP_0015] s01BNZ0015 РАСЧЕТ лик | Шаблон: [RPT_0015] Расчет | г ликвидности банка | 🗶 🕜 🛛 Hoe | ый Удал | ить Скопировать |
| [REP_0016] s01BNZ0016 РАСЧЕТ лик | | | | | |
| [REP_0017] s01BNZ0017 РАСЧЕТ лик | BRT 0015 | 5 | 0015 | | 7 |
| [REP_0018] s01BNZ0018 РАСЧЕТ лик 01 12 2009 31 12 20 | нод: [КРТ_0015 | Внернии код: кр1_ | 0015 | | эта |
| [REP_0019] s01BNZ0019 Расчет ликв 01.05.2009 30.11.200 | Заголовок: Расчет ли | иквидности банка | | | Отчет BO s01BNZ0015 Pacy |
| [REP_0020] s01BNZ0020 OTHET 0 COX 01.01.1998 30.04.200 | Верхний колонтитул: | | | | Отчет ИАС [REP_0015] - РА Отчет ИАС [REP_0016] - РА |
| [REP_0021] s01BNZ0021 Отчет о раз | | | | | Отчет ИАС [REP_0018] - РА |
| [REP_0022] S01BN20022 OTHET 0 pag | пижний колонтитул: | | | | Форма [2801] - 2801 |
| | Доп. колонтитул: | | | | Форма [2809] - 2809 Форма [2809] OLD] - 2809 |
| [REP_0024] S01BN20024 Сведения о | Единица измерения: <не зада | ано> | | 🗶 🕜 | Форма [28091] - 28091 |
| [REP_0025] 501DN20025 CBEEHINS 0 | Расчет ликвидности | | | Лобавить | Форма [28092] - 28092 |
| [REP_0027] \$018NZ0027 Выполнение | 🗆 АКТИВ | | | досавите | |
| [REP_0028] S01BNZ0028 OTVET 0 JBM | Наличные денежные с | средства, драгоценные металлы и драгоценн | ые камни | Добавить после | |
| [REP_0032] s01BNZ0032 Выполнение | Средства на счете фо | нда обязательных резервов в Национальном | банке | выораннои | |
| [REP 0033] s01BNZ0033 Выполнение | В том числе: | | | Скопировать | |
| [REP_0034] s01BNZ0034 Рост (сниже | | 6 | | Vasouth | |
| [REP_0035] s01BNZ0035 Крупные кр | Наименование: Налич | ные денежные с | | Jawinib | |
| [REP_0036] s01BNZ0036 Выполнение | Наименование англ.: | Тип вычисления: | | Ŷ | |
| [REP_0038] s01BNZ0038 Количество | Сортировка | Отображаемый кол: 1 | | 6 Q | |
| [DED 0020] -019N70020 Burganuarus | | | | | |
| | Наличие разрыва: | Пользовательский код: 7 | 21/ | | |
| | Единица измерения: [407] | M 🗶 🕢 Внешний код: 🛛 | PI_RPT_0015_0001_0 | Сгруппировать | |
| Па дату: 05.05.2015 15 | Отображаемая ед. изм.: | Коэффициент: 1 | | Разгруппировать | |
| | Показатель: [АО41 | 101 🗶 🕡 Норматив: < | (не зад 🛄 X 🔞 | | < > |

Рисунок 18 Интерфейс «Редактор отчетов»

3.3.3. Интерфейс настройки шаблонов отчетов

Доступ: Главное меню -> «Отчеты» -> «Шаблоны отчетов»

| Файл Данные Справочники | Показатели | Отчеты Действия Нас | йки Окно Справка Debug | _ |
|-------------------------|------------|--------------------------------|----------------------------------|---|
| Поиск: | - 9 | Показать папку с отчетами | 🔚 Непрочитанных сообщений: 10053 | |
| | | Контрольные отчеты | | |
| | | Отчеты Администратора | | × |
| | | Редактор отчетов | | |
| | | Шаблоны отчетов | | |
| | | Группы отчетов | | |
| | | Шаблоны, не используемые в отч | x | |
| 24 Barrier | | | | |



В интерфейсе отображаются следующие области:

- 1. Список шаблонов отчетов, существующих в системе (контур 1);
- 2. Период действия/ создание шаблона отчета (контур 2);
- 3. Паспорт выбранного шаблона отчета (контур 3);
- 4. Паспорт настройки параметров показателя шаблона отчета (контур 4).
- 5. Зависимости от форм и отчетов (по умолчанию скрыты) (контур 5)

Доступные действия:

- Добавление нового шаблона отчета в систему;
- Редактирование настроек шаблона отчета



Рисунок 20 Интерфейс "Шаблоны отчетов"

3.4. Работа с отчетами ИАС

Разработанные отчеты хранятся в корпоративном хранилище отчетов по категориям. ИАС позволяет осуществить работу с отчетами через одну «точку входа» (не переходя в другие приложения). При необходимости вызова отчетов ИАС непосредственно через интерфейс ИАС необходимо войти в Систему.

Доступ: Главное меню -> «Отчеты» -> «Показать папку с отчетами»

| Файл Данные Справочники | Показатели Отче | ты Действия Настройки Окно Справка Debug |
|-------------------------|-----------------|--|
| Поиск: | - Q | Показать папку с отчетами |
| | | Контрольные отчеты |
| | | Отчеты Администратора |
| | | Редактор отчетов |
| | | Шаблоны отчетов |
| | | Группы отчетов |
| | | Шаблоны, не используемые в отчетах |
| 2 | | |

Рисунок 21 Доступ к интерфейсу работы с отчетами через ИАС

РУКОВОДСТВО ПОЛЬЗОВАТЕЛЯ СИСТЕМЫ

| Файл Данные Справочники Показатели От | четы Действия Настройки Окно Справка | | | | _ |
|--|---|--|---|--|---|
| Поиск: • 🔍 Найти | 💭 🗢 🛸 Все версии 🔲 Select а date 📆 🛛 📙 🖓 Непрочитанных сообщений: 10049 🥫 | | | | |
| 🔄 🖶 🖨 🗟 BODocViewID[InitialCategory=IAS, | SelectedCategory=Label(Categories);DataMatch(category/иас нбрб),SelectedReport=] - | | | | |
| 💑 ИАС | | | | | × |
| кис кис казанска казансказанска казансказан | Иня документа 0184.0012 Сведения о просроченных и неполученных доходах 0184.0056 Онгет о приболи и убытках 0184.0056 Онгет о приболи детализированный Баланс Коммерческих банков 0184.0056 О.0 до досчта. Детализированный Баланс Коммерческих банков 0184.0056 Детализированный Баланс 0184.0056 Детализированный Баланс 0184.0056 Детализированный Баланс 0184.0056 Детализированный Баланс 0184.0056 Детализированный Баланс 0184.0056 Детализированный Баланс 0184.0056 Детализированный Баланс 0184.0057 Прассивы и актива 0184.0059 Правочные статы по пассиван и активан 0184.0059 Депозиты по секторан экономики, разнещенные в банков 0184.0059 Депозиты по секторан экономики, разнещенные в банков 0184.0059 Депозиты по секторан экономики, разнещенные в банков (по банкан) 0184.0059 Депозиты по секторан экономики, разнещенные в банков (по банкан) 0184.0059 Депозиты по секторан экономики, разнещенные в банков (по банкан) 0184.0055 Требования банков к зономики (гитогвая) 0184.0055 Требования банков к банкам (итоговая) 0184.0055 Требования банков к банкам (итоговая) | Enzeneu Administrator Administrator Administrator Administrator administrator admin admin admin admin admin admin admin administrator Administrator Administrator Administrator Administrator Administrator Administrator Administrator Administrator Administrator Administrator Administrator Administrator Administrator Administrator | Дата создания 13.07.2010 11:58:46 13.07.2010 11:58:51 13.07.2010 11:58:55 13.07.2010 11:58:55 13.07.2010 11:59:05 13.10.2011 11:59:05 13.10.2011 11:52:12 05.10.2011 18:28:40 05.10.2011 18:28:40 05.10.2011 15:32:15 13.10.2011 15:32:15 13.07.2010 11:58:56 13.07.2010 11:59:05 13.07.2010 11:57:49 13.07.2010 11:59:09 13.07.2010 11:59:09 13.07.2010 11:59:09 13.07.2010 11:59:09 13.07.2010 11:59:09 13.07.2010 11:59:09 | Дата последнего дейс 09.11.2010 13:27:20 09.11.2010 13:27:20 09.11.2010 13:27:17 16.11.2011 15:27:17 16.11.2011 15:27:17 13.10.2011 19:09:33 13.10.2011 19:09:33 13.10.2011 19:09:33 13.10.2011 19:09:33 13.10.2011 19:39:28 13.10.2011 19:39:28 13.10.2011 15:32:15 13.10.2011 15:32:15 13.10.2011 15:32:17 09.11.2010 13:27:20 09.11.2010 13:27:19 09.11.2010 13:27:20 09.11.2010 13:27:20 09.11.2010 13:27:20 09.11.2010 13:27:20 09.11.2010 13:27:20 | * |
| | | | | | Ŧ |

Рисунок 22 Интерфейс вызова отчетов из ИАС

Доступные действия:

- Вход в систему построения отчетов
- Получение отчетов из корпоративного репозитория
- Обновление отчетов
- Печать отчетов
- Экспорт отчетов в другие форматы
- Изменение категории/ каталога документов

Описание функций пользователя по работе с отчетами ИАС представлено в Приложении 2 к данному руководству.

3.4.1. Порядок кодирования отчетов в ИАО ИАС

Код отчета заполняется по – умолчанию и имеет формат REP_NNNN. Данный код используется для идентификации отчета и не должен изменяться в процессе работы.

При кодировании отчетов в ИАС (пользовательская кодировка отчетов) принимается структура следующая структура кода - sXXYY**** (10 буквенно-цифровых символов) где:

s - принадлежность к информационной системе (s - ИАС)

XX -цифровой код подразделения разработчика отчета

YYY - буквенный код предметной области отчета

**** - серийный номер отчета (4 символа, цифровой код от 0000 до 9999 по порядку создания в ИАС). В процессе эксплуатации ИАС не изменяется, при перемещении из группы в группу остается неизменным.

0001 (0002) Порядковый номер отчета в списке отчетов. Данная часть не может меняться в коде отчета при изменении принадлежности отчета к предметной области, данный цифровой код эквивалентен цифровому коду NNNN в коде отчета REP_NNNN.

Реализуемый порядок кодирования отчетов ИАС позволяет в процессе эксплуатации Системы производить без изменения принятой кодировки отчетов следующие действия:

- Перенос отчета в другой каталог (категорию) корпоративного хранилища отчетов;

 Параллельно размещать отчет в различных категориях корпоративного хранилища отчетов.

3.5. Авторизация/деавторизация исходных данных

3.5.1. Авторизация исходных данных ОСД. Отказ в авторизации исходных данных ОСД.

В ИАС существует механизм авторизации исходных данных для предоставления их в корпоративных отчетах.

Авторизация - процесс контроля корректности поступивших в Систему исходных данных с точки зрения бизнес-пользователя и признания возможности отображения этих данных в отчетах.

Выполнение функции авторизации по умолчанию доступно только пользователям с ролями Авторизатор, Главный Авторизатор.

Необходимость выполнения пользователем функции авторизации исходных данных возникает в случае загрузки данных в ОСД и необходимости их авторизации данным пользователем в соответствии с правами доступа.

Действие «Отказ в авторизации» данных (обратное авторизации) – отказ в приеме данных и запрет на перемещение их в КХД.

3.5.2. Деавторизация исходных данных ОСД.

Режим деавторизации исходных данных ОСД доступен по умолчанию пользователям с ролью Главный авторизатор. Процесс деавторизации данных ОСД обусловлен необходимостью изменить статус данных, прошедших первичную (частичную) авторизацию, для проведения процедуры их повторной авторизации по следующим причинам:

- из-за ошибочно проведенной процедуры первичной авторизации данных;
- в результате возникновения сомнений у Главного авторизатора в правильности первичной авторизации данных Авторизатором.

Деавторизация исходных данных невозможна в случаях когда:

- в КХД присутствуют данные по форме/периоду;
- в ОСД присутствуют расчетные данные.

В этом случае следует удалить расчет (действие «Очистить рассчитанные данные») и деавторизация исходных данных станет возможна.

Доступ: Главное меню -> «Данные» -> «Неавторизованные данные (ОСД)»

| Файл | Данные Справочники Показатели Отчеты | Действия Настройки Окно Справка Debug |
|------|--------------------------------------|---|
| Пои | Неавторизованные данные (ОСД) | 🗖 🗭 Все версии 🔲 Select a date 📊 📲 Непрочитанных сообщений: 10053 |
| : 🧑 | Авторизованные данные (КХД) | |
| | Все данные в системе (ОСД и КХД) | |



| Файл Данные Справочники Показатели Отчеты | Действия Настройки Окно Справка Debug | |
|---|---|-------------------------|
| Поиск : | 📕 🔶 🖿 Все версии 🔲 11 января 2011 г. 💌 | 🖂 Нет |
| 🗧 🗇 🔂 🗟 OSDControl[PageName=tabPageImported,I | mportedValue=Label(Статус загрузки 💌 | |
| 🔋 🗎 Неавторизованные данные (ОСД) | льские сообщения 🛃 Формы исходных данных | - × |
| Контрольные отчеты Работающие регламенты Работающие регламенты Авторизовать данные для всех банков Удалить данные формы Показать данные о загрузке Показать все даты Создать регламент обработки Свойства | Зводился 175: Отклонен ОСД: 24.12.2010 17:12:47 - гклонен ОСД: 24.12.2010 17:12:47 нка 108: Отклонен ОСД: 24.12.2010 17:12:47 онен ОСД: 24.12.2010 17:12:47 198: Отклонен ОСД: 24.12.2010 17:12:47 тклонен ОСД: 24.12.2010 17:12:47 5: Отклонен ОСД: 24.12.2010 17:12:47 | Все загруженные Удалены |
| Обновить Обновить все | нка 795 : Отклонен ОСД: 24.12.2010 17:12:47 : Отклонен ОСД: 24.12.2010 17:12:47 : Отклонен ОСД: 24.12.2010 17:12:47 | Bce per |

Рисунок 24 Интерфейс авторизации данных

Доступные действия:

- Авторизация исходных данных ОСД
- Отказ в авторизации исходных данных
- Деавторизация исходных данных ОСД
- Расчет данных
- Авторизация расчета
- Деавторизация расчета
- Перенос/копирование данных в КХД
- Очистить рассчитанные данные (в ОСД)
- Удаление данных из ОСД

Описание функций пользователя по авторизации данных ИАС представлено в Приложениях <u>3 (инструкция Авторизатора)</u> и <u>4 (инструкция Главного авторизатора)</u> к данному

руководству.

Примечание: в Системе существует набор контрольных отчетов для проверки информации форм исходных данных. Контрольные отчеты позволяют выбирать не только данные КХД, но и неавторизованные данные (данные ОСД), в отличие от большинства отчетов.

Для просмотра контрольных отчетов следует выполнить следующие действия:

- 1. Выбрать в главном меню «Данные»-> «Неавторизованные данные (ОСД)»
- 2. Выбрать требуемую форму;
- 3. Открыть вкладку «Контрольные отчеты»;
- 4. В контекстном меню выбрать «Открыть».

| Файл Данные Справочники Показатели Отчеты Действия Настройки Окно Справка Debug | |
|--|---|
| 🛛 Поиск : 💽 🖌 Найти 🎵 🗰 🗭 🔲 Все версии 🛄 11 января 2011 г. 💌 | 🖂 Нет і |
| 🕴 🗇 💿 🔂 🗋 OSDControl[PageName=tabPageImported,ImportedValue=Label(Статус загрузки 🔽 | : 😂 æ |
| 🗎 Неавторизованные данные (ОСД) 🛛 Пользовательские сообщения 🛛 🚣 Формы исходных данных 🗎 | • × |
| № 2810 № 2815 № 28202 № 28216 № 2826 № 7 Работаю Открыть внии открытой позиции банка по валютному риску № 7 Работаю 0 Обновить в: 31 : начат расчет показателей 0 (20.07.20) 0 Обновить все в: 27 : показатели рассчитаны (расчет авторизован: 28.12.2010 15:02:21) [Есть в КХД] № 28291 № 28292 № 28233 № 28234 № 28234 № 28234 № 28234 № 39024 № 39024 № 39024 № 39024 № 39024 № 39024 № 39026 № 739026 № 739026 № 739026 № 739026 | Все загруженные Идалены Все регламенты Только в ОСД |

Рисунок 25 Контрольные отчеты

3.5.3. Авторизация расчетных данных на ОСД по форме/периоду.

Выполнение данной функции авторизации расчета, по умолчанию, доступно только пользователям с ролями Главный Авторизатор, Администратор ИАС, Главный Авторизатор.

Необходимость выполнения пользователем данной функции должна возникать при следующей ситуации:

• Произошла процедура авторизации исходных данных за период всеми Авторизаторами по всем блокам (банкам, подразделениям и пр.);

- Произведен расчет по форме/периоду.
- В соответствии с регламентом требуется осуществить авторизацию расчетных данных в ОСД по форме/периоду. Система сформировала отчет Авторизатору о необходимости

авторизации расчетных данных по форме/периоду.

Авторизация расчета может быть выполнена при соблюдении следующих условий:

- Данные загружены в ОСД по форме/периоду
- Исходные данные по форме/периоду/банку авторизованы (если требуется)
- Данные по форме/периоду рассчитаны

Примечание: При установленной в настройках формы опции «Не требуется расчет» или «Не требуется авторизация расчета» выполнить процедуру авторизации расчета по форме/периоду пользователю невозможно и данные готовы к копированию/переносу в КХД, минуя стадию авторизации расчета.

3.5.4. Деавторизация расчета.

Процесс деавторизации расчетных данных ОСД обусловлен необходимостью внесения изменений в отчетность по закрытым периодам.

Закрытый период – период, по которому прошли регламентные сроки поступления исходных данных, их авторизации и закончена подготовка отчетности, т.е. данные признаны корректными, перенесены в КХД, по ним произошел расчет хранимых показателей и они находятся в общем доступе для пользователей отчетности ИАС.

Описание функций пользователя по авторизации расчета приводится в Приложениях <u>3</u> (инструкция Авторизатора) и <u>4 (инструкция Главного авторизатора)</u> к данному руководству.

3.5.5. Интерфейс Все данные в системе ОСД КХД

В системе ИАС предусмотрен единый интерфейс ОСД-КХД для удобного и быстрого просмотра и навигации по всем загруженным данным (формам) в ИАС. Список всех загруженных форм представлен в виде иерархии. Наличие информативных маркеров позволяет быстро сориентироваться о наличии и состоянии данных в системе.

Доступ к единому списку загруженных данных осуществляется через главное меню:

Данные -> Все данные в системе (ОСД-КХД)



Рисунок 26 Доступ к интерфейсу Все данные в системе

Список всех загруженных в ИАС форм представлен в виде иерархии: Код формы/Год/Период формы/Форма.



Рисунок 27 Интерфейс всех данных в системе

Все загруженные в ИАС формы помечены информативным маркером (указанием места хранения данных):

- [Есть в ОСД] данные загружены в ОСД
- [Есть в КХД] данные перенесены (скопированы) в КХД
- [Есть в ОСД/КХД] данные перенесены в КХД и есть исторические данные в ОСД

В интерфейсе «Все данные в системе (ОСД и КХД)» для выбранной формы доступны следующие действия:

• Открытие интерфейса «Неавторизованные данные ОСД» (действие «Показать в ОСД»)

- Открытие интерфейса «Авторизованные данные КХД» (действие «Показать в КХД»)
- Обновить (для актуализации состояния форм)
- Обновить все

Для каждой формы можно раскрыть список банков с данными по выбранному периоду.



Описание статусов авторизации банка и др. параметров по каждому банку подробно описывается в Приложениях 3 и 4 (Инструкции авторизатора и главного авторизатора) к Руководству Пользователя Системы.

• Если данные присутствует только в ОСД, в контекстном меню доступен пункт «Показать в ОСД».

| a 🔟 17014 | |
|--|----------------|
| Þ 🛅 2011 | |
| 🔺 🛅 2010 | |
| Þ 🛅 12.2010 | |
| 4 🛅 11.2010 | |
| ▷ 📋 [05.11.2010 - 05.11.2010] Банков: 27 : показатели рассчитаны (расчет авторизован: 06.06.2011 10:11:38) [Есть в ОСД | 1 |
| ▷ 🗐 [04.11.2010 - 04.11.2010] Банков: 30 : показатели рассчитаны (расчет авторизован: 06.06.2011 10:11:38) [Есть в ОС | Показать в ОСД |
| III (03.11.2010 - 03.11.2010) Банков: 28 : показатели рассчитаны (ТРЕБУЕТСЯ АВТОРИЗАЦИЯ) [Есть в ОСД] | Обновить |
|] [02.11.2010 - 02.11.2010] Банков: 26 : показатели рассчитаны (ТРЕБУЕТСЯ АВТОРИЗАЦИЯ) [Есть в ОСД] | Обновить все |
| 🕨 🗐 [01.11.2010 - 01.11.2010] Банков: 29 : показатели рассчитаны (ТРЕБУЕТСЯ АВТОРИЗАЦИЯ) [Есть в ОСД] | |

Рисунок 28 Навигация по данным в системе

При выборе пункта меню «Показать в ОСД» автоматически открывается интерфейс «Неавторизованные данные ОСД», указатель записи позиционируется на соответствующей форме за выбранный период.

• Если данные присутствуют только в КХД, в контекстном меню доступен пункт «Показать в КХД».

| I/022 | |
|---|--|
| 4 🛅 2010 | |
| [01.05.2010 - 31.05.2010] Банков: 2 | 4 Законака в КХД от 05 07.2010 15:09:20 [Есть в КХД] |
| 🕨 🗐 [01.04.2010 - 30.04.2010] Банков: 2 | Показать в КХД 07.2010 15:09:15 [Есть в КХД] |
| [01.03.2010 - 31.03.2010] Банков: 2 | Обновить 07.2010 15:09:11 [Есть в КХД] |
| [01.02.2010 - 28.02.2010] Банков: 2 | Обновить все 07.2010 15:09:04 [Есть в КХД] |
| 🕨 🗐 [01.01.2010 - 31.01.2010] Банков: 2 | 5 Загрузка в КХД от 01.03.2010 17:13:23 [Есть в КХД] |
| Þ 🛅 2009 | |
| Þ 🛅 2008 | |
| Þ 🛅 2007 | |

Рисунок 29 Навигация по данным в системе

При выборе пункта меню «Показать в КХД» автоматически открывается интерфейс «Авторизованные данные КХД» », указатель записи позиционируется на соответствующей форме за выбранный период.

• Если данные присутствуют и в ОСД и в КХД, контекстное меню содержит пункты «Показать в ОСД», «Показать в КХД»

| 4 🗂 2011 | | | |
|--|----------|--|--|
| ▷ 🗐 [28.01.2011 - 28.01.2011] Банков: 28 [Данные формы не нуждаются в авторизации] : расчет не требуется Экспекса СУЛ от 01.03.2011 11:33:08 [Есть в ОСД/КХД] | | | |
| [24.01.2011 - 24.01.2011] Банков: 27 Загрузка в КХД от 20.04.2011 7:27:41 [Есть в КХД] | | | |
| 🖻 🗐 [19.01.2011 - 19.01.2011] Банков: 26 [Данные формы не нуждаются в авторизации] : расчет не требует Показать в ЮХД | | | |
| В [18.01.2011 - 18.01.2011] Банков: 30 [Данные формы не нуждаются в авторизации] : расчет не требует Обновить 0.1.2011 21:17:09 [Есть в ОСД/КХД] | | | |
| [] [17.01.2011 - 17.01.2011] Банков: 27 [Данные формы не нуждаются в авторизации] : расчет не требует Обновить все 0.01.2011 11:47:16 [Есть в ОСД/КХД] | | | |
| ▷ 🗐 [10.01.2011 - 10.01.2011] Банков: 25 [Данные формы не нуждаются в авторизации] : показатели рассчитаны (авторизация не требуется) Загрузка в КХД от 19.01.2011 16:13:16 [Есть в ОСД/КХД] | | | |
| ▷ 🗐 [06.01.2011 - 06.01.2011] Банков: 25 [Данные формы не нуждаются в авторизации] : показатели рассчитаны (авторизация не требуатся) Загрузка в КХД от 05.03.2011 14:44:40 [Есть | ОСД/КХД] | | |
| ▷ | | | |

Рисунок 30 Навигация по данным в системе

3.6. Работа с показателями

Выполнение данной функции обусловлено необходимостью редактирования в части добавления/изменения/удаления показателей в ИАС или просмотра существующих в ИАС показателей для различных целей.

3.6.1. Представления показателей

Для классификации и отображения показателей ИАС в Системе используются следующие представления показателей:

- стандартное представление по группам иерархий справочника показателей (поумолчанию), (вызов через главное меню: «Показатели»-> «Показатели»);
- по направлениям деятельности компании (согласно Справочнику направлений деятельности), (вызов через главное меню: «Показатели»-> «Показатели по напр. деятельности»);
- по собственникам данных (согласно Справочнику собственников информационного ресурса), (вызов через главное меню: «Показатели»-> «Показатели по собственникам данных»);
- по принадлежности к источнику данных (согласно Справочнику источников данных), (вызов через главное меню: «Показатели»-> «Показатели по источникам данных»).

Все представления отображаются в виде деревьев показателей. Деревья показателей отображаются в соответствии с узлами иерархии соответствующих справочников представлений.

Представления показателей не являются значимыми для использования показателей в расчетах и отчетах. Они служат лишь для логического объединения показателей в группы, удобства представления их в дереве показателей, а также для удобства поиска, классификации и использования показателей при разработке отчетов.

3.6.1.1. Иерархии справочников представлений

а) Иерархия по группам показателей (стандартное представление)

Примечание: в каждой группе может находиться до 99999 показателей.

- b) Представление по направлениям деятельности компании
- с) Представление по собственникам данных
- d) Представление по источникам данных

3.6.1.2. Отнесение показателя по узлам различных представлений

При создании нового или редактировании существующего показателя пользователь Системы (с соответствующими правами) определяет, к какому узлу иерархии соответствующего представления относится данный показатель по каждому из следующих справочников:

- Справочник направлений деятельности;
- Справочник собственников информационного ресурса;
- Справочник источников данных.

Показателям можно неограниченно переназначать узлы иерархий этих справочников. Узлы иерархии данных справочников не могут быть удалены, если на них назначены показатели (в том числе исторически закончившие срок действия). Для удаления узла иерархии необходимо его (и все вложенные узлы, согласно иерархии данной ветки) освободить от всех назначенных на него показателей, переназначив их на другие узлы (в том числе и закрытые на текущий момент показатели).

Для расчетных показателей отнесение к иерархии «Представление по источникам данных» задается пользователем на группу «Расчетный показатель ИАС».

По всем представлениям показатели отображаются Системой в соответствии с назначенными им в текущий момент узлами в каждом представлении. Историческая привязка к другим узлам представления показателей сохраняется, если это было сделано специально через создание новой версии показателя.

Привязка показателя по представлениям должна быть определена обязательно. При сохранении показателя идет контроль на заполнение этих полей. Если поле не заполнено, то идет сообщение об ошибке, что поле обязательно для заполнения. Соответствующие записи в справочниках представлений должны быть подготовлены заблаговременно.

Отнесение показателя к группе в представлении а) определяется автоматически при создании показателя в соответствующей группе.

Если в одном узле иерархии показателей располагается большое число показателей (например, свыше 500 показателей), то открытие и отображение содержимого этого узла в интерфейсе показателей может занимать существенное время (до пяти минут), зависящее от количества показателей в выбранном узле. Для более оптимальной работы рекомендуется создавать в одном узле не больше 100-200 показателей.

3.6.1.3. Правила отображения показателей в представлениях

Для отображения всех представлений в ИАС используется визуально однотипный интерфейс показателей. Отличие по всем четырем видам представлений существует в области «Дерево
показателей» интерфейса окна ИАС «Показатели». Представления открываются в одном окне ИАС «Показатели» и выбор необходимого представления осуществляется с помощью следующих закладок (закладки располагаются рядом с областью «Дерево показателей») в следующем порядке:

- Закладка "Показатели" отображает стандартное представление показателей по группам иерархии справочника показателей

- Закладка "Показатели (Направление деятельности)" отображает представление показателей по направлениям деятельности компании;

- Закладка "Показатели (Источники данных)" отображает представление показателей по источникам данных;

- Закладка "Показатели (Собственник информационного ресурса)" отображает представление показателей по собственникам данных (собственникам информационного ресурса).

При открытии окна "Показатель" по умолчанию отображается дерево показателей стандартного представления, т.е. активна закладка "Показатели".

Все представления показателей (за исключением стандартного по группам справочника показателей) позволяют только просматривать список показателей ИАС по различным классификациям, отображаемым в области дерева показателей, и отображать свойства показателя/алгоритма показателя в интерфейсе показателей в режиме просмотра. Редактирование и создание/удаление показателей может выполняться только через стандартный интерфейс по группам иерархии справочника показателей. При необходимости редактирования выбранного показателя в представлении, где допускается только просмотр, пользователь может (при наличии прав), выбрав требуемый показателей (с автоматическим позиционированием на нем), где ему будет доступна как функциональность просмотра, так и функциональность редактирования выбранного показателея.

По-умолчанию все узлы представлений и показатели, отображаемые в них, отсортированы по единому принципу. Сортировка узлов дерева будет выполняться по коду из справочника представления.

Сортировки по умолчанию по представлениям:

- По-умолчанию все узлы и показатели внутри узлов иерархии во всех представлениях (кроме представления по направлениям деятельности показателей) отсортированы по полям "Код" (Code) по соответствующему справочнику представления и справочнику показателей (по возрастанию).
- В представлении по направлениям деятельности показателей по-умолчанию используется сортировка по полю "Сортировка" (Number) по возрастанию, что позволяет не зависеть при отображении показателя в дереве от его кода. Поле "Сортировка" поле в базе данных типа «строка». Для удобства сортировки рекомендуется использовать формат NNNN, где NNNN от 0001 до 9999.

<u>Примечание:</u> Поле "Сортировка" для сортировки показателей имеет смысл использовать только в одном представлении – представлении по направлениям деятельности.

Во всех представлениях существует возможность отсортировать показатели по полям "Код показателя" (Code), "Наименование" (Name), и "Сортировка" (Number) по выбору пользователя (по возрастанию или убыванию). Во всех представлениях (кроме стандартного) показатели и узлы иерархии представлений отображаются в блоке дерева показателей разными значками. В каждом узле дерева сначала располагаются узлы дочернего уровня иерархии, а затем все показатели, которым назначен данный узел в этом представлении.

3.6.1.4. Отображение представлений показателей в соответствии с историей изменения

В связи с тем, что справочники, отвечающие за некоторые представления показателей, не являются исторически-зависимыми, все представления, использующие такие справочники, отображаются на дату, которую можно устанавливать в блоке интерфейса "Дерево показателей" (по умолчанию, на текущую дату) и отображает показатели, существующие на указанную дату в представлении всех узлов иерархии.

3.6.2. Поиск показателей

В Системе доступны следующие виды поиска:

- 1. Поиск в текущем окне;
- 2. Поиск по всей Системе.

Для выполнения поиска необходимо выполнить следующие действия:

- 1. Задать ключевое слово (несколько слов);
- 2. Установить параметры, если требуется:
 - а. При необходимости поиска по всем историческим версиям Системы установить флаг «Все версии»;
 - b. При необходимости поиска на определенную дату следует установить требуемую дату;

Примечание: по умолчанию идет поиск на текущую дату.

3. Нажать «Найти в текущем окне» (контур 1) или «Найти везде» (контур 2) в соответствии с требуемым видом поиска

| Файл Да | анные Сі | правочники Показатели | Отчеты Дейст | вия Настройки Окн | ю Справка | | |
|---------|----------|----------------------------|--------------------------------------|------------------------|------------------|-----------------------|----|
| Поиск : | : | 1- | 🔽 💭 Найти 🗖 🔂 верс | ии 🔲 3 августа 20 | 09 г. 💌 | 🖂 Нет новых сообщен | ий |
| 🗢 🖒 | § 🖪 | DimReportList[Label(Report | rtList);DataMatch(dimension/reportli | st/699583),Show=All]/R | eportListHistory | Control[03.08.2009]/R | |

Рисунок 31 Поиск

Примечание:

- 1. Для поиска показателей в текущем окне необходимо предварительно открыть интерфейс работы с показателями;
- 2. Поиск «Найти везде» осуществляет поиск объекта по всей Системе, включая все справочники.

3.6.3. Интерфейс работы с показателями

Доступ:

Для создания/редактирования показателей выбрать: Главное меню -> «Показатели» -> «Показатели»

Для просмотра различных представлений показателей выбрать: Главное меню –> «Показатели» –> «Показатели по напр. деятельности»/ «Показатели по источникам данных»/ «Показатели по собственникам данных»

| Файл Данные Справочники | Показатели Отчеты Действия Настройки Окно Справка Debug |
|-------------------------|---|
| Поиск: | Показатели |
| i 🧔 🔿 🗿 🕒 | Показатели по направлениям деятельности |
| | Показатели по источникам данным |
| | Показатели по собственникам ресурсов |

Рисунок 32 Доступ к интерфейсу показателей

В интерфейсе показателей отображаются следующие области (Рисунок 33 Интерфейс показателей в стандартном представлении):

1. Дерево показателей (контур 1)

- 2. Период действия/создание версии показателя (контур 2)
- 3. Свойства и параметры показателя (контур 3)
- 4. Период действия/добавление варианта алгоритма варианта алгоритма (контур 4)
- 5. Алгоритм и параметры алгоритма (контур 5)

| - 24 | Показатели | 2 | 3 × |
|----------------|--|-----------------------|--|
| | [A] A | C To | Наименование: А.1. Наличные |
| 8 | 🙀 [A08248] A08248 | 01.01.1998 03.07.2009 | Наименование 2: Наличные |
| Decyp | [A08249] A08249 [A30123] A.3.1. KODCHETA | | Толное наименование: |
| ного р | 🙀 [АЗ0124] А.1. Наличные | | Код показателя: А30124 Короткий код: |
| ацио | [A30126] G.47_на 01.01_Рентабельность акт [A30127] 1.Наличные денежные средства и | | Сортировка: 0001 Владелец: alena |
| idoph a nea | [A30128] L.81.1.1 основная задолженност | | Комментарий: |
| IKM MF | [T10000] Тест краткрерочная ликвидноств [T10001] сумма требуемой ликвидности для | | Направление деятельности: АКТИВ |
| BEHH | [Т10002] ьвые ПТ10007] Тест Инна (для расчета отрицател. | | обственник информационого ресурса: |
| CODCT | 🚰 [test00021] показатель | | Источники данных: Расчетный показатель ИАС |
| тели: | 🙀 [test00031] показатель 31 🚔 [test00032] показатель 32 | | Этап проекта: 1 🗾 Тип показателя: Расчетный храни 💌 Зависимости 👻 🧊 |
| казат | [test00033] показатель 33 | ÷ | Единицы измерения: Вычислить " |
| Ĕ | 🥁 [test00041] показатель 41 | e 4 | 📝 🖉 🔚 👔 🔦 Тест Зависимости 🗸 🔚 На согласование 🔤 5 |
| | [test00051] пок51 [fest00091] 430128 | с по | I_A00054([ActivePassiveKind].&[1], [BalanceAccount].&[1010,1011,1020,1030,1040,050,1060,1080], |
| | [test00092] Тест2_динамический показатель | 01.01.1998 31.12.2099 | [CurrencyKind].&[10], [ResidentKind].&[1], [PropertyKind].&[0]) + 0 |
| × | [test00093] Тест3_динамический показатель [test00094] Краткострочная ликвидность AL | | ититити п1 01 1998 |
| dHHb | First1 test1 | | |
| INKIN / | <pre> [[test2] test2]</pre> | | |
| CTOH | [test25857] test25857 [test25858] 1 | | Головные оанки 🗸 🗃 |
| EDIN: V | 🖾 [test25859] 123 | | |
| KasaTe | Сегодня Показывать неактуальные | | І оловные оанки [ВККВ] Коммерческие банки РБ |
| ĉ | • На дату: 30.10.2012 15 | | |
| | | | |

Рисунок 33 Интерфейс показателей в стандартном представлении

Параметры показателя отображаются на панели параметров

| оловные банки; Виды валют; Виды кредитов и обязательств | | | | | | | | | |
|---|--|---|--|--|--|--|--|--|--|
| l ⊕ = _ | | | | | | | | | |
| Головные банки | Виды валют | Виды кредитов и обязательств | | | | | | | |
| [ВККВ] Коммерческие банки РБ Дети 🗸 | [21] Свободно конвертируемая валюта узел 🗸 | [20] Обязательства банка все (платные и бесплатные) | | | | | | | |
| [ВККВ] Коммерческие банки РБ Дети 🗸 | [10] Национальная валюта Узел 🗸 | [20] Обязательства банка все (платные и бесплатные) | | | | | | | |
| | | | | | | | | | |

Рисунок 34 Параметры показателя

Чтобы просмотреть весь список параметров, щелкните мышкой на панели параметров, сверху отобразится список параметров.

Для скрытия списка параметров, щелкните снова на панель параметров.

| Выбрать всё | | ~ |
|--|--|---|
| 🗸 Головные банки | | |
| Банки | | |
| Балансовые счета | | |
| Регионы | | |
| Признак счета "Актив-Пассив" | | |
| Виды валют | | E |
| Формы собственности | | |
| Вид резидентства | | |
| Типы контрагентов | | |
| Направления кредитования | | |
| Единицы измерения | | |
| Валюты | | |
| Символы отчетного данного | | |
| Виды активов, подверженных кредитног | лу риску | |
| Пруппы риска | | |
| Условные обязательства, подверженные | е кредитному риску | |
| Страны мира | | |
| Статьи капитала | | |
| Балюты (вторые) | | <u>Ľ</u> |
| оловные оанки; виды валют; виды кредит | ов и ооязательств | • |
| : | | |
| | | |
| Головные банки | Виды валют | Виды кредитов и обязательств |
| [ВККВ] Коммерческие банки РБ Дети 🗸 | [21] Свободно конвертируемая валюта узел 🗸 | [20] Обязательства банка все (платные и бесплатные) |
| [ВККВ] Коммерческие банки РБ Дети 🗸 | [10] Национальная валюта Узел 🗸 | [20] Обязательства банка все (платные и бесплатные) |
| < | lui | > |

Рисунок 35 Отображение списка параметров показателя

Доступные действия:

- Поиск показателя
- Просмотр списка показателей
- Сортировка показателей в списке (по возрастанию-убыванию кода, наименования, кода для сортировки)
- Изменение места показателя в иерархии
- Создание показателя
- Копирование карточки показателя
- Копирование показателя полностью (карточки показателя, алгоритмов расчета показателя, параметров расчета)
- Добавление новых версий показателя
- Добавление новых вариантов алгоритма
- Добавление параметров расчета показателя
- Добавление зависимостей расчета показателя от наличия в ОСД форм исходных данных
- Проверка алгоритма расчетного показателя
- Тестирование алгоритма расчетного показателя
- Авторизация алгоритма расчетного показателя
- Снятие утверждения с расчетного показателя
- Изменение типа показателя (с динамического расчетного на хранимый расчетный и обратно)
- Корректировка паспорта показателя с неавторизованным алгоритмом
- Корректировка паспорта показателя с авторизованным алгоритмом
- Корректировка алгоритма расчетного показателя
- Первичный расчет (перерасчет) хранимых показателей в ОСД
- Удаление параметров расчета показателя
- Удаление зависимостей расчета показателя от наличия в ОСД форм исходных данных
- Удаление алгоритма расчетного показателя
- Удаление версий показателя

- Закрытие показателя
- Удаление показателя
- Просмотр дерева зависимостей показателя
- Просмотр отчетов, в которые входит показатель
- Просмотр форм исходных данных, от которых зависит расчетный показатель

Полное описание функций пользователя по работе с показателями ИАС в части редактирования представлено в Руководстве Администратора Системы.

3.6.4. Кодировка показателей ИАС

Показатели Системы имеют уникальный код, присваиваемый им в момент их создания. Коды показателей остаются в Системе неизменными на протяжении всего периода их жизни (за исключением ошибочно введенных показателей, а затем удаленных без сохранения истории, в данном случае код может быть повторно использован) и предназначены для их идентификации при использовании в формулах алгоритмов (расчетных показателей), а также в настройке отчетов. Показатели кодируются в Системе по следующему принципу.

Код показателя имеет вид АХХХХХ и состоит из 2-ух составляющих:

- А буквенное обозначение (латинского алфавита), означающее принадлежность к создаваемой пользователем (с соответствующими правами) группе в справочнике показателей ИАС.
- XXXXX цифровое обозначение номера показателя ИАС, представляющее собой порядковый номер показателя, который определяется пятизначным числом (с 00001 до 99999). Система автоматически присваивает номер создаваемому показателю путем прибавления единицы к последнему занятому предыдущим показателем в группе номеру. Цифровой код показателя не несет никакой смысловой нагрузки.

При достижении максимального номера в группе создание показателей и автоматическое образование кода показателя в данной группе прекращается. Пользователь может создать новую группу, например В, в которой нумерация показателей автоматически идет с 00001 до 99999 или продолжать заведение показателей в любой другой, созданной ранее группе (например, в группе С).

Пользователи (с соответствующими правами) могут менять код показателя.

приложения

Приложение 1 - Инструкция пользователя по настройке отчетов

1. Настройка структуры корпоративных отчетов через интерфейс ИАС

Все стандартные корпоративные отчеты ИАС создаются с использованием средства анализа и построения отчетов, а также с помощью специальных служебных таблиц.

1.1. Добавление нового отчета в Систему

Добавление нового корпоративного отчета осуществляется через единый интерфейс «Редактор отчетов».

Для добавления нового отчета следует выполнить действия:

- 1) Запустить Систему ИАС;
- 2) Выбрать в главном меню пункт «Отчеты/Редактор отчетов»;
- 3) В интерфейсе справочника, в области списка отчетов вызвать контекстное меню;
- 4) В контекстном меню выбрать пункт «Добавить узел в корень...»;

5) Сохранить внесенные изменения 🛄 🛅 🎲 🍣 🕼

| 🛃 Список отчетов | | | | × |
|--|-----------------------|---|---|----------------|
| [REP_5533] зотокезозе сведения и [REP_5533] softVLR5533 Сведения и [REP_5534] сотуч Р5534 Сведения и | С По | Код: REP_556 Внешний код: REP_556 | 8 Пользовательский код: s01***5568 Этап | проекта 6 💌 |
| [REP_5535] s01BNZ5535 Раздел II*(| 08.05.2015 31.12.2099 | Наименование: | | |
| 🛛 🧧 [REP_5536] s01BNZ5536 Информаци | | Полное наименование: | | |
| REP_5537] s01BNZ5537 ПЕРЕЧЕНЬ ⁴ | | | | |
| 🗅 🍵 [REP_5538] s01BNZ5538 Информаці | | Заголовок: | | |
| [REP_5539] s01BNZ539 ПЕРЕЧЕНЬ*/ | | Доп. код пользователя: | Комментарии: | |
| REP_5540] s01BNZ5540 Информаці | | Сортировка: 5568 | Порядок сортировки: 5568 | |
| [REP_5544] s01STH5544 Виды взнох | | | | |
| REP_5545] s01STH5545 Данные об | | Категория конфид. ресурса. | > | 🔺 💟 |
| [REP_5546] s01STH5546 Данные об | | Владелец формы (методолог): <не задано: | > | 🗶 🔞 |
| [REP_5547] s01STH5547 Динамика (| | | | |
| [REP_5548] s01STH5548 Сведения с [DED_5548] o1 STH5548 Сведения с | | Бладелец формы (данные): | | <u> </u> |
| [REP_5549] SUISTH5549 Сведения с [REP_5549] - Сведения с | | Группа: <не задано: | > 🗶 🕜 Разработчик: | |
| р [REP_5550] SUISTH5550 Информаці р = [REP_5550] s015TH5551 Информаці | 4 | Шаблон: <не задано> | Новый Уладить | Скопировать |
| V 🕘 [REP_5551] S0151 П5551 ИНФОРМАЦ) | | | | choimpoodro |
| | | Шавлон | orvera | |
| рер 5554] c015TH5554 Поиск данг | СПо | Код: Внеш | ний код: Этап про | екта: 🚬 |
| [REP_5555] \$015TH5555 Port saper | | Заголовок: | | لي لا |
| р [REP_5556] s01STH5556 Сравнители | | | | ВИС |
| [REP_5557] s01STH5557 Структура | | верхний колонтитул. | | N |
| ГКЕР 5558] s01VLR5503 Сведения*с | | Нижний колонтитул: | | đ |
| [REP 5559] s01VLR5505 Сведения*с | | Доп. колонтитул: | | |
| [REP_5560] s01VLR5506 Оперативни | | Единица измерения: | | 🗶 🙆 |
| [REP_5561] s01VLR5507 Оперативни | | | | |
| [REP_5562] ТЕЅТ Сведения о об опе | | | | Дооавить |
| [REP_5563] ТЕЗТ1 Сведения о об ог | | | | Добавить после |
| REP_5564] s01***5564 OTHET | | Наименование: Структура пассивов | ба Вычисляемое: 0 | выбранной |
| D 🖕 [REP_5565] s01***5565 OTHET | | Наименование англ | Тип выцисления: | Скопировать |
| REP_5566] s01BNZ5566 Тест Бонда | | | | |
| [REP_5567] s01***5567 | | Сортировка: 10 | Отображаемый код: | Удалить |
| < > | | Наличие разрыва: 🔽 | Пользовательский код: | |
| Сегодня Показывать неактуальные На дату: 08.05.2015 | | Единица измерения: <не зад 🗶 | Внешний код: RPI_RPT_0004 | \$ \$ |
| 15 | | Отображаемая ед. изм.: | Коэффициент: 0 | |
| | 4 | Показатель: < не зад 📖 🗶 🛛 | 🕖 Норматив: <не зад 🗶 📀 | Сгруппировать |

Рисунок 1 Создание нового отчета

6) При добавлении нового отчета в Паспорт отчета автоматически заносятся:

- Код – Код отчета (по умолчанию REP_NNNN, где NNNN – максимальный номер отчета + 1);

- Внешний код внешний код отчета;
- Пользовательский код код отчета, выводимый в отчете (верхний колонтитул);
- Этап проекта этап проекта, к которому относится отчет;

- **Период действия отчета** – автоматически устанавливает дата начала = текущая дата создания отчета, дата окончания = максимальная дата актуальности справочников (31.12.2099);

- Заголовок – верхний колонтитул, выводимый в отчете;

- Сортировка – порядковый номер отчета в списке отчетов (в области «Список отчетов»);

– **Порядок сортировки** – код для сортировки отчетов в области «Список отчетов», поумолчанию равен Number;

- Владелец – ответственный за отчет, автор;

Следует определить оставшиеся незаполненные поля в Паспорте отчета:

- Наименование имя отчета;
- Полное наименование полное имя отчета;
- Доп. код пользователя альтернативный код отчета;
- Комментарии– комментарии;
- Группа отчетов группа отчетов, к которой относится данный отчет

1.2. Шаблон отчета

Шаблон отчета необходим для определения внешнего вида отчета в части набора показателей, их наименований и прочих дополнительных атрибутов. Один шаблон может быть использован в нескольких отчетах. Задать шаблон отчета можно двумя способами – выбрать шаблон из списка существующих шаблонов или создать новый шаблон:

1.2.1. Настройка отчета по существующему шаблону

Если в справочнике шаблонов уже существует Шаблон отчета, с таким же составом показателей и наименованием строк (столбцов) (в которых выводятся эти показатели), как и у нового отчета, следует выбрать шаблон из списка существующих.

Для этого в области Паспорта отчета следует выполнить следующие действия:

1) Нажать кнопку . которая находится справа от поля «Шаблон»

В открывшемся окне выбрать нужный шаблон из списка и нажать кнопку «ОК» (рис.
 2).

В области Шаблона отчета будут отображаться строки и дополнительные атрибуты выбранного Шаблона отчета.

Внимание!!! При внесении любых изменений в шаблон отчета (строки, атрибуты шаблона отчета) <u>данные изменения будут относиться ко всем отчетам</u>, для которых используется данный шаблон (список отчетов, использующих данный шаблон отчета, приведен в соответствующем окне (Рисунок 3 Список отчетов, использующих шаблон отчета)).

В системе приняты следующие правила кодировки шаблонов отчетов: RPT_****, где **** – число 0001-9999.



Рисунок 2 Выбор шаблона отчета

| 💑 Список отчетов | | | | | | | × |
|---|------------------------|--|---------------------------------------|--------------------------|----------------------|----------------|---------------------------|
| [REP_0000] s01BAL0000 Кри [REP_0001] s01BAL0001 Стру | <u>С По</u> н | Код: REP_0016 | Внешний код: | REP_0016 Nor | њзовательский код: s | 01BNZ0016 | Этап проекта 1 💌 |
| ● [REP_0002] s01BAL0002 CTp) = | 01.01.1998 31.12.20 | Наименование | : РАСЧЕТ ликвиднос | ти банка | | | |
| [REP_0003] s01BAL0003 CTp) | | Полное наименование | : Расчет ликвидност | и банка | | | |
| [REP_0004] S01BAL0004 CIP; [REP_0005] s01BAL0005 CTp; | | 3 | | | | | |
| [REP_0006] \$01BAL0006 CTp | | 241 0/10806 | G] | | 1 | | |
| [REP_0007] s01BAL0007 OT4 | 1 | Доп. код пользователя | я: Форма 2809101 | | Комментарии | : 203_2809 | |
| [REP_0008] s01BAL0008 При | | Сортировка | a: 16 | | Порядок сортировки | : 16 | |
| ■ [REP_0009] s01BAL0009 Pese | | Категория конфид. | ресурса: <не задан | 0> | | | 🗶 😰 |
| [REP_0010] s01BAL0010 Све, | | | | | | | |
| [REP_0011] s01BAL0011 Све, | E | Владелец формы (мет | одолог): <pre></pre> | 0> | | | 🗶 🔞 |
| [REP_0012] s01BAL0012 Све; | | Владелец формы (д | анные): <не задан | 0> | | | 🗶 🔞 |
| [REP_0013] s01BAL0013 Пок; | | | - Invalora | | | | |
| [REP_0014] s01BNZ0014 PAC | | | | | Разработчик: | | |
| [REP_0015] s01BNZ0015 PAC | | Шаблон: [RPT_0015 | ј] Расчет ликвиднос | ти банка 🛛 | 🗶 🕜 Новый | Удал | пить Скопировать |
| [REP_0016] s01BNZ0016 PAC | | , | | Шаблон отчета | | | |
| [REP_0017] s01BNZ0017 PAC [REP_0017] s01BNZ0017 PAC | С По к | (on: RPT 0015 | | Внешний кол: ВРТ | 0015 | | Этап проекта: 1 |
| [REP_0018] S01BNZ0018 PAC [REP_0018] -01BNZ0018 PAC | 01.12.2009 31.12.20 | (04) [· · · _ · · · · · · · · · · · · · · · | | in brickshirt togr [141] | _0010 | | |
| [REP_0019] S01BNZ0019 Pac | 01.05.2009 30.11.200 | Заголовок: | Расчет ликвидности б | анка | | | OTHET SOIBNZOOIS Pack |
| [REP_0020] S01BN20020 OT | 01.01.1998 30.04.200 E | Верхний колонтитул: | | | | | Отчет ИАС [REP_0016] - РА |
| [REP_0021] S01BNZ0021 014 [REP_0022] s01BNZ0022 OTU | | Нижний колонтитул: | | | | | Отчет ИАС [REP_0018] - РА |
| ■ [REP_0022] \$01BNZ0022 OT | | - [| | | | | Форма [2801] - 2801 |
| [REP_0024] s01BNZ0024 Cae | | Доп. колонтитул: | | | | | Форма [2809_OLD] - 2809_ |
| [REP_0025] s01BNZ0025 CBe | 1 | Единица измерения: | <не задано> | | | 🗶 📀 | Форма [28091] - 28091 |
| [REP 0026] s01BNZ0026 Отч | E | Расчет ликвидност | ти | | ~ | Добавить | Форма [28092] - 28092 |
| [REP_0027] s01BNZ0027 Выг | | АКТИВ Напициные | | | | | |
| [REP_0028] s01BNZ0028 Отч | | Средства | денежные средство, р | рагоценные неталлы и др | | выбранной | |
| [REP_0032] s01BNZ0032 Выг | | Средства н | на счете фонда обязат | ельных резервов | | beloparition | |
| [REP_0033] s01BNZ0033 Выг | | К ТОМ ЧИСЛ « | le: | | | Скопировать | |
| [REP_0034] s01BNZ0034 Poc | L | | | - D | | Удалить | |
| [REP_0035] s01BNZ0035 Kpy | | Наименование | : Наличные денежн | Вычисляемое: [(|) | | |
| [REP_0036] s01BNZ0036 Выг | | Наименование англ | .: | Тип вычисления: | | | |
| [REP_0038] s01BNZ0038 Кол | | Сортировка | a: 2 | Отображаемый код: | 1. | \Diamond | |
| - [DED 0020] -01PN/20020 Price | | Наличие разрыва | | Пользовательский кол: | 7217 | | |
| Осегодня Показывать неактус | | Tannine paspole | | | | | |
| ◎ На дату: 08.05.2015 | | Единица измерения | a: [40] 🗶 🕑 | Внешний код: | RPI_RPT_0015_00(| Сгруппировать | |
| | | Отображаемая ед. изм | | Коэффициент: | 1 Pa | азгруппировать | |
| | < <u> </u> | Показатель | 5: [A04 X 📀 | Норматив: | <не 🗶 📀 | | ! |

Рисунок 3 Список отчетов, использующих шаблон отчета

1.2.2. Копирование шаблона отчета

Если в справочнике шаблонов существует похожий Шаблон отчета, для создания нового шаблона следует выполнить следующие действия:

1) В области Паспорта отчета нажать кнопку, которая находится справа от поля «Шаблон» и выбрать похожий шаблон из списка (см. пункт выше);

2) Нажать кнопку «Скопировать»;

3) Система автоматически создаст новую запись в справочнике шаблонов отчетов. При этом строки и настройки нового отчета будут скопированы у выбранного отчета;

4) Внести необходимые изменения в новый шаблон отчета (работа со строками и настройками отчета см. следующий пункт).

1.2.3. Создание нового шаблона отчета

Для создания нового шаблона отчета следует в области Шаблона отчета нажать кнопку «Новый». Система автоматически создаст новую запись в справочнике шаблонов отчетов.



Рисунок 4 Настройка структуры шаблона отчета

При этом в Паспорт шаблона отчета автоматически заносятся следующие поля:

- Код код шаблона отчета;
- Внешний код внешний код шаблона отчета;
- Заголовок наименование шаблона отчета (по-умолчанию Report template);
- Этап проекта этап проекта, к которому относится данный шаблон отчета;
- **Период действия** по-умолчанию с даты создания шаблона по дату окончания версии записи шаблона отчета;
- Используется в N отчетах список отчетов, использующих шаблон отчета;

Вручную заполняются остальные поля:

- Верхний колонтитул дополнительный верхний колонтитул для шаблона отчета;
- Нижний колонтитул нижний колонтитул шаблона отчета.

- **Дополнительный колонтитул** - для задания дополнительных общих параметров шаблона отчета.

Поле «Дополнительный колонтитул» может использоваться для вывода в отчет дополнительного колонтитула (верхнего или нижнего) в зависимости от потребностей пользователей отчета и т.п.

- **Единица измерения** - общая единица измерения для всех строк шаблона отчета. При задании в этом поле единицы измерения:

- во все строки шаблона отчета автоматически проставляется заданная единица измерения (кроме заголовочной строки шаблона отчета).
- поле «Единица измерения» в каждой строке шаблона отчета становится не доступно для редактирования.
- При удалении общей единицы для шаблона отчета следует нажать кнопку (справа от поля для задания общей единицы измерения).
- При этом:
- установленное значение общей единицы измерения шаблона отчета удаляется из поля для задания общей единицы измерения;
- в области настройки строк шаблона отчета поле «Единица измерения» в каждой строке шаблона отчета становится доступно для редактирования и содержит значение единицы измерения строки, которое было установлено для всего шаблона отчета.

1.2.4. Настройка структуры шаблона отчета

Для настройки структуры отчета можно использовать следующие интерфейсы:

- «Редактор отчетов» (Доступ: «Отчеты»-> «Редактор отчетов»);
- «Шаблоны отчетов» (Доступ: «Отчеты»-> «Шаблоны отчетов»).

Примечание: Интерфейс настройки шаблона отчета более удобен для настройки структуры отчета, чем интерфейс «Редактор отчетов».

Следует ввести строки/столбцы (показатели отчета) и определить настройки. После создания нового шаблона в области шаблона отчета отображается одна строка – заголовок отчета.

Для добавления строки в отчет следует нажать кнопку ______ Добавить

В конце списка создается строка шаблона отчета, для которой автоматически заносятся следующие поля:

- Наименование наименование строки шаблона отчета;
- Сортировка номер строки шаблона отчета (нумерация с 0);
- Внешний код внешний код строки шаблона отчета;
- Коэффициент константа или множитель (по-умолчанию равно «0», при

необходимости константу можно поменять и использовать как для отображения в отчете, так и для умножения выводимого в отчете значения показателя на коэффициент);

Вручную заполняются остальные поля:

Наименование англ. – наименование строки шаблона отчета на английском языке;

- **Наличие разрыва** – флаг разрыва (без выдачи конкретных показателей в строке, по – умолчанию не отмечается ☑);

- **Единица измерения -** единица измерения для данной строки, выбирается из справочника;

Примечание: если ссылка на единицу измерения не введена, то данные в отчет по данному показателю отчета не будут выводиться. Если показатель (см. ниже) не выводится в отчет, должно стоять значение <не задано>.

- Отображаемая ед. изм. – единица измерения, отображаемая в отчете;

- **Показатель** – показатель в отчете, выводимый в данной строке;

Примечание: данное поле должно быть заполнено, иначе данные в показатель отчета не выдаются. Если строка/ столбец отчета должен быть пустым, поле не заполняется.

- Вычисляемое - по-умолчанию 0, используется для проведения расчетов;

Примечание: если значение равно «1», то показатель рассчитывается по алгоритму, определяемому в отчете.

- **Тип вычисления** - тип вычисления в отчете (оставить пустым, если у предыдущего поля значение «0»);

Примечание: можно использовать значения Числитель, Знаменатель, Множитель и обрабатывать их в отчете.

- Отображаемый код – отображаемый код показателя в отчете;

- Пользовательский код - код показателя, выводимый в отчете;

- Норматив – ссылка на справочник «Норматив»;

Примечание: Интерфейс позволяет создавать иерархическую структуру строк отчета, создавать показатели, отличные от существующих в системе, итоги, подытоги, считающиеся как простым суммированием, так и по алгоритму, определяемому в отчете.

Для создания иерархической структуры (списка строк, показателей отчета) отчета можно воспользоваться следующими кнопками:

Добавить после выбранной

• _______ - для добавления строки в нужное место (а не в конец) можно воспользоваться кнопкой «Добавить после выбранной». Для этого следует выделить строку, после которой нужно добавить строку и нажать кнопку «Добавить после выбранной»;

• Скопировать - для того чтобы скопировать нужную строку, следует выделить ее и нажать кнопку «Скопировать». Новая строка будет добавлена в конец списка;

• Удалить - для удаления строки следует выделить ее и нажать кнопку

«Удалить»;

• Для изменения положения строки в списке (изменения уровня иерархии) можно воспользоваться стрелками:

– 🔰 🛂 - для перемещения строки вверх (вниз) по списку;

- 🛛 🔄 - для изменения уровня иерархии строки.

Для каждой строки следует определить требуемые показатели отчета (значения полей см. выше):

| Просроченная и пролон | гированная задолженность секторо понгированная задолженность всег | в экономики по кредитам | и и иным активным операциям (к 🔺 | Добавить |
|---|--|-------------------------|----------------------------------|-----------------------------|
| пролонгированн просроченная в - коммерческих го | ная всего :cero сударственных предприятий | | = | Добавить после выбранной |
| пролонги | рованная | | | Скопировать |
| - частного сектора | inndx | | | Vanaura |
| пролонги | 1Dованная | | | удалить |
| просроче | енная | | | |
| - домашних хозяйс | тв | | | |
| пролонги | рованная | | * | \diamond |
| ٠ | | | > | |
| | | | | |
| Наименование: | Просроченная и пролонгированна | Вычисляемое: | 0 | Сгруппировать |
| Наименование англ.: | | Тип вычисления: | | Разгруппировать |
| Сортировка: | 1 | Отображаемый код: | | Разгруппировать |
| Наличие разрыва: | | Пользовательский код: | | |
| Единица измерения: | 🗙 🔞 | Внешний код: | RPI_RPT_0110_0001 | |
| Отображаемая ед. изм.: | млн. руб. | Коэффициент: | 1 | |
| Показатель: | [А02670] Просрочен 🛄 💥 😰 | Норматив: | <не задано> 🗶 🔞 | |

Рисунок 5 Настройка строк шаблона отчета

При выборе кода показателя из справочника:

Автоматически заполняются поля «Наименование», «Единица измерения», «Отображаемая ед. изм.» данными из справочника с том случае, если они НЕ заполнены. Если в полях Наименование», «Единица измерения» указаны значения, они остаются без изменений.

При нажатии кнопки удаления показателя из строки (кнопка 🔀 справа от выбранного показателя) удаляется ссылка на код показателя. Значения полей «Наименование», «Единица измерения», «Отображаемая ед. изм.» остаются без изменений (не удаляются).

1.2.4.1. Группировка строк шаблона в отчете

Для оптимизации операций по агрегированию и других вычислений с использованием разных показателей ИАС в средствах отчетности в интерфейсе «Редактор отчетов» предусмотрена группировка строк в шаблоне отчета.

Группа строк – единица информации для отчета, несколько строк, объединенных общим смыслом для отчета, которая имеет одинаковые общие параметры. В списке строк шаблона отчета строки, входящие в группу, выделяются контуром. В шаблоне отчета может быть несколько групп.

К общим параметрам группы строк относятся:

- Наименование,
- Наименование англ.,
- Отображаемая единица измерения.
- а) Создание группы

Для создания новой группы следует:

- Выделить нужные строки в списке (использовать стандартный способ выделения строк с помощью мыши (также для выбора строк можно использовать клавишистрелки) и кнопок shift (или ctrl)).
- Нажать кнопку «Сгруппировать».

В списке строк шаблона отчета строки, относящиеся к одной группе, выделяются контуром:

```
    Проверка выдачи кредитов на строительство жилья (17022) с 17021
    Gr1 17021
    Gr2 17022
    Gr2 17022
    Gr2 17022
```

Рисунок 6 Выделение строк в группу

Для всех строк, входящих в группу, значения общих полей автоматически принимают значения, указанные в первой (главной) строке группы.

- Задать общие параметры группы. Для задания параметров следует выделить первую строку в группе и определить в ней значение общих полей (наименование, наименование английское, отображаемая единица измерения).
- Указанные параметры группы автоматически проставляются для всех строк группы.

Примечание: Объединить в группу можно только строки, которые следуют подряд (друг за другом) в списке строк и находятся на одном уровне иерархии строк шаблона отчета.

b) Добавление строки (строк) в группу

Для добавления одной или нескольких строк в группу следует:

- Выделить все строки, которые должны войти в группу.
- Нажать кнопку «Сгруппировать». При этом все выделенные строки включаются в новую группу.
- с) Отмена группировки строк

Для отмены объединения строк в группу следует:

- выделить одну (или несколько) строк группы (использовать стандартный способ выделения строк с помощью мыши (также для выбора строк могут использовать клавиши-стрелки) и кнопок shift (или ctrl)).
- Нажать кнопку «Разгруппировать». При этом для всех строк отменяется выделение в группу.

Соответствие вводимых в ИАС настроек и данных в отчете:

| РУКОВОДСТВО ПОЛЬЗОВАТЕЛЯ СИСТЕМЫ | |
|----------------------------------|--|
| | |

| 02.200 | 9 18:44:03 | | Bepx | ний колонтиту | лі отчета | 9 | _ | s01BAL1 |
|----------|---|-------|---------------------|--|--------------|---------------------|----------|---------|
| 6 | | | Назв | анне отчета х | омпанни | | <u> </u> | |
| ĭ | 1 | | (да | инные из форма | a 1234) | | | |
| | 1 | | Te | стовый банк 1 | 2345 | | | |
| + | | CUMPA | autorauma Caura (un | รงมากราวกับกอนห | | 17 ML BET 21 BEE 12 | | • |
| | | -1010 | ana an caan (n | ionnon an a faith an a faith a | | | | |
| - | | | Comment | Comment | Commences | 3 | | |
| Nenda | Показ ат ели | Код | 01.01.2018 | 01.01.2018 | 01.01.2018 | | | |
| + | | | Авторизовано | Авторизовано | Авторизовано | | | |
| | 2 | 4 | 5 | 6 | 7 | | | |
| | АКТИВЫ, всего (строж1+2) | | | | | | | |
| 1. | Antheri | | | | | | | |
| 11. | Чувствительные кизмененно процектной ставих, в сего (строки 1 1 1+1 1 2+1 1 3+1 1 4+1 1 5+1 1 6) | | | | | | | |
| | B TOMVING THE : | | | | | ä | | |
| | с финанфованой ставной | | | | | e | | |
| | с плавающей ставкой | | | | ٧. | ⊢4 | | |
| 1.1.1. | Средства: | | | | | | | |
| | B TOMARC RE : | | | | | | | |
| | с финасированой ставкой | | | | | | | |
| | с ппавающей ставкой | | | | | | | |
| 1.1.2. | Средства на корреспондентских и иных счетах в других банках. | 6707 | - 5 | | | | | |
| | B TOMARC DE : | | | | | <u> </u> | | |
| | с финстрованой ставкой | | | | | | | |
| | с плавающей ставкой | | | | | | | |
| 1.13. | Еклады (деполны), кредны, займы, нные аклижные операции | | | | | | | |
| | В томчисле: | | | | | | | |
| | с финализованой ставкой | | | | | | | |
| | с плавающей ставкой | | | | | 1 | | |
| 1.1.4. | LIEHHADE SYMATH | | | | | | | |
| | В толунисле: | | | | | | | |
| | с финалированой ставкой | | | | | | | |
| | с плавающей ставкой | | | | | | | |
| 1.1.4.1. | ценные бульти | | | | | | | |
| | В томчисле: | | | | | | | |
| | с финалированной ставной | | | | | | | |
| | C TITARA NULLER TARKON | | | | 1 | | | |

Рисунок 7 Соответствие вводимых в ИАС настроек и данных в отчете

Настройки показателей отчета:

- 1) Наименование;
- 2) Наличие разрыва;
- 3) Отображаемая единица измерения;
- 4) Значение показателя в определенной единице измерения;
- 5) Пользовательский код;
- 6) Отображаемый код;

Настройки отчета:

- 7) Наименование;
- 8) Пользовательский код/Доп. пользовательский код;
- 9) Заголовок.

2. Создание отчетов с помощью настроек ИАС

После определения структуры отчета в ИАС (см. раздел «Настройка структуры отчетов через интерфейс ИАС»), можно приступать к созданию отчета в средстве анализа и построения отчета:

- 1) Запустить систему анализа и построения отчетов;
- 2) В главном меню выбрать «Файл» -> «Создать»;

| файл Просмотр Сервис Справка | | |
|--|--------|--------|
| Создать | Ctrl+N | |
| 😂 <u>О</u> ткрыть | Ctrl+O | |
| 👔 Импортировать из репозитория | | CK (D) |
| 🔉 Экспортировать в репозиторий | | |
| 🔀 Отправить по почте | | |
| 1 s01BNZ0071 Динамика показателей, включаемых в сведения о кредитных рисках по инсайдерам и взаимосвязанным с ними лицам.rep | | |
| <u>2</u> s01BAL0001 Структура активов банков.rep | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| Выход | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |

Рисунок 8 Создание нового отчета

- 3) Выбрать «Создать стандартный отчет»;
- 4) Выбрать способ доступа к данным семантический слой;
- 5) Нажать «Готово»;
- 6) Выбрать объекты, требуемые для отчета в окно «Объекты результата» (набор

требуемых измерений, значений, атрибутов в отчете);

Примечание: не рекомендуется выдавать лишние объекты, не требуемые в отчете.

7) В области условий указать связь с настройками отчета в ИАС (код отчета в

интерфейсе «Редактор отчетов» ИАС, доп. фильтры, ограничивающие результат выполнения запроса, сортировки по измерениям и прочее), например:

«Отчет Код Равно 'REP_0071'» - отвечает за выбор в отчет требуемых показателей соответствующего отчета.

Примечание: в ИАО за связь отчета с настойками в ИАС отвечает класс «Отчетность».



Рисунок 9 Создание запроса

8) Выполнить Запрос

9) Выполнить стандартное для отчетов ИАС форматирование (см. п.2.1.

Форматирование отчета).

2.1. Форматирование отчета

- В правом верхнем углу размещается (Рисунок 10 Форматирование отчета):
- код отчета (контур 1);
- отображаемая единица измерения (контур 2);
- в центре заголовок отчета (контур 3);
- наименование отчета (контур 4) и т.д.

Примечание: для жесткой структуры отчета рекомендуется использовать объекты источника данных «Настройка отчета».



Рисунок 10 Форматирование отчета

Примечание:

1. Если отчет жесткой структуры (т.е. в отчете всегда выводится одинаковое количество колонок/строк, следует создать 2 источника данных:

| Список Источников Данных 🛛 🔀 |
|---|
| Выберите один провайдер, источник данных: |
| ОК Отмена Справка |

Рисунок 11 Список источников данных

а. «Данные» - задаются данные, выводимые в отчет (значения показателей) и все параметры, характеризующие их;

b. «Настройки отчета» - задается структура отчета (но не задаются значения показателей, связанные с провайдером «Данные»); использование данного источника данных дает возможность построения отчета жесткой формы без данных (например, при отсутствии данных).

Для создания еще одного источника данных необходимо произвести следующие действия:

| Файл Правка Просмотр Вставить Формат Сервис | Ланные Анализ Окно Справка | |
|---|--|---|
| | Данные нали уна унража Перененные Муненить Формулу Определить как Переменную | [100% ▼ 年年 □ × Δ ⊉ ∠ 添 ※ 巻 Δ 〒 図 响 山 × 目 ゅ ℃ [0 |
| i di di X √ A X X Aara (a Kapra) | Вычисление ► © [руппировать значения Передменовать группу Евро ► | الا لا |
| Перенентие Толовной банк(Дан Головной банк(Дан Головной банк(Дан Головной банк(Дан Гоутпа по типу ваг Дата окончания пе Дата окончания пе | Обновить данные Редактировать провайдер Новый провайдер данных Просмотр Данных | ателей, включаемых в сведения о кредитных рисках по инсайдерами взаимо связанным с ними лицам |

1.1. В главном меню выбрать Данные -> Новый провайдер данных;

Рисунок 15 Добавление нового источника данных

1.2. Выбрать источник данных.

2. Если отчет допускает изменение внешнего вида при обновлении данных, например отображение пустого отчета, то источник данных «Настройка отчета» не обязателен.

3. Редактирование отчетов ИАС

3.1. Редактирование отчетов с помощью настроек ИАС

Для редактирования отчета пользователю следует выполнить следующие действия:

1) Запустить Систему ИАС;

2) Выбрать в главном меню пункт «Отчеты/Редактор отчетов» или «Отчеты /Шаблоны отчетов»;

- 3) В интерфейсе справочника, в области списка отчетов выбрать требуемый отчет;
- 4) Внести изменения в настройки отчета (значения полей см. выше);

5) Сохранить внесенные изменения 🛄 🔭 😂 🕼.

3.2. Редактирование отчетов

Для редактирования отчета пользователю следует выполнить следующие действия:

- 1) Запустить Систему ИАС;
- 2) Выбрать в главном меню пункт «Отчеты/Показать папку с отчетами»

| РУКОВОДСТВО ПОЛЬЗОВАТЕЛЯ СИСТЕМЫ |
|----------------------------------|
| |
| |

| Файл Ланные Справоныки По | Kasataru Othathi | Лействид Наст | ройки Окно Справ | 23 | | | | |
|---|----------------------------|----------------|-----------------------------------|-----------------------|---|--|--|--|
| фаил данные справочники по | казатели Отчеты | деиствия паст | роики <u>о</u> кно <u>с</u> праві | | | | | |
| Поиск : | 🔛 🔛 🌽 Найти 🗌 | Все версии 🛄 3 | августа 2009г. | 🞽 Нет новых сообщений | | | | |
| 🔄 🕞 🍙 🗟 DimReportList[Label(ReportList);DataMatch(dimension/reportlist/699649),Show=All]/ReportListHistoryControl[03.08.2009]/R | | | | | | | | |
| 💑 ИАС | | | | | × | | | |
| 🕀 🫅 ИАС | Имя документа | Владелец | Дата создания | Дата пос | ^ | | | |
| 🕀 🛅 1. КХД | 0. Приложение 1.7. Список | admin | 27.07.2009 15: | 27.07.2009 | | | | |
| 🌐 🛅 Баланс | 0. Проверочный отчет по р | admin | 27.07.2009 15: | 13.08.2008 | | | | |
| | 0. Список отчетов ИАС на д | INNA | 27.07.2009 15: | 10.04.2008 | | | | |
| | 40 | admin | 27.07.2009 15: | 09.10.2008 | | | | |
| | A03293 | admin | 27.07.2009 15: | 18.06.2009 | | | | |
| | ADM0000 Контроль загруз | Administrator | 27.07.2009 15: | 23.09.2008 | | | | |
| | ADM0001 Изменения спра | admin | 27.07.2009 15: | 06.10.2008 | _ | | | |
| | ADM0002 | admin | 27.07.2009 15: | 03.07.2008 | | | | |
| | ADM0003 Отчет по действу | admin | 27.07.2009 15: | 06.10.2008 | | | | |
| | ADM0008 История измене | admin | 27.07.2009 15: | 28.10.2008 | | | | |
| | ADM0010 Таблица мэппир | admin | 27.07.2009 15: | 06.10.2008 | | | | |
| | ADM0010_Таблица мэппир | Administrator | 27.07.2009 15: | 24.09.2008 | | | | |
| | ADM0011 Источники данны | admin | 27.07.2009 15: | 24.09.2008 | | | | |
| | ADM0011 Справочник пока | admin | 27.07.2009 15: | 21.07.2009 | | | | |
| | ADM0012 Записи в Базе да | admin | 27.07.2009 15: | 03.04.2009 | | | | |
| | ADM0012 Тестовая база 3 | Administrator | 27.07.2009 15: | 21.07.2009 | | | | |
| | АДМ0014 Банки | admin | 27.07.2009 15: | 02.10.2008 | | | | |
| | АДМОО15 Символ Отчетног | admin | 27.07.2009 15: | 13.03.2009 | | | | |
| | ADM0016 Рейтинг головны | admin | 27.07.2009 15: | 24.03.2009 | | | | |
| | ADM0017 Рейтинг головны | admin | 27.07.2009 15: | 03.08.2009 | | | | |
| | ADM01 Изменения справо | admin | 27.07.2009 15: | 13.11.2008 | | | | |
| | ADM02 Контроль загрузки | admin | 27.07.2009 15: | 17.07.2009 | | | | |
| | ADM03 Источники данных | admin | 27.07.2009 15: | 13.11.2008 | | | | |
| | ADM04 Таблица мэппиров | admin | 27.07.2009 15: | 13.11.2008 | | | | |
| | ADM05 История изменени | admin | 27.07.2009 15: | 13.11.2008 | | | | |
| | ADM06 Отчет по действчю | admin | 27.07.2009 15: | 13.11.2008 | | | | |
| | ADM07 Отчет по правам по | admin | 27.07.2009 15: | 27.04.2009 | | | | |
| | АДМ16 Статусы загруженн | Administrator | 27.07.2009 15: | 17.07.2009 | | | | |
| | RefreshTest | INNA | 27.07.2009 15: | 31.03.2008 | | | | |
| | BEP029 | INNA | 27.07.2009 15: | 14.04.2008 | | | | |
| | REP070 1 | Administrator | 27.07.2009 15: | 24.07.2008 | | | | |
| | REP124 | alena | 27.07.2009 15: | 28.10.2008 | | | | |
| | REP126 | alena | 27.07.2009 15: | 28.10.2008 | | | | |
| | REP127 | alena | 27.07.2009 15: | 28.10.2008 | | | | |
| | REP128 | alena | 27.07.2009 15: | 28.10.2008 | | | | |
| | REP129 | alena | 27.07.2009 15: | 28.10.2008 | | | | |
| | s01BAL0001 Структура акт | DEMENTIEVA | 27.07.2009 15: | 02.07.2009 | _ | | | |
| | «0184L0002 Стоиктира пас | DEMENTIEVA | 27.07.2009.15 | 19.06.2009 | × | | | |

Рисунок 16 Интерфейс отображения списка отчетов

3) Выбрать отчет из списка;

4) Перейти на открывшееся окно средства анализа и построения отчетов;

5) На панели инструментов выбрать ¹ или выбрать в главном меню пункт «Данные/Редактировать провайдер»;

| <u> <u> </u> </u> | Данные днализ Окно Справка | |
|---|-------------------------------------|---|
| 🕴 🗅 😂 🛄 🍜 🙆 🔏 🐚 🔯 📾 🗙 M 🛝 I | еременные | 100% 🗸 |
| Arial 🗸 🛛 8 🖌 🖪 🗶 🗓 🖹 | <i>∱</i> Изменить Формулу | 律 律 🔲 * A 🕭 🗷 |
| [친 및 속 과 친 및 속 과 년 월 월 월 [| SI Определить как Переменную SI | - ¾ ≫ ⅔ ∆ = छ ७ ⊔ · ⊟ ∞ ೮ 0 |
| 自動メイト | Вычисление | |
| | _ 💱 [руппировать значения | 8 |
| | Переименовать группу | |
| Дата 🔯 Карта | Евро | |
| Переменные | | |
| — В ТОМ ЧИСЛЕ — Поповной банк (Дан | Обновить данные | |
| Половной банк(Нас | • 🛃 Редактировать провайдер | |
| Пруппа по типу ваг Верхі | , <u>Н</u> овый провайдер данных | |
| — 🤿 Дата окончания пе | | — ателей, включаемых в сведения о кредитных рисках по инсайдерам и взаимосвязанным с ними лицам ··· |
| — 🥄 Дата окончания пе | зэтросмотр <u>да</u> нных | |
| — 🧊 Дата(Данные) | | на даты: 01.07.2007;01.06.2007;01.05.2007 |

Рисунок 17 Редактирование источника данных

- 6) Выбрать источник данных («Данные», «Настройка отчета» и т.д.);
- 7) Внести необходимые изменения;
- 8) Выполнить запрос;

9) При необходимости внести изменения в другие источники данных следует повторить пункты 5-8;

- 10) При необходимости внести изменения во внешний вид отчета;
- 11) Выбрать в главном меню пункт «Файл/Сохранить».

| | райл Правка Просмотр Вставить Формат ⊆ервис Данные <u>А</u> нализ <u>О</u> кно ⊆правка | | _ 8 × |
|-----------|--|--------|----------------|
| 1 🗅 🕻 | 🗋 <u>С</u> оздать | Ctrl+N | |
| 🗄 🛛 Ari 🙆 | 을 Открыть | Ctrl+0 | |
| 1 p | Закрыть | Ctrl+W | ጠ |
| | Сохранить | Ctrl+S | |
| 3 000 | Сохранить как | F12 | |
| | Сохранить как <u>H</u> TML | | |
| | Сохранить Всё | | |
| | импортировать из репозитория | | |
| đ | 🔒 Экспортировать в репозиторий | | |
| R | 🔮 Отправить по почте | | |
| | Свойства | | рисках по |
| | Параметры страницы | | 06.2007:014 |
| | 🕽 Предв. про <u>с</u> мотр | | ргбанк' |
| | Печать | Ctrl+P | ритно-финансов |
| | 1 s01BNZ0071 Динамика показателей, включаемых в сведения о кредитных рисках по инсайдерам и взаимосвязанным с ними лицам.rep | | 3 |
| | <u>2</u> s01BAL0001 Структура активов банков.rep | | 01.07.20 |
| | | | |
| | | | |
| < | | | |
| | Выход | | |
| Сохранит | гь активный документ Посл. выполнение: 25.02.2009 10:52 | | |

Рисунок 18 Сохранение изменений

4. Просмотр и обновление отчетов

Для просмотра и обновления отчета пользователю следует выполнить следующие действия:

- 1) Запустить Систему ИАС;
- 2) Выбрать в главном меню пункт «Отчеты/Показать папку с отчетами»;
- 3) Выбрать требуемую категорию отчетов;
- 4) Выбрать отчет из списка;

Перейти на открывшееся окно;

5) На панели инструментов выбрать ²² или выбрать в главном меню пункт «Данные/Обновить данные»;



Рисунок 19 Обновление отчета

6) Ввести требуемые входные параметры;

| Введите или Укажите Значения | × |
|--|----------|
| Введите даты окончания отчетных периодов для | |
| 01.07.2007 | ОК |
| Выберите банковскую организацию из списка: | Отмена |
| 270 | Справка |
| Шаблон отчета на дату: | Значения |
| 01.09.2007 | |
| | |

Рисунок 20 Определение значений входных параметров

7) Подтвердить ввод (нажать «ОК»).

5. Удаление отчета с помощью настроек ИАС из списка отчетов

Для удаления отчета пользователю следует выполнить следующие действия:

- 1) Запустить Систему ИАС;
- 2) Выбрать в главном меню пункт «Отчеты/Редактор отчетов»;
- 3) В интерфейсе справочника, в области списка отчетов выбрать требуемый отчет;
- 4) В контекстном меню выбрать пункт «Удалить узел...»;
- 5) Подтвердить удаление узла.

Приложение 2 - Инструкция пользователя отчетности

1. Работа с отчетами ИАС

Разработанные отчеты хранятся в корпоративном репозитории отчетов. В Системе реализована процедура открытия отчетов из клиентского приложения ИАС через главное меню.

Для работы с отчетами через ИАС следует выполнить следующие действия:

1.1 Запустить Систему ИАС.

1.2 В главном меню открыть пункт «Отчеты/Показать папку с отчетами»:

В открывшемся окне выбрать нужный отчет из списка и выполнить двойной клик мышью. Примечание: отчет откроется, если у пользователя установлено средство анализа и построения отчетов.

| <u>Ф</u> айл Данные <u>С</u> правочники Показатели Отчеты Действия Настройки <u>О</u> кно <u>С</u> правка | | | | | | | | |
|---|--|--------------------------|----------------------------------|--------------------------|--|--|--|--|
| Поиск : | 🔽 🗾 🔎 Найти[| 📃 Все версии 🔲 3 | августа 2009г. | 🐱 Нет новых сообщений | | | | |
| DimReportList[Label(ReportList);DataMatch(dimension/reportList)699649),Show=All]/ReportListHistoryControl[03.08.2009]/R | | | | | | | | |
| | | | | | | | | |
| | | | | | | | | |
| | Имя документа | Владелец | Дата создания | Дата пос | | | | |
| Ш [] І. КХД | 0. Приложение 1.7. Список | admin | 27.07.2009 15: | 27.07.2009 | | | | |
| 🖽 🗂 Баланс | 0. Проверочный отчет по р | admin | 27.07.2009 15: | 13.08.2008 | | | | |
| | 0. Список отчетов ИАС на д | INNA | 27.07.2009 15: | 10.04.2008 | | | | |
| | 40 | admin | 27.07.2009 15: | 09.10.2008 | | | | |
| | AU3293 | admin | 27.07.2009 15: | 18.06.2009 | | | | |
| | АДМОООО Контроль загруз | Administrator | 27.07.2009 15: | 23.09.2008 | | | | |
| | АЛМОООТ Изменения спра | admin | 27.07.2009 15: | 05.10.2008 | | | | |
| | ADM0002 | admin | 27.07.2009 15: | 03.07.2008 | | | | |
| | АСМОООЗ ОТЧЕТ ПО ДЕИСТВУ | admin | 27.07.2009 15: | 06.10.2008 | | | | |
| | АЛМОООВ ИСТОРИЯ ИЗМЕНЕ | admin | 27.07.2009 15: | 28.10.2008 | | | | |
| | Армоото гаолица матнир | Administrator | 27.07.2003 10 | 24.09.2009 | | | | |
| | ADM0010_1a0//uga Matinup | Administrator | 27.07.2003 15 | 24.03.2000 | | | | |
| | Армоотт источники данны | admin | 27.07.2003 15 | 24.03.2000 | | | | |
| | Армоотт справочник пока | admin | 27.07.2003 15 | 03.04.2009 | | | | |
| | ADM0012 Tectoped 6age 3 | Administrator | 27.07.2009.15 | 21.07.2009 | | | | |
| | Армоота тестовая одза о | admin | 27.07.2009.15 | 02.10.2008 | | | | |
| | АЛМОО15 Символ Отуетног | admin | 27.07.2009.15 | 13.03.2009 | | | | |
| | АДМЛО16 Рейтинг годовны | admin | 27.07.2009.15 | 24.03.2009 | | | | |
| | АДМЛЛ17 Рейтинг головны | admin | 27.07.2009.15 | 03.08.2009 | | | | |
| | ADM01 Изменения справо | admin | 27.07.2009 15: | 13.11.2008 | | | | |
| | ADM02 Контроль загрузки | admin | 27.07.2009 15: | 17.07.2009 | | | | |
| | ADM03 Источники данных | admin | 27.07.2009 15: | 13.11.2008 | | | | |
| | ADM04 Таблица мэппиров | admin | 27.07.2009 15: | 13.11.2008 | | | | |
| | ADM05 История изменени | admin | 27.07.2009 15: | 13.11.2008 | | | | |
| | ADM06 Отчет по действую | admin | 27.07.2009 15: | 13.11.2008 | | | | |
| | ADM07 Отчет по правам по | admin | 27.07.2009 15: | 27.04.2009 | | | | |
| | ADM16 Статусы загруженн | Administrator | 27.07.2009 15: | 17.07.2009 | | | | |
| | RefreshTest | INNA | 27.07.2009 15: | 31.03.2008 | | | | |
| | REP029 | INNA | 27.07.2009 15: | 14.04.2008 | | | | |
| | REP070_1 | Administrator | 27.07.2009 15: | 24.07.2008 | | | | |
| | REP124 | alena | 27.07.2009 15: | 28.10.2008 | | | | |
| | REP126 | alena | 27.07.2009 15: | 28.10.2008 | | | | |
| | REP127 | alena | 27.07.2009 15: | 28.10.2008 | | | | |
| | REP128 | alena | 27.07.2009 15: | 28.10.2008 | | | | |
| | REP129 | alena | 27.07.2009 15: | 28.10.2008 | | | | |
| | s01BAL0001 Структура акт s01B∆L0002 Стриктира вас | DEMENTIEVA DEMENTIEVA | 27.07.2009 15: 27.07.2009 15: | 02.07.2009 19.06.2009 | | | | |

Рисунок 2 Список отчетов

2. Работа с отчетами

2.1. Вход в систему анализа и построения отчетов

Пользователь может просмотреть отчеты без запуска клиентского приложения ИАС, используя программу для анализа и построения отчетов.

По вопросам, связанным с доступом пользователей к отчетам корпоративного хранилища отчетов (логином и паролем), следует обращаться к Администратору по работе с отчетами или Администратору Системы.

2.2. Получение отчетов из корпоративного хранилища отчетов

Для получения отчета из корпоративного хранилища отчетов необходимо выполнить следующие действия:

- 1. Запустить систему анализа и построения отчетов.
- 2. Выбрать пункт меню «Файл /Импортировать из репозитория...», выбрать пункт «Корпоративные категории...».

| файл Просмотр Сервис Справка | |
|----------------------------------|-------|
| 👔 🗋 <u>С</u> оздать Сtrl+N | 1 |
| јј 🚰 ⊆ткрыть Сtrl+О | |
| 🔢 🔊 Импортировать из репозитория | CL CL |
| 📴 🚵 Экспортировать в репозиторий | |
| Отправить по почте | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| Выход | |
| | _ |

Рисунок 4 Импорт отчета

- 3. В открывшемся окне «Обзор категорий» выбрать категорию, к которой относится нужный отчет:
- 4. В списке отчетов выбрать нужный отчет, нажать кнопку «Извлечь». Копия отчета будет сохранена локально на Ваш компьютер. Полученные и обновленные отчеты без изменения пути сохраняются локально в папке, заданной при инсталляции системы по - умолчанию.

2.3. Обновление данных в отчетах

Файлы отчетов содержат:

- шаблон документа с оформлением, запросами к базе данных и т.п.;
- некоторый набор данных, соответствующий последнему обновлению перед сохранением в корпоративном хранилище отчетов.

Таким образом, для обновления отчета нужно найти и открыть отчет, обновить данные, указать период и, при необходимости, другие входные параметры.

Процедура обновления данных отчета:

| файл Правка Просмотр Встав | зить <u>Ф</u> ормат <u>⊂</u> ервис | <u>Данные</u> <u>А</u> нализ <u>О</u> кно <u>С</u> правка | _ 8 | × |
|---|------------------------------------|---|---|--------------|
| | | Переменные № Изменить Формулу Фпределить как Переменную Вычисление | 100% ▼ ∉ ∉ □ • A 参 ∠ % ≫ 為 A 5 ⊠ 70 ⊔ • ⊟ ∞ °K [0] | |
| | | - 💱 [руппировать значения Переуменовать группу Евр <u>о</u> • | | <u> s</u> |
| В том числе Головной банк(Дан Головной банк(Нас Группа по типу вая Дата окончания пе Лата окончания пе | | Обновить данные Редактировать провайдер Новый провайдер данных Просмотр Данных | ателей, включаемых в сведения о кредитных рисках по | |
| Дата(Данные) Дата(Данные) Дата(Настройка от Дополнительный п Инсайдер | | | на датът 01.07.2007;01.06.2007;01 | ы Ч |
| Инсайдер (данные Инсайдер2 Код головного бан Код головного бан Код. сорт+Наимен Маркер КУЛ | 8 1 4 | Наюхемо вание нисайдерах в ванно связан лиц | Значение на Значение на Значение Значение | |
| Обновляет Данные всех запросов | s01BNZ | 0071 Посл. выполнение: | 25.02.2009 10:52 | - // |

Рисунок 6 Обновление данных

2. Определить значения входных параметров отчета (дату окончания отчетного периода, банковскую организацию, шаблон отчета на дату, и др.).

| Введите или Укажите Значения | X |
|--|----------|
| Введите даты окончания отчетных периодов для | |
| 01.07.2007 | ок |
| Выберите банковскую организацию из списка: | Отмена |
| 270 | Справка |
| Шаблон отчета на дату: 01.09.2007 | Значения |
| | |

Рисунок 7 Определение значений входных параметров

В большинстве случаев при формировании отчета задаются следующие параметры:

- Банковская организация из списка головной банк;
- Дата окончания отчетного периода;
- Шаблон отчета на дату дата, которая отвечает за внешний вид отчета, содержит показатели, наименование и прочие дополнительные параметры отчета, если шаблон отчета имеет несколько версий.

| - <mark></mark> - C | писок отчетов | | | | |
|---------------------|--|---|------------|------------|------------------|
| ± | [REP_0001] Структура активов банков | * | | | |
| ÷ | [REP_0002] Структура пассивов банка | | С | По | OTVET: REP 000 |
| ÷ | [REP_0003] Структура активов банков (дол | | 01.01.1998 | 31.12.2099 | orion ris gara |
| ÷ | [REP_0004] Структура пассивов банков (до | | | | Наименование: |
| ÷ | [REP_0005] Структура доходов банков | | | | Полное наименоя |
| ÷ | [REP_0006] Структура расходов банка | Ξ | | | |
| ÷ | [REP_0007] Отчет о прибыли и убытках бан | | | | Имя файла: |
| ÷ | [REP_0008] Прибыль (убыток) банков | | | | Комментарии: |
| ÷ | [REP_0009] Резервные фонды банков | | | | Сортировка: |
| ÷ | [REP_0010] Сведения о задолженности кл | | | | Порядок сортиро |
| ÷ | [REP_0011] Сведения о проблемной (прол | | | | Гентер стистер |
| ÷ | [REP_0012] Сведения о просроченных и не | | | | труппа отчетов. |
| ÷ | [REP_0013] Показатели рентабельности б | | | + | Illafaou: IBPT (|
| ÷ | [REP_0014] Расчет достаточности нормати | | | | |
| ÷ | [REP_0015] Расчет ликвидности банка | | | | |
| ÷ | [REP_0016] Расчет ликвидности банка в б | | С | По | Код: RPT 00 |
| ÷ | [REP_0017] Расчет ликвидности банков в | | 01.01.1998 | 31.12.2099 | Виешний кол: |
| ÷ | [REP_0018] Расчет ликвидности банка в и | | | | опешний код. |
| ÷ | [REP_0019] Расчет ликвидности банков в и | | | | Заголовок: |

Рисунок 9 Версии отчета

Для задания входных параметров отчета можно воспользоваться кнопкой «Значения». Для этого следует установить курсор на нужное поле и нажать кнопку «Значения». При этом откроется окно для выбора значений данного поля из списка, например:

| Введите или Укажите Значения | |
|--|----------|
| Введите даты окончания отчетных периодов для | |
| 01.07.2007;01.06.2007;01.05.2007 | ок |
| Выберите банковскую организацию из списка: | Отмена |
| 270 | Справка |
| Шаблон отчета на дату: | Значения |
| 01.09.2007 | |

Рисунок 10 Задание входных параметров отчета

В окне со списком значений выбрать нужную запись (несколько записей) и нажать кнопку «ОК».

Примечание. Если не найдено какого—либо значения, то требуется актуализировать список значений в соответствии с текущим состоянием базы данных, перед выбором значения из списка следует нажать кнопку «Обновить на сервере».

2.4. Свойства документа – отчета в корпоративном хранилище отчетов

Администратор Системы по запросу Ответственного по ИАС вносит необходимые изменения в документы стандартных отчетов, включая изменения, касающиеся доступа к данным, формул внутренних расчетов отчета, элементов оформления (форматирования) и т.п.

Версии документов в корпоративном хранилище отчетов могут периодически обновляться. Дата обновления отчета отображается в поле «Дата поступления» интерфейса при импорте документов из корпоративного хранилища отчетов. Свойства документа также содержат:

- имя владельца документа;
- свойство документа обновления по расписанию;
- размер документа;
- тип документа.

Все дополнительные свойства можно получить, нажав кнопку «Свойства».

| Им | порт | | | | | | \mathbf{X} |
|----|--|---------------------------------|------------------|------------|----------------------|---------|--------------|
| | используйте этот диалог для г дополнительных команд. Обзор категорий | юлучения документов из репозито | рия. Щелкните пр | авой кно | пкой мыши на докумен | те для | |
| | | Idua | Passoneu | Dec | | Deemon | Turn |
| | | | Бладелец | Pat | дата поступления | Размер | <u>пип</u> |
| | Персональные категор | MISUIBALUU86 Детализирова | admin | Нет | 21.01.2009 16:41:51 | 2135190 | документ |
| | С Сорпоративные катего | SUIBALUU8/ Пассивы и акти | admin | Нет | 19.01.2009 16:23:04 | 2959219 | документ |
| | | | admin admin | нет | 19.01.2009 16:40:26 | 1524526 | документ |
| | | | admin a desia | нет | 21.01.2009 16:44:18 | 2377587 | документ |
| | | | admin | Her | 21.01.2009 16:45:11 | 101/92/ | Документ |
| | 🖽 🔲 тестирование | SOTBALOO91 ZENOSUTE NO CE | admin | Hor | 21.01.2009 16:47:55 | 1400500 | Документ |
| | 🦳 🔲 Без указания категори | | admin | пет Нот | 21.01.2009 10:40:23 | 3106787 | Документ |
| | | | admin | Нет | 04.12.2000 14:10:27 | 1501545 | Документ |
| | | S01BAL0094 Требования ба | admin | Нет | 04.12.2008 14:12:15 | 2320243 | Документ |
| | | Половиния сали | admin | Нет | 04.12.2008 14:20:18 | 1550585 | Документ |
| | | S01BAL0097 Задолженность | admin | Нет | 23.01.2009 12:20:00 | 2574195 | Документ |
| | | 301BAL0098 Удельный вес | admin | Нет | 01.12.2008 12:32:51 | 2312051 | Документ |
| | | 3 s01BAL0099 Просроченная | admin | Нет | 01.12.2008 12:34:01 | 2451315 | Документ |
| | | 301BAL0114 1 Расчет чист | admin | Нет | 15.12.2008 19:27:24 | 18041 | Документ |
| | | зо1BAL0114 Расчет чистых | admin | Нет | 29.01.2009 14:05:22 | 6100369 | Документ |
| | | 🛐 s01BAL0119 Кредиты | admin | Нет | 02.02.2009 16:53:40 | 1002344 | Документ |
| | | 🛐 s01BAL0122 Сведения о пас | admin | Нет | 02.02.2009 14:48:00 | 953653 | Документ |
| | | 🛐 s01BAL0123_old Сводный о | admin | Нет | 11.02.2009 16:40:51 | 5919833 | Документ |
| | | 🛐 s01BAL0123 Сводный отчет | admin | Нет | 11.02.2009 16:41:16 | 3331161 | Документ |
| | | 🗃 s01BAL0131_old Сводный о | Administrator | Нет | 24.02.2009 15:27:14 | 3695212 | Документ |
| | | 🛐 s01BAL0131 Сводный отчет | admin | Нет | 24.02.2009 15:29:10 | 2130683 | Документ |
| | | 🗃 s01BAL0135 Информация о с | admin | Нет | 02.02.2009 16:27:50 | 2536537 | Документ 🥃 |
| | | | 1. | | | 0000 | |
| | C Karanoru | | | | | | |
| | • Категориизвить на сері | Сви получения | ойства Из | влечь | 1звлечь экземпляр | Удалить | . Расписание |
| | П Найти документы | | | | | | |
| | | | | | | | |
| | Sher coorcio> | | | | | | |
| | | | | | Найти | | Новый Поиск |
| | | | | | Закрыть | | Справка |

Рисунок 12 Дата обновления отчета

2.5. Печать отчетов

Для печати документов следует выполнить следующие действия:

- 1. При открытом обновленном отчете выбрать пункт меню «Файл/Печать...» или нажать на соответствующую иконку на панели инструментов.
- 2. При отправке документа на печать необходимо указать, какие отчеты необходимо печатать: «Выбранный отчет» или «Все отчеты» содержащиеся в документе.

2.6. Сохранение отчетов в другие форматы

При необходимости сохранения пользовательских отчетов в другие форматы (например, *.xls, *.pdf, *.txt, *.htm) следует выполнить следующие действия:

- 1. Выбрать пункт меню «Файл/Сохранить Как...»:
- 2. Выбрать тип файла из выпадающего списка.

Приложение 3 - Инструкция Авторизатора

1. Авторизация исходных данных ОСД.

Авторизация - процесс контроля корректности поступивших в Систему исходных данных с точки зрения бизнес-пользователя и признания возможности отображения этих данных в отчетах.

Авторизатор осуществляет авторизацию исходных данных после того, как данные были загружены в ОСД и Система сформировала сообщение Авторизатору о поступлении новых данных в ОСД и о необходимости авторизации данных (по форме/блоку/периоду).

Для проведения авторизации исходных данных Авторизатор должен выполнить следующие действия:

1.1 Запустить Систему ИАС;

1.2 В главном меню выбрать пункт "Неавторизованные данные (ОСД)";

1.3 В открывшемся окне выбрать форму, по которой нужно провести авторизацию исходных данных;

При необходимости проверки данных с помощью контрольных отчетов:

- 1.4 Открыть папку «Контрольные отчеты»;
- 1.5 Выбрать соответствующий контрольный отчет (отчеты) из списка.



Рисунок 1 Открытие контрольного отчета

Примечание. При выборе отчета автоматически открывается клиентское приложение подсистемы ИАО, в котором отображается выбранный отчет.

1.6 Обновить данные в отчетах, изменяя входные параметры (выбрать банк, ввести период (ы)) и провести визуальный анализ данных контрольных отчетов на бизнескорректность.

1.7 По результатам визуального анализа данных контрольного отчета принять решение об авторизации данных.

1.8 Выбрать период.

1.9 Выбрать банк. Из контекстного меню для соответствующего банка выбрать действие «Авторизовать данные банка…».



Рисунок 2 Авторизация данных банка

2. Отказ в авторизации исходных данных ОСД.

Для отказа в авторизации данных Авторизатор должен выполнить следующие действия:

- 1.1 Запустить Систему ИАС.
- 1.2 В главном меню выбрать пункт "Неавторизованные данные (ОСД)".

1.3 В открывшемся окне выбрать форму, по которой требуется отказать в авторизации данных.

- 1.4 Выбрать период.
- 1.5 Выбрать банк.

1.6 Из контекстного меню соответствующего банка выбрать действие «Отказать в

авторизации данных банка...» и ввести в открывшемся окне причину отказа.



Рисунок 3 Отказ в авторизации данных банка

Примечания:

1. Банки, по которым не проведена первичная авторизация, отмечаются в списке синим вопросом. Для таких банков устанавливается признак «Требуется авторизация» 📀.

Банки с проведенной первичной авторизацией отмечаются зеленой галкой, устанавливается признак «Авторизовано» **

Банки, которым было отказано в первичной авторизации, отмечаются восклицательным знаком, устанавливается признак «Отклонено» Ф.

2. Для каждого банка указывается дата загрузки формы в ОСД; дата поступления в ПАОБО.

Для авторизованного банка также указывается дата авторизации, в случае отказа в авторизации (деавторизации данных ОСД) - дата отклонения.

| 01.06.2 | 007 - 01.07.2007] Банков: 27 |
|--------------------------------|--|
| \ → → | .M Авторизовано дата авторизации: 26.08.2008 14:56:19 ОСД: 25.08.2008 22:53:1 |
| | .М Авторизовано дата авторизации: 26.08.2008 14:56:35 ОСД: 25.08.2008 22:53:17 |
| \ √ ≲ [| .M Авторизовано дата авторизации: 26.08.2008 14:57:12 ОСД: 25.08.2008 22:53:1 |
| | .M. Отклонено ОСД: 25.08.2008 22:53:17 |
| <u> </u> | .M Требуется авторизация ОСД: 25.08.2008 22:53:17 |
| - <u>@</u> | .M Требуется авторизация ОСД: 25.08.2008 22:53:17 |
| | |

Рисунок 4 Виды признаков состояний авторизации данных банка

3. Деавторизация исходных данных ОСД.

Процесс деавторизации исходных данных ОСД обусловлен необходимостью изменить статус данных, прошедших авторизацию, для проведения процедуры их повторной авторизации по следующим причинам:

- из-за ошибочно проведенной процедуры авторизации исходных данных;
- в результате возникновения сомнений в правильности авторизации исходных данных;
- необходимости замены данных ОСД после окончания регламента авторизации.

Деавторизация исходных данных ОСД эквивалентна проведению процедуры отказа в авторизации данных после проведения авторизации данных ОСД данных (по форме/блоку/периоду). Провести деавторизацию исходных данных ОСД можно только по одному банку.

Деавторизация может быть выполнена при соблюдении следующих условий (отслеживается автоматически системой):

- Исходные данные по форме/периоду загружены и находятся в ОСД
- Исходные данные по форме/периоду авторизованы

Деавторизация исходных данных невозможна в случаях когда:

- в КХД присутствуют данные по форме/периоду;
- в ОСД присутствуют расчетные данные.

Для проведения деавторизации данных ОСД Авторизатор должен выполнить следующие действия:

- 1.1 Запустить Систему ИАС.
- 1.2 В главном меню выбрать пункт "Неавторизованные данные (ОСД)".

1.3 В открывшемся окне выбрать форму, по которой нужно провести деавторизацию данных.

- 1.4 Выбрать период, раскрыть список банков с данными по выбранному периоду.
- 1.5 Выбрать банк.

1.6 Их контекстного меню соответствующего банка выбрать действие «Отказать в авторизации данных банка...» и ввести в открывшемся окне причину отказа.

| Файл Данные Справочники Показатели С | Отчеты Действия Настройки Окно Справка Debug | | | | | | |
|--|--|-----------|--|--|--|--|--|
| Поиск : | 💌 🔎 Найти 🍺 🔶 📄 Все версии 🛄 15 октября 2010 г. 🔍 🖂 Непрочитанных сообщений | ă: 1 | | | | | |
| 🗄 🤄 🖨 🔒 OSDControl[PageName=tabP | уРадеImported,ImportedValue=Label(Статус загрузки формы);DataMatch(datastatus/703825 🔽 | | | | | | |
| 8 8 J | | | | | | | |
| 🗎 Неавторизованные данные (ОСД) | | × | | | | | |
| | | | | | | | |
| Оказать данні С.М. Оказать данні С.М. Отказать в автор С.В. Г.М. С.В. С.В. С.В. Г.М. С.В. С.В. С.В. Г.М. С.В. С.В. С.В. Г.М. С.В. С.В. С.В. С.М. С.В. С.М. С.В. С.М. С.В. С.М. | ные о загрузке ризации данных банка ризации данных банка пован дата авторизации: 15.10.2010 11:44:32 ОСД: 09.09.2010 17:46:13 ван дата авторизации: 15.10.2010 11:44:32 ОСД: 09.09.2010 оризован дата авторизации: 15.10.2010 11:44:32 ОСД: 09.09.2010 оризован дата авторизации: 15.10.2010 11:44:32 ОСД: 09.09.2010 вторизации: 15.10.2010 11:44:32 ОСД: 09.09.2010 вторизации: 15.10.2010 11:44:32 ОСД: 09.09.2010 17:46:13 та авторизации: 15.10.2010 11:44:32 ОСД: 09.09.2010 17:46:13 па авторизации: 15.10.2010 11:44:32 ОСД: 09.09.2010 17:46:13 па авторизации: 15.10.2010 11:44:32 ОСД: 09.09.2010 17:46:13 | и Удалены | | | | | |

Рисунок 5 Деавторизация данных банка

Примечания:

1. Банки, по которым не проведена авторизация исходных данных, отмечаются в списке синим вопросом. Для таких банков устанавливается признак «Требуется авторизация» 2.

Банки с проведенной авторизацией исходных данных отмечаются зеленой галкой, устанавливается признак «Авторизовано» **

Банки, которым было отказано в авторизации исходных данных, отмечаются восклицательным знаком, устанавливается признак «Отклонено» Ф.

Для авторизованного банка также указывается дата авторизации, в случае отказа в авторизации (деавторизации данных ОСД) - дата отклонения.

| [⊡…] [01.06.2007 - 01.07.2007] Банков: 27 | |
|---|--|
| 🦳 🚧 🛼 Г.М | Авторизовано, дата авторизации: 26.08.2008 14:56:19 ОСД: 25.08.2008 22:53:17 |
| 🦳 🛶 🥪 🔒, Г.М | Авторизовано дата авторизации: 26.08.2008 14:56:35 ОСД: 25.08.2008 22:53:17 |
| 🦳 🚧 🛼 Г.М | Авторизовано дата авторизации: 26.08.2008 14:57:12 ОСД: 25.08.2008 22:53:17 |
| 🛛 — Фе С.М | Отклонено ОСД: 25.08.2008 22:53:17 |
| 🦳 💮 🙈 Г.М | Требуется авторизация ОСД: 25.08.2008 22:53:17 |
| | ребуется авторизация ОСД: 25.08.2008 22:53:17 |

Рисунок 6 Виды признаков состояний авторизации данных банка

4. Авторизация расчета по форме/периоду на ОСД.

Необходимые действия:

1. Выбрать пункт главного меню «Данные» - «Неавторизованные данные (ОСД)»;

2. В главном окне ОСД, выбрать форму, по которой осуществляется авторизация расчетных данных;

3. Выбрать период;

- 4. Вызвать контекстное меню на периоде, выбрать пункт «Авторизовать расчет ».
- 5. Подтвердить авторизацию расчетных данных, нажав кнопку «Да».

| Файл Данные Справочники Показатели | Отчеты Действия Н | астройки Окно Справка Debug | |
|--|--|---|-----------|
| Поиск : | 👱 🔎 Найти 📁 🔶 🔿 | 🔲 Все версии 🔲 15 октября 2010 г. 💌 🖂 Нет новых сооби | цений |
| 🕴 🧔 📄 🍙 🕒 OSDControl[PageName=t | abPageImported,ImportedValue=Label(Cтат | ус загрузки формы);DataMatch(datastatus/703826 🔽 | |
| 1 🚳 æ | | | |
| 📄 Неавторизованные данные (ОСД) | 🖂 Пользовательские сообщения 丨 | | ▼ × |
| | | | Загружены |
| 2801 6 2801 6 201 7 2001 | 2. показатели рассчитанны (ТРЕБУЕТСЯ | <u>авторизация)</u> | Ыдалены |
| — ✓ 😤 Г.М — ✓ 😤 Г.М — 🗐 [01.05.2007 - 31.05.2007] Банков: | Рассчитать Очистить расчитанные данные 2 Авторизовать расчет | об:31 АВТОРИЗАЦИЯ) | |
| | 1 2 Показать данные о загрузке | - (ВТОРИЗАЦИЯ) АВТОРИЗАЦИЯ) | _ |
| B B 2807 ■ 2809 | Создать регламент обработки | | |
| | Обновить Обновить все | | |
| a 3902 a a 4501 a a F3902K | | _ | ~ |

Рисунок 7 Авторизация расчета по форме/периоду на ОСД

5. Деавторизация расчета по форме/периоду на ОСД.

Необходимые действия:

- 1. Выбрать пункт главного меню «Данные» «Неавторизованные данные (ОСД)»;
- 2. Выбрать форму, по которой будет осуществляться деавторизация расчетных данных;
- 3. Выбрать период, вызвать контекстное меню;
- 4. Выбрать пункт «Снять деавторизацию с расчета».
- 5. Подтвердить деавторизацию расчетных данных по форме.



Рисунок 8 Деавторизация расчета по форме/периоду на ОСД

Приложение 4 - Инструкция Главного Авторизатора

1. Копирование данных в КХД.

После того, как проведена процедура авторизации исходных данных по форме, процедура расчета (если это требуется), авторизация расчета по форме за период всеми Авторизаторами по всем блокам (банкам, подразделениям и пр.) и Система сформировала сообщение Главному Авторизатору о необходимости переноса данных по форме в КХД в соответствии с регламентом, Главный авторизатор осуществляет перенос данных из ОСД в КХД.

Копирование данных в КХД по форме/периоду может быть выполнено только после выполнения всех предусмотренных настройками данной формы действий (установлено в ИАС-Настройки-Настройки форм исходных данных, на закладке «Регламенты» и контролируется Системой):

- Загрузка исходных данных по форме/периоду
- Авторизация исходных данных (если требуется)
- Расчет показателей в ОСД по форме/периоду (если требуется)
- Авторизация расчета по форме/периоду на ОСД (если требуется)

Чтобы скопировать данные в КХД Главный Авторизатор должен выполнить следующие действия:

1.1 Запустить Систему ИАС.

1.2 В главном меню выбрать пункт "Неавторизованные данные (ОСД)".

1.3 В открывшемся окне выбрать форму, по которой нужно провести

перенос/копирование данных.

1.4 Выбрать период.

1.5 Для выбранного периода из контекстного меню выбрать действие «Скопировать данные формы в КХД...».

| Файл Данные Справочники Показатели Отчеты | Действия Настройки Окно Сп | равка Debug | |
|---|---|-------------------------------|-----------------------|
| ј Поиск : 💽 🖌 Найти 📕 | 🛛 📥 📥 🔲 Все версии | 🔲 15 октября 2010 г. 🛛 💌 | 🖂 Нет новых сообщений |
| 🕴 🤄 📄 🔒 OSDControl[PageName=tabPageImported,Import | tedValue=Label(Статус загрузки формы);[| DataMatch(datastatus/70382E 🔽 | |
| 1 🙆 🤁 | | | |
| 🗎 Неавторизованные данные (ОСД) 🛛 Пользовательск | кие сообщения | | ▼ × |
| | Рассчитать | 1 | Загружены Идалены |
| а сонтрольные отчеты | Скопировать данные формы в КХД | _ | |
| Работающие регламенты В [01.07.2007 - 31.07.2007] Банков: 2 : показатели рассч | Показать данные о загрузке | 14:20) | |
| | Создать регламент обработки | 2007 9:59:40 | |
| код банка 141 : U | Обновить | 10.37.40 | |
| iii [01.04.2007 - 30.04.2007] Банков: 1 : показатели рассч | Обновить все | | |
| Штер (01.03.2007 - 31.03.2007) Банков. 26 : показатели рассч Штер 2807 | иланны (превзется Авторизация) | | |
| | | | ▼ |

Рисунок 1 Копирование/перенос данных в КХД.

2. Авторизация исходных данных ОСД.

Если один из банков не был авторизован, Главный Авторизатор имеет право провести авторизацию исходных данных самостоятельно (по неавторизованному банку, по всем банкам за выбранный период).

Примечание. Авторизация - процесс контроля корректности поступивших в Систему исходных данных с точки зрения бизнес-пользователя и признания возможности отображения этих данных в отчетах.

- 1.1 Запустить Систему ИАС;
- 1.2 В главном меню выбрать пункт "Неавторизованные данные (ОСД)";

1.3 В открывшемся окне выбрать форму, по которой нужно провести первичную авторизацию данных;

При необходимости проверки данных с помощью контрольных отчетов выполнить 1.4 – 1.7:

- 1.4 Открыть папку «Контрольные отчеты»;
- 1.5 Выбрать соответствующий контрольный отчет (отчеты) из списка.



Рисунок 4 Открытие контрольного отчета

Примечание. При выборе отчета автоматически открывается клиентское приложение подсистемы ИАО, в котором отображается выбранный отчет.

1.6 Обновить данные в отчетах, изменяя входные параметры (выбрать банк, ввести период (ы)) и провести визуальный анализ данных контрольных отчетов на бизнес-корректность.

1.7 По результатам визуального анализа данных контрольного отчета принять решение об авторизации данных.

1.8 Выбрать период.

1.9 Выбрать банк. Из контекстного меню для соответствующего банка выбрать действие «Авторизовать данные банка...».

| Файл | Данные | Справочники П | оказатели. Отчеты Действи | ія Настройки | Окно | Справка | Debug | | | | | | | |
|--|-----------------------------------|---|---|---|-----------------------------------|-------------------------------------|---|---------------------------------------|---------------------|----------------------|------|-------------------|----------|-----------|
| і По | иск : | | 💌 🔎 Найти | | | | Все версии | 🔲 15 ок | тября 2010г. | ~ | 🖂 He | прочитанных сообщ | ени | й: 1 |
| : 🤄 | D 🗟 | OSDControl[Pa | ageName=tabPageImported,Im | portedValue=La | bel(Cтат | гус загруз | ки формы); | DataMatch | (datastatus/70 | 3829 🔽 | | | | |
| | 2 | | | | | | | | | | | | | |
| 8 | Неавтор | изованные данн | не (ОСД) | | | | | | | | | | • | × |
| | а 0611 ■ Kон ■ Pa6 ■ [на | трольные отчеты отающие регламен 01.01.2010] Банков | ты : 33 : расчет не производился 'код бажа | | | 2 25700.40 | | 2010 11-2 | 2-55 OC D- 09 (| 19 2010 17- <i>4</i> | 6-10 | | ^ | Загружены |
| | - <u>0</u> | | КОД ОВЛКА СТА САЦИЧков Конко 704 - Т ЭМИНА О ЗЭСПИЗКА | обчет подтвер | ждения | а авториз ОСД: 09. | ации. 13.10 09.2010 17: | 46:13 | - | 0.2010 17.4 | 0.15 | | | ۲. |
| Оредистворни Показать Данные о загрузке ребует подтверждения ОСД: 09.09.2010 17:46:13 Оредистворни Осд: 09.09.2010 17:46:13 108 : Требует подтверждения ОСД: 09.09.2010 17:46:13 Оредистворни Осд: 09.09.2010 17:46:13 108 : Требует подтверждения ОСД: 09.09.2010 17:46:13 Отказать в авторизации данных банка тверждения ОСД: 09.09.2010 17:46:13 Освойства банка подтверждения ОСД: 09.09.2010 17:46:13 | | | | | | | | цалены | | | | | | |
| | -0 | Обновить Обновить вс | e | :'' код банк Требует по јет подтвеј | ка 888 : 1 одтверж, рждения | Требует п (дения ОС я ОСД: 09 | одтвержден (Д: 09.09.20 .09.2010 17 | ния: ОСД: 1 010 17:46:1 7:46:13 | 09.09.2010 17: 3 | 46:13 | | | | |

Рисунок 5 Авторизация данных банка

3. Отказ в авторизации исходных данных.

Для отказа в авторизации данных Главный Авторизатор должен выполнить следующие действия:

1.1 Запустить Систему ИАС.

1.2 В главном меню выбрать пункт "Неавторизованные данные (ОСД)".

1.3 В открывшемся окне выбрать форму, по которой требуется отказать в авторизации данных.

1.4 Выбрать период.

1.5 Выбрать банк.

1.6 Из контекстного меню соответствующего банка выбрать действие «Отклонить данные банка...» и ввести в открывшемся окне причину отказа.



Рисунок 6 Отказ в авторизации данных банка

Примечания:

3. Банки, по которым не проведена первичная авторизация, отмечаются в списке синим вопросом. Для таких банков устанавливается признак «Требуется авторизация» ³. Банки с проведенной первичной авторизацией отмечаются зеленой галкой, устанавливается признак «Авторизовано» ⁴.

Банки, которым было отказано в первичной авторизации, отмечаются восклицательным знаком, устанавливается признак «Отклонено» Ф. 4. <u>Для авторизованного банка указывается дата авторизации, в случае отказа в авторизации</u> (деавторизации данных ОСД) - дата отклонения.

| 01.06.20 | 07 - 01.07.2007] Банков: 27 |
|-------------|---|
| 🦳 🚽 🛃 Г.І | М Авторизовано дата авторизации: 26.08.2008 14:56:19 ОСД: 25.08.2008 22:53:1 |
| 🦳 🚽 😪 Г.І | М Авторизовано дата авторизации: 26.08.2008 14:56:35 ОСД: 25.08.2008 22:53:17 |
| 🦳 🖂 🅪 Г.І | М Авторизовано дата авторизации: 26.08.2008 14:57:12 ОСД: 25.08.2008 22:53:1 |
| 🛛 🔤 🖓 🛃 Г.І | М. Отклонено ОСД: 25.08.2008 22:53:17 |
| 🦳 🧑 🙈 Г.І | М Требуется авторизация ОСД: 25.08.2008 22:53:17 |
| 📗 🧖 🛃 Г.І | М Требуется авторизация ОСД: 25.08.2008 22:53:17 |

Рисунок 7 Виды признаков состояний авторизации данных банка

4. Деавторизация исходных данных ОСД.

Процесс деавторизации исходных данных ОСД обусловлен необходимостью изменить статус данных, прошедших авторизацию исходных данных, для проведения процедуры их повторной авторизации по следующим причинам:

• из-за ошибочно проведенной процедуры авторизации исходных данных;

• в результате возникновения сомнений в правильности авторизации исходных данных;

• необходимости замены данных ОСД после окончания регламента авторизации исходных данных.

Деавторизация исходных данных ОСД эквивалентна проведению процедуры отказа в авторизации данных после проведения авторизации данных ОСД данных (по форме/блоку/периоду). Провести деавторизацию данных ОСД можно только по одному банку.

Деавторизация может быть выполнена при соблюдении следующих условий (отслеживается автоматически системой):

- Исходные данные по форме/периоду загружены и находятся в ОСД
- Исходные данные по форме/периоду авторизованы

Деавторизация исходных данных невозможна в случаях когда:

- в КХД присутствуют данные по форме/периоду;
- в ОСД присутствуют расчетные данные.

Для проведения деавторизации исходных данных ОСД Главный Авторизатор должен выполнить следующие действия:

1.1 Запустить Систему ИАС.

1.2 В главном меню выбрать пункт "Неавторизованные данные (ОСД)".

1.3 В открывшемся окне выбрать форму, по которой нужно провести деавторизацию исходных данных.

- 1.4 Выбрать период, раскрыть список банков с данными по выбранному периоду.
- 1.5 Выбрать банк.

1.6 Их контекстного меню соответствующего банка выбрать действие «Отказать в авторизации данных банка...» и ввести в открывшемся окне причину отказа.

| Файл Данные Справочн | ники Показатели Отчеты | Действия Настройки Окно Справка Debug | | | |
|----------------------|---|---|--|--|--|
| Поиск : | 🔽 🔑 Найти 📕 🔶 | 🗈 🔿 🔲 Все версии 🔲 15 октября 2010 г. 💌 🖂 Непрочитанных сообщений: 1 | | | |
| i 🧔 🗈 🗟 🗟 OSDC | ontrol[PageName=tabPageImported,ImportedVal | lue=Label(Статус загрузки формы);DataMatch(datastatus/703825 🔽 | | | |
| : 😂 🤁 | | | | | |
| 🔋 Неавторизованны | еданные (ОСД) | • × | | | |
| | | | | | |
| | Показать данные о загрузке Отказать в авторизации данных банка Свойства банка | ован, дата авторизации: 15.10.2010 11:44:32 ОСД: 09.09.2010 17:46.11 ата авторизации: 15.10.2010 11:44:32 ОСД: 09.09.2010 17:46:13 ван дата авторизации: 15.10.2010 11:44:32 ОСД: 09.09.2010 17:46:13 оризован, дата авторизации: 15.10.2010 11:44:32 ОСД: 09.09.2010 17:46:13 | | | |
| | Обновить Обновить все | вторизации: 15.10.2010 11:44:32 ОСД: 09.09.2010 17:46:13 га авторизации: 15.10.2010 11:44:32 ОСД: 09.09.2010 17:46:13 | | | |

Рисунок 2 Деавторизация данных банка

Примечания:

1. Банки, по которым не проведена первичная авторизация, отмечаются в списке синим вопросом. Для таких банков устанавливается признак «Требуется авторизация» 📀.

Банки, которым было отказано в первичной авторизации, отмечаются восклицательным знаком, устанавливается признак «Отклонено» .

2. Для авторизованного банка указывается дата авторизации, в случае отказа в авторизации (деавторизации данных ОСД) - дата отклонения.

| 01.06.2007 | ? - 01.07.2007] Банков: 27 | |
|--|--|--|
| 🦳 🛹 😂 Г.М. | Авторизовано, дата авторизации: 26.08.2008 14:56:19 ОСД: 25.08.2008 22:53:1 | |
| —————————————————————————————————————— | Авторизовано, дата авторизации: 26.08.2008 14:56:35 ОСД; 25.08.2008 22:53:17 | |
| —————————————————————————————————————— | Авторизовано, дата авторизации: 26.08.2008 14:57:12 ОСД: 25.08.2008 22:53:1 | |
| | Отклонено ОСД: 25.08.2008 22:53:17 | |
| 🦳 🙆 🛃 Г.М. | Требуется авторизация ОСД: 25.08.2008 22:53:17 | |
| 🦳 🧑 🕵 Г.М | Требуется авторизация ОСД: 25.08.2008 22:53:17 | |

Рисунок 3 Виды признаков состояний авторизации данных банка

6. Авторизация расчета по форме/периоду на ОСД.

Необходимые действия:

1. Выбрать пункт главного меню «Данные» - «Неавторизованные данные (ОСД)»;

2. В главном окне ОСД, выбрать форму, по которой осуществляется авторизация расчетных данных;

3. Выбрать период;

4. Вызвать контекстное меню на периоде, выбрать пункт «Авторизовать расчет ».

5. Подтвердить авторизацию расчетных данных, нажав кнопку «Да».

| Файл Данные Справочники Показатели | Отчеты Действия На | стройки Окно Справка Debug | | | | | |
|---|---|---|-------------------|--|--|--|--|
| ј Поиск : | 🔽 🔎 Найти 📕 🔶 🔶 | 🗌 Все версии 🔲 15 октября 2010 г. 💌 🖂 Нет новых сообщений | | | | | |
| 🤄 📄 🛃 🚯 OSDControl[PageName=tabPageImported,ImportedValue=Label(Статус загрузки формы);DataMatch(datastatus/70382E 🕶 | | | | | | | |
| 1 🐵 🤁 | | | | | | | |
| 闫 Неавторизованные данные (ОСД) | 🖂 Пользовательские сообщения 丨 | | - × | | | | |
| П 17013 П 17013 П 17014 П 17061K П 17191 П 17191 П 17192 П 1719 П 1719 П 1719 П | 2. показатели рассчитанны (ТРЕБУЕТСЯ Рассчитать Очистить расчитанные данные Авторизовать расчет Показать данные о загрузке Создать регламент обработки | <mark>АВТОРИЗАЦИЯ)</mark> 106:31 АВТОРИЗАЦИЯ) 18ТОРИЗАЦИЯ) АВТОРИЗАЦИЯ) | Загружены Цдалены | | | | |
| ⊕ Image: 2809 ⊕ Image: 2826 ⊕ Image: 2833 ⊕ Image: 2833 | Обновить Обновить все | | | | | | |
| a 3902 a ⊡ 4501 a ⊡ F3902K | | _ | ~ | | | | |

Рисунок 8 Авторизация расчета по форме/периоду на ОСД

7. Деавторизация расчета по форме/периоду на ОСД.

Необходимые действия:

- 1. Выбрать пункт главного меню «Данные» «Неавторизованные данные (ОСД)»;
- 2. Выбрать форму, по которой будет осуществляться деавторизация расчетных данных;
- 3. Выбрать период, вызвать контекстное меню;
- 4. Выбрать пункт «Снять авторизацию с расчета».
- 5. Подтвердить деавторизацию расчетных данных по форме.



Рисунок 9 Деавторизация расчета по форме/периоду на ОСД
Приложение 5 - Работа с информационными панелями

Работа с информационными панелями осуществляется через браузер Internet Explorer.

1.1. Получение информационных панелей показателей из корпоративного хранилища отчетов

1. Ввести логин и пароль в соответствующие поля на странице авторизации:

| Вход в систему | Справка |
|--|---------|
| Введите данные пользователя и нажмите Вход в систему. (При отсутствии информации о своей учетной записи обратитесь к системному администратору.) | |
| Имя пользователя: alena Пароль: Аутентификация: Enterprise | |
| Вход в систему | |

Рисунок 1. Аутентификация пользователя

2. Для получения списка информационных панелей, имеющихся в репозитории, следует в открывшемся окне выбрать в меню пункт «Список документов», выбрать папку, в которой находятся отчеты (либо соответствующую категорию). После открытия списка документов в фильтре списка отчетов указать тип файла «Macromedia flash» и нажать ОК, либо задать условия для поиска конкретной информационной панели в поле «Поиск», как это указано на Рисунке 2 «Получение списка информационных панелей».

| 🌍 На домашнюю страницу Сп | исок, | документов Открыть 🗸 Отправ | зить по адресу 👻 | Спра | вка Предпочтения С | программе | Завершить | сеанс |
|--------------------------------------|----------------|---------------------------------|-------------------|--------------------|----------------------------|-----------|------------|-------|
| | | | | | | | | ∓ × |
| 📔 🔄 🍣 Создать 👻 Добаві | ить 👻 | Организовать 🗸 🛛 Действия 🗸 | Поиск по названию | - | | P M | ∢ 1_из1 | • |
| ⊡. Bce | | Заголовок | Последний запуск | <mark>ү</mark> Тип | Владелец | | Экземпляры | |
| На Пабранное | | дополнительные файлы | | ⊙ Сі во | ортировка по озрастанию | RAA | | ^ |
| С Общио ворки | Ø | s01BAI 5000 Лепозиты секторов | | O C | ортировка по убыванию | | | |
| Administration Tools | | | | 🗖 🖗 | Отчет Crystal Reports | ^ | | |
| 🕂 🗀 Auditor | Ø | s01BAL5001 Анализ депозитов | | | Программа | | | |
| Diagnostic Test Fold Feature Samples | ۲ | s01BAL5002 Кредиты секторов | | | Информационная панель | | | |
| 🕀 🖻 Report Conversion T | | 04 0 01 5002 0 | | | Персональная категория | | | _ |
| 🕂 💴 Report Samples | ۲ | suтвацьооз анализ кредитов о | | | Agnostic | | | = |
| Search Program | ۲ | s01BAL5004 Анализ кредитов о | | | Category | | | |
| 🗏 🗁 ИАС | ~ | | | | Аналитические данные | | | |
| 🦾 🚞 дополнительные | Ø | s01BAL5006 Структура активов | | | Ярлык | | | |
| 🛄 问 Образцы функций | (\mathbf{F}) | s01BAL5007 Структура доходов | | | Xcelsius | 3 | | |
| | | | • | | Flash | | | |
| | Ø | s01BAL5008 Проблемная задол | | / | Microsoft Excel | ~ | | |

Рисунок 2. Получение списка информационных панелей

Выбрать и открыть нужную информационную панель из списка (двойной клик мышью на выбранной панели или выбрать из контекстного меню действие «Просмотреть»).

На одной информационной панели могут выводиться различные данные в разных представлениях, которые удобно анализировать в рамках одного экрана. Представления, используемые в информационных панелях, могут отображать информацию в виде графиков, таблиц, диаграмм, светофоров, спидометров, карт и других форм.

На Рисунке 3 приводится пример такой информационной панели:



Рисунок 3. Пример информационной панели

При наведении курсора на объект информационной панели можно получить дополнительную информацию в виде подсказки.

Например,



Рисунок 4. Дополнительная информация об объекте информационной панели

1.2. Анализ данных информационной панели

Информационная панель может иметь несколько параметров управления данными. Параметры могут относиться как к выбору данных из базы (т.е. для обновления данных в отчете требуется обращение к базе данных), так и являться фильтрами по отобранным из базы данным (т.е. для обновления данных отчета не требуется обращения к базе). Параметры управления данными задаются непосредственно на информационной панели (как правило, выбираются из выпадающего списка, при выборе даты используется календарь).

Такими параметрами могут быть:

- Банковская организация из списка (головной банк);
- Даты начала и окончания отчетного периода.

Например, на Рисунке 5. «Задание параметров управления данными» входными параметрами являются дата окончания отчетного периода и банк:



Рисунок 5. Задание параметров управления данными

Также в отчете может дополнительно настраиваться:

- выбор областей, показателей и периодов, выводимых в отчет (выбор из списка, установка флагов)
- интервал выводимой информации (на шкале по отобранным в отчет данным).

Например, на Рисунке 5 «Задание параметров управления данными» можно выбрать показатель и период, настроить интервал выводимой информации.



Рисунок 6. Задание параметров управления данными

При изменении параметров (например, после выбора банковской организации (головного банка), показателей и периодов, выводимых в отчет, определения периода выводимой информации по отобранным данным (на шкале)), данные по которым уже загружены в отчетисточник данных для информационной панели, обновление представления информационной панели происходит в течение нескольких секунд.

1.3. Обновление данных информационных панелей

Если для обновления данных информационной панели требуется обращение к базе (например, после задания дат начала и окончания отчетного периода), следует нажать кнопку «Обновить» на информационной панели (например, см. Рисунок 6. «Задание параметров управления данными».

1.4. Печать данных информационных панелей

В зависимости от настроек информационной панели может существовать возможность печати отдельного экрана панели (должна присутствовать кнопка «Печать»), как показано на Рисунке 7 «Печать информационной панели»:



Рисунок 7. Печать информационной панели

Приложение 6 - Инструкция пользователя отчетности (работа с webинтерфейсом)

Работа с web-интерфейсом системы анализа и построения отчетов осуществляется через браузер Internet Explorer.

1.1. Получение отчетов из корпоративного хранилища отчетов

Для получения отчетов из корпоративного хранилища отчетов:

1. Ввести логин и пароль в соответствующие поля на странице авторизации:

| Вход в систему | Справка |
|--|---------|
| Введите данные пользователя и нажмите Вход в систему. (При отсутствии информации о своей учетной записи обратитесь к системному администратору.) | |
| Имя пользователя: alena Пароль: Аутентификация: Enterprise | |
| Вход в систему | |

Рисунок 1. Аутентификация пользователя

2. Для получения списка отчетов, имеющихся в репозитории, следует в открывшемся окне выбрать в меню пункт «Список документов», выбрать папку, в которой находятся отчеты (либо соответствующую категорию), как это указано на Рисунке 2 «Получение списка отчетов».

| 🌍 На домашнюю страницу Сг | исок д | цокументов Открыть 🗸 Отправ | зить по адресу 👻 Сп | іравка Предпочтени | я О программе За | вершить се |
|-----------------------------|------------|---------------------------------|---------------------|----------------------|----------------------|------------|
| | | | | | | 7 |
| 盲 🔄 🍣 Создать 👻 Добав | ить 👻 | Организовать 👻 Действия 👻 | Поиск по названию | • | 🔑 н | 4 6 ИЗ |
| ^{Ė.} Bce | | Заголовок | Последний запуск | ү Тип | Владелец | Экземпля |
| — 🗟 Личные категории | - | s01BAL0098 Удельный вес бан | | Отчет | admin | 0 🖌 |
| 🗄 🖻 Корпоративные категор | | | | | | |
| 🖳 🗁 Content Indexing Fai | - | s01BAL0099 Просроченная и пр | | Отчет | admin | 0 |
| - 🖻 Excluded from Conte | | | | | | |
| 🖻 🥯 ИАС | - | s01BAL0100 Задолженность по | | Отчет | admin | 0 |
| — 🖻 1. КХД | | | | | | |
| — 😂 Баланс | - | s01BAL0101 Задолженность по | | Отчет | Administrator | 0 |
| — 🖻 Балансы банков | | | | | | |
| 🕀 😂 Денежно-кредит | - | s01BAL0102 Просроченная и пр | | Отчет | admin | 0 - |
| — 🗁 Контрольные от | | | | | | |
| 🕀 🖻 Надзор за деяте | 8 | s01BAL0103 Просроченная и пр | | Отчет | admin | 0 |
| — 🖻 Новая категория | | | | | | |
| | - P | s01BAL0104 Просроч и пролон | | Отчет | Administrator | <u>n</u> |

Рисунок 2. Получение списка отчетов

1.2. Поиск отчетов

Для поиска конкретного отчета (отчетов) следует установить курсор на папке, в которой следует выполнить поиск (либо на соответствующей категории), выбрать вид поиска, задать условия поиска в поле для поиска и нажать кнопку «Поиск». В список отчетов будут отобраны все отчеты, удовлетворяющие условию поиска.

Примечание:

1. По-умолчанию на странице отображается список из 10 отчетов. Перемещение по списку осуществляется с помощью стрелок на панели инструментов:

| 1 | По | иск по названию 👻 | | | ∢ 5 из6+ ▶ ▶ | [∓] |
|----|----------|--------------------------|---|------------|--------------|--------------|
| yc | | Поиск по всем полям | | Владелец | Экземпляры | |
| | ~ | Поиск по названию | | DEMENTIEVA | 0 | ^ |
| | | Поиск по ключевым словам | | | | |
| | | Расширенный поиск | e | DEMENTIEVA | 0 | |
| | | Поиск в содержимом | | | | |

Рисунок 3. Навигация по списку отчетов.

2. Управление количеством отображаемых на листе отчетов производится через пункт меню «Предпочтения» (см. раздел <u>Настройки пользователей</u>).

Предусмотрены следующие виды поиска:

- Поиск по всем полям.
- Поиск по названию. Поиск выполняется по содержимому поля «Заголовок».

В поле для поиска можно задать код отчета. В этом случае в список отчетов будут выведены все отчеты, имеющие в названии указанный код.

Можно задать поиск по части кода.

Можно задать поиск по части слова или нескольким словам из названия отчета (Заголовка), например по слову «рентабельность» в названии отчета. Соответственно, выведутся все отчеты со словом «рентабельность» в названии.

• Поиск по ключевым словам.

• Расширенный поиск. Функциональность расширенного поиска позволяет выполнять поиск объектов по ключевым словам, заголовкам, описанию, владельцу, типу или дате последнего изменения.

• Поиск в содержимом. Это оптимизированный инструмент поиска, позволяющий выполнить поиск с использованием функции поиска по содержанию.

1.3. Обновление данных в отчетах

Выбрать и открыть нужный отчет из списка (двойной клик мышью на выбранном отчете или выбрать из контекстного меню действие «Просмотреть»).

Файлы отчетов содержат:

- шаблон документа с оформлением, запросами к базе данных и т.п.;
- некоторый набор данных, соответствующий последнему обновлению перед сохранением в корпоративном хранилище отчетов.

Таким образом, для обновления отчета нужно найти и открыть отчет, обновить данные, указать период и, при необходимости, другие входные параметры.

Быстрое обновление параметров отчета.

- 1. Выбрать нужный отчет.
- 2. В области задания параметров отчета (для отображения области в меню Вид следует установить признак «Левая панель») задать параметры для обновления отчета, последовательно перемещаясь между полями для ввода параметров, см. Рисунок 5.



Рисунок 5. Задание параметров для быстрого обновления отчета

Данные для обновления отчета можно ввести вручную с клавиатуры, выбрать из списка или из календаря по кнопке []], расположенной справа от поля для ввода информации.

Выбор значений из списка:

Для раскрытия списка следует воспользоваться кнопкой . Для выбора нужного значения из списка следует установить на него курсор, Рисунок 6:

| aa.mm.yyyy runnuss | |
|--------------------|----|
| № группы кредитов | |
| 11 (Группа 2) | 25 |
| 10 (Группа 1) | TĤ |
| -11 (Группа 2) | _ |
| | |



Рисунок 6. Выбор значений из списка.

Задание даты.

Дату можно ввести вручную с клавиатуры или выбрать из календаря, Рисунок 7:



Рисунок 7. Задание даты.

3. Нажать Выполнить запрос

Стандартная процедура обновления данных отчета:

1. Выбрать нужный отчет.

2. В окне отчета нажать «Дополнительно» или «Обновление данных», Рисунок 8 «Окно отчета в web-интерфейсе».

| Документ - Вид - 🗒 🔄 🏦 | ∄ ⊮) (≥ 100% - H ∢ 1 → M | | | Измен | ить 🕫 | 😌 Обновление Данных |
|--|--------------------------------------|-----------------------------------|--------------|---------------------|------------|--------------------------|
| Ввод приглашения пользователя ர Дополнительно 😂 Выполнять | 01.10.2010 14:31:30 | | | | | e I |
| Введите вид процентной ставки объявленные Введите виды валют 21 (СКВ) (Показать список значений) | СРЕДНИЕ ОБЪЯВЛЕННЫЕ ПРОЦЕНТНЫЕ | СТАВКИ | | | | |
| | за пернод с 01.01.2008 по 31.12.2008 | | | | | |
| | | ECETO ECETO DES | иралюсрочные | кре долгосрочные | дряты неса | пролонтированные |
| | Код, наволенов ание вание. | пропонтярованных, просроченных | | | | |
| | 1 | 2 3 | 4 | 5 | Ecero | иралкосрочные |
| Введите дату начала отчетного п | | | | | | + |
| 01.01.2008 | | | | | | |
| dd.MM.yyyy H:mm:ss | | | | | | |
| Введите дату окончания отчетног | | | | | | |
| 31.12.2008 | | | | | | |
| < | | | | | | > |
| 🗎 🚈 🏦 | K ◀ ▶ H 📄 s01KDR1152 | | | | | |
| | | | Дата о | бновления: 1 ок | тября 2 | 2010 r. 14:31:30 GMT+04: |

Рисунок 8. Окно отчета в web-интерфейсе.

3. Задать параметры для обновления отчета, Рисунок 8 «Окно для задания параметров обновления отчета», последовательно перемещаясь между полями для ввода параметров.

Для выбора параметра следует нажать кнопку 🔊, для удаления параметра нажать кнопку

| Приграниция | ~ |
|--|----|
| | ^ |
| перед выполнением запроса ответьте на приглашения пользователя. | |
| Введите вид процентной ставки объявленные | |
| ✓ Введите виды валют 21 (СКВ) | |
| Введите дату начала отчетного периода 01.01.2008 | |
| Введите код отчета s01KDR1152 | |
| Шаблон отчета на дату: 01.07.2008 | ~ |
| | |
| Обновить значения 🌀 Введите вид процентной ставки | |
| Введите вид процентной ставки > объявленные | |
| полные | |
| Введите свой шаблон поиска здесь | |
| Э Дополнительная информация | |
| Выберите тип значений, которые требуется возвращать в отчет для каждого отображенного приглашения. | |
| Выполнить запрос Отме | на |

Рисунок 9. Окно для задания параметров обновления отчета.

Данные для обновления отчета можно ввести вручную с клавиатуры, выбрать из списка или из календаря по кнопке , расположенной справа от поля для ввода информации (см. Выбор значений из списка, Задание даты). Если пользователь не знает периодов, по которым в базе данных имеется загруженная информация, можно уточнить список загруженных в ИАС данных по отчету (данный режим не доступен при обновлении параметров отчета быстрым способом).

Для уточнения списка загруженных в ИАС данных по отчету следует выполнить следующие действия:

3.1. Определить список форм, информация из которых выводится в отчет на выбранную дату.

Для этого следует выделить параметр «Шаблон отчета на дату», выбрать нужную дату в поле «Шаблон отчета на дату».

На Рисунке 10 показан выбор даты Шаблона отчета.

| Приглашения | | | | | × |
|-------------------------------------|------------------|------------------------|---------------|---------------------|--------|
| Перед выполнением зап | роса ответьте | на приглашен | ия пользовате | ля. | |
| - Deoletto only tipos | 4011110910101000 | | | | ~ |
| Введите виды ва | лют 10 (НВ);21 | (CKB) | | | |
| 💙 🕨 Введите дату нач | ала отчетного |) периода 01.06 | 5.2008 | | |
| 💙 🔻 Введите дату око | нчания отчетн | ного периода 3 | 0.06.2008 | | |
| Введите к | од отчета | | | | |
| Шаблон от | чета на дату: І | 01.07.2008 | | | × |
| • 01.12.201019.03.2 | :008 | ▼ + 3 | Шабл | лон отчета на дату: | |
| Дата (симв. в форма. | Год | | | 7 2008 | |
| 25.08.2008 | 2008 | ~ | | Middanas | |
| 26.08.2008 | 2008 | _ | < | M/G/yyyy | |
| 27.08.2008 | 2008 | | | | |
| 28.08.2008 | 2008 | | | | |
| 29.08.2008 | 2008 | | | | |
| 30.08.2008 | 2008 | | | | |
| 31.08.2008 | 2008 | (=) | | | |
| 01.07.2008 | 2008 | | | | |
| 02.07.2008 | 2008 | ~ | | | |
| < | | > | | | |
| Введите свой шаблон г | тоиска здесь | A - | | | |
| | | | | | |
| 🕤 сысранные в данны | n wowen i shaqi | сния в списке | | | |
| 01.07.2008 2008 7 | | | | | |
| | | | | | |
| | | | | Выполнить запрос | Отмена |
| | | | | | |

Рисунок 10. Выбор даты Шаблона отчета.

3.2. Выделить параметр «Введите код отчета», выбрать соответствующий отчет из списка, Рисунок 11.

| Приглашения | × |
|--|--------------------------|
| Перед выполнением запроса ответьте на при | глашения пользователя. |
| | |
| Введите виды валют 21 (СКВ) | |
| Введите дату начала отчетного период | 4a 01.01.2008 |
| Введите код отчета s01KDR115 | 2 |
| Шаблон отчета на дату: 01.07.20 | 008 |
| 🛛 🗸 🔻 Введите дату окончания отчетного пер | омода 31.12.2008 💌 |
| | - |
| Обновить значен | ния 🍆 Введите код отчета |
| Отчет Код пользоват Группа отчетов | > s01KDR1152 |
| S01BOP1195 BOP | |
| s01BOP1211 BOP | |
| s01CBU1187 CBU | |
| s01CBU1188 CBU | |
| s01CBU1189 CBU | |
| s01CBU1190 CBU | |
| s01KDR1150 KDR | |
| s01KDR1152 KDR | ▼ |
| | > |
| Введите свой шаблон поиска здесь | ₩ - |
| | |
| Э Выбранные в данный момент значения в (| списке |
| s01KDR1152 KDR | |
| | |
| | |
| | Выполнить запрос Отмена |

Рисунок 11. Выбор отчета из списка.

3.3. При выделении параметра, отвечающего за выбор даты (на Рисунке 12 - Дата окончания отчетного периода), в окне выводится список всех дат, по которым имеются данные в КХД или в ОСД/КХД, требуемые для данного отчета. Выбрать дату, на которую требуется обновить отчет:

| Приглашения | | | × |
|---------------------|---------------------------------|--|----|
| Перед выполнением а | запроса ответьте на приглашения | я пользователя. | |
| Шаблон | н отчета на дату: 01.07.2008 | | ^ |
| 🗸 🚽 Введите дату | окончания отчетного периода 01. | 01.2009 | |
| Введит | е код отчета s01KDR1152 | | |
| Шаблон | н отчета на дату: 01.07.2008 | | |
| 🗸 Шаблон отчет | а на дату: 01.07.2008 | | ~ |
| · | | | |
| | Обновить значения 😪 | Введите дату окончания отчетного периода | |
| Дата окончания в | ка Акцептовано/Не акц | > 01.01.2009 | |
| 01.06.2009 | Авторизовано 🔼 | dd.MM.yyyy H:mm:ss | |
| 01.07.2009 | Авторизовано | < | |
| 01.08.2009 | Авторизовано | | |
| 01.09.2009 | Авторизовано 📃 | | |
| 01.10.2009 | Авторизовано | | |
| 01.11.2009 | Авторизовано | | |
| 01.12.2009 | Авторизовано | | |
| 01.01.2009 | Авторизовано | | |
| 01.02.2008 | Авторизовано | | |
| | | | |
| | #1 · | | |
| Поранные в дан | ный момент значения в списке | | |
| | | | |
| 01.01.2009 Авторизо | 18.9HO 5000 | | |
| | | | |
| | | Выполнить запрос Отмен | на |

Рисунок 12. Выбор даты обновления отчета.

3.4. Определить структуру отчета на дату.

Для этого следует выделить параметр «Шаблон отчета на дату», выбрать нужную дату из списка, как показано на Рисунке 13.

| Приглашения | | | × |
|----------------------------------|-------------------------|------------------------|----------|
| Перед выполнением запроса ответи | ∍те на приглашени | я пользователя. | |
| Шаблон отчета на даз | v: 01.07.2008 | | ~ |
| У Т Ввелите дату окончания отч | етного периода 01 | .01.2009 | |
| | 046004462 | | |
| | 01KDK1132 | | |
| | 4 2000 | | |
| | 1.2005 | | <u> </u> |
| | | | |
| 01.12.201005.03.2008 | <u> </u> | шаолон отчета на дату: | |
| Дата (симв. в форма Год | | 01.01.2009 | |
| 28.02.2009 2009 | ~ | dd.MM.yyyy H:mm:ss | |
| 01.01.2009 2009 | | < | |
| 02.01.2009 2009 | | | |
| 03.01.2009 2009 | | | |
| 04.01.2009 2009 | | | |
| 05.01.2009 2009 | | | |
| 06.01.2009 2009 | | | |
| 07.01.2009 2009 | ~ | | |
| 08.01.2009 2009 | 2 | | |
| | | | |
| Введите свой шаблон поиска здес | <u>⊳</u> (ñù * | | |
| 2 Выбранные в данный момент за | начения в списке | | |
| | Id for the of the local | | |
| 01.01.2009 2009 1 | | | |
| | | | |
| | | Выполнить запрос | Отмена |
| | | | |

Рисунок 13. Выбор даты шаблона отчета.

3.5. Если есть другие вводные параметры, то их требуется задать.

3.6. Нажать Выполнить запрос

1.4. Просмотр информации отчета

По-умолчанию отчет открывается в режиме, который определен в настройках на сервере. При работе через web-интерфейс существуют следующие режимы просмотра отчета:

- Режим страниц (Вид/Режим Страниц), отчет отображается с разбивкой по страницам,
- Режим Черновика (Вид/Режим Черновика), отчет отображается без разбивки по страницам,

• Режим PDF (Вид/Режим PDF), отчет отображается в том виде, в котором он пойдет на печать с учетом переноса страниц (как по горизонтали, так и по вертикали).

При просмотре отчета в режиме страниц для перехода на нужную страницу следует воспользоваться стрелками на панели инструментов (Рисунок 14).



Рисунок 14. Выбор режима просмотра отчета.

1.5. Печать отчетов

Для печати документов следует выполнить следующие действия:

- При открытом обновленном отчете нажать кнопку (Экспорт в формат PDF для печати».
- В открывшемся окне Adobe Acrobat нажать кнопку «Печать», Рисунок 15.

1.6. Сохранение отчетов в другие форматы

При необходимости сохранения пользовательских отчетов в другие форматы (*.xls, *.pdf, *.cvs) следует выполнить следующие действия:

- При открытом обновленном отчете выбрать пункт меню «Документ/Сохранить на компьютере как».
- Выбрать тип файла из выпадающего списка.
- Для подтверждения сохранения файла нажать кнопку «Сохранить».

Указать имя файла и путь, куда требуется сохранить отчет.

1.7. Настройки пользователей

Для задания настроек для конкретного пользователя следует:

- 1. На панели инструментов выбрать пункт «Предпочтения».
- 2. Определить нужные настройки (предпочтения), Рисунок 17.

| 🍪 На домашнюю страницу | Список документов | Открыть 🗸 | 🛛 Отправить по адресу 👻 | Справка | Предпочтения | О программе | Завершить сеа |
|---------------------------|-----------------------|-----------|---------------------------|---------|--------------|-------------|---------------|
| Предпочтения - alena | | | | | | | Ŧ |
| ▼ Общие | | | | | | | |
| Начальная страница | | | | | | | |
| 🔘 На домашнюю страницу | (| | | | | | |
| 🔘 Мой | | | | | | | |
| 🔘 Избранное | | | | | | | |
| 🔘 Входящие | | | | | | | |
| 🔘 Папка: (не определено |) 🔹 Обзор папки | | | | | | |
| 💿 &Категория: ИАС | Обзор катего | рии | | | | | |
| 🔘 Компоновка страницы | (не определе | но) 🚺 | Обзор макета страницы | | | | |
| Вид навигации по докумен | нту: | | | | | | |
| 🔘 Папка | | | | | | | |
| 💿 Категория | | | | | | | |
| Установите количество объ | ектов (макс.) на стра | ницу: 20 | | | | | |
| Отображение списка доку | ментов: | | | | | | |
| Описание | | | | | | <u>[</u> | ОК Отмена |

Рисунок 17. Задание предпочтений пользователя.

На странице «Предпочтения» можно для конкретного пользователя:

- определить начальный вид страницы (например, отображать объекты в списке по папкам или по категориям),
- настроить отображение списка отчетов,
- определить максимальное количество отчетов, выводимых на страницу,
- выбрать формат просмотра отчетов по-умолчанию,

• и др. параметры.

Приложение 7 - Инструкция пользователя по работе с интерфейсом «Редактор курсов валют»

1.1. Введение

Загрузка курсов валют в ИАС производится в автоматическом режиме, а также может поддерживаться вручную через специальный интерфейс «Редактор Курсов Валют». Основным режимом загрузки справочника в ИАС является автоматический режим загрузки.

Интерфейс «Редактор Курсов Валют» обеспечивает удобство просмотра, изменения и анализа курсов валют. По всем валютам, которые существуют в системе, можно за любой период просмотреть, изменить курс валюты и отобразить информацию курсов в виде графика.

1.2. Термины и определения

- Список валют перечень валют, определенных в справочнике «Валюты»
- Курсы валют, справочник соответствующий справочник в ИАС

1.3. Описание интерфейса

Доступ к интерфейсу «Редактор курсов валют» осуществляется через главное меню Справочники -> Корпоративные справочники -> Редактор курсов валют:



Рис. 1. Открытие интерфейса «Редактор курсов валют»

По-умолчанию, при открытии интерфейса автоматически формируется график по валюте Доллар США за период 15 дней [текущая дата - 14 дней ; текущая дата + 1 день]. В поля фильтра подставляются соответствующие даты.

Интерфейс состоит из следующих элементов и областей:

| 😣 Редактор 🛜 валют | 3 |
|---|---|
| Сохранить | С 9 сентября 2011 г. 💌 По 24 сентября 2011 г. 💌 Показать Сегодня Месяц Год 2 |
| 🗧 [682] Саудовский риял (SAR) 🤺 🔺 | Virgel approx |
| [690] Сейшельская рупия (SCR) | 4 522,5 NYPCBI BAIROT |
| 🖕 [694] Леоне (SLL) | |
| [702] Сингапурский доллар (SGD) | 4 070,23 |
| [703] Словацкая крона (SKK) | 3 618 |
| [704] Вьетнамский донг (VND) | 2 165 75 |
| 🖕 [705] Толар (SIT) | 9 10J/J |
| [706] Сомалийский шиллинг (SOS) | 2 713,5- |
| [710] Южноафриканский рэнд (ZAR) | 2 261.25 |
| [716] Доллар Зимбабве (ZWD) | |
| [72] Ботсванская пула (ВWP) | 1809 |
| [724] Испанская песета (ESP) | 1 356,75 |
| [736] Суданский динар (SDD) | |
| [740] Суринамский доллар (SRD) | 904,5 |
| [748] Свазилендская лилангени (SZL) | 452,25 |
| [752] Шведская крона (SEK) | |
| [756] Швейцарский франк (CHF) | |
| [760] Сирийский фунт (SYP) | 09.09.2011 11.09.2011 13.09.2011 15.09.2011 17.09.2011 19.09.2011 21.09.2011 23.09.2011 |
| [764] Таиландский бат (ТНВ) | 10.09.2011 12.09.2011 14.09.2011 16.09.2011 18.09.2011 20.09.2011 22.09.2011 24.09.20 |
| [776] Паанга (ТОР) | Даты |
| [780] Доллар Тринидада и Тобаго (TTD) | |
| [784] Дирхам ОАЭ (AED) | Балюты |
| [788] Тунисский динар (TND) | 4 5 -C- Aonnap CLLA (USD) |
| [792] Турецкая лира (TRL) | |
| [795] Туркменский манат (ТММ) | |
| [8] Албанский лек (ALL) | Aara USD X X |
| [800] Угандийский шиллинг (UGX) | 09.09.2011 3015 |
| [804] Украинский карбованец (UAK) | 10.09.2011 3015 |
| [807] Македонский динар (МКD) | 11.09.2011 3015 Валюта: <Валюта: |
| [810] Российский рубль (не исп.) (RUR) | 12.09.2011 3015 Единица курса: |
| [818] Египетский фунт (EGP) | 13.09.2011 3015 |
| [826] Фунт стерлингов (GBP) | 14.09.2011 [3015 Kypc: |
| [834] Танзанийский шиллинг (TZS) | Lisosauti aut |
| [84] Белизский доллар (BZD) | |
| [840] Доллар США (USD) | 11.//05.2011 2015 Сортировка: |
| | |

Рис. 2. Интерфейс редактора курсов валют.

- Список валют (контур 1)
- Аналитика по выбранным валютам: графическое представление динамики изменения курсов валют (контур 2)
- Фильтр для отбора записей, а также кнопки «Сегодня», «Месяц», «Год» (контур 3)
- Информация по курсам валют (таблица) (контур 4)
- Скрыть-отобразить режим выбора даты (контур 5)
- Свойства курсов валют (контур 6)
- Кнопка «Сохранить» (для сохранения изменений) (контур 7).

Интерфейс «Редактор курсов валют» предоставляет пользователям следующие возможности:

- Объединение валют в аналитические группы
- Сортировка валют в списке
- Задание периода просмотра курсов
- Просмотр графика по значениям курса валюты, а так же по значению кросс-курса
- Редактирование курса выбранной валюты

1.4. Работа в интерфейсе

Аналитические группы

Аналитические группы предназначены для удобства группировки и отображения валют.

Для того чтобы объединить валюты в одну аналитическую группу, в справочнике валют в поле *Аналитические группы валюты (через запятую*) через запятую следует указать названия аналитических групп, в которые входит валюта.

| Валюты | | | | | | |
|--|----|------------|------------|-------------------|----------------------------------|-------------|
| [682] Саудовский риял | - | С | По | Код: | 840 | |
| 😑 [690] Сейшельская рупия | | 01.01.1998 | 31.12.2099 | | 1010 | |
| [694] Леоне | | | | Наименовани | ie: | Доллар США |
| 🔵 [702] Сингапурский доллар | | | | | | Roggon CIUA |
| [704] Вьетнамский донг | | | | Наименовани | 1e 2: | |
| 🍵 [705] Толар | | | | Короткий код | 1: | USD |
| [706] Сомалийский шиллинг | | | | | | 212 |
| 😑 [710] Южноафриканский рэнд | | | | Внешний код | : | 840 |
| 😑 [716] Доллар Зимбабве | | | | Наименованы | ие английское | |
| [72] Ботсванская пула | | | | - Indenie Indenie | | |
| [724] Испанская песета | | | | Комментарий | i: | |
| 😑 [740] Суринамский доллар | | | | C | i | |
| [748] Свазилендская лилангени | | | | сортировка: | | |
| [752] Шведская крона | | | | Признак дра | гметалл/валюта: | |
| 🖕 [756] Швейцарский франк | | | | C | <i>,</i> | |
| 😑 [760] Сирийский фунт | | | | Аналитическ | ие группы валюты(через запятую): | |
| 🖕 [764] Таиландский бат | | | | - | | |
| 🍵 [776] Паанга | | | | | | |
| 😑 [780] Доллар Тринидада и Тобаго | | | | | | |
| [784] Дирхам ОАЭ | | | | | | |
| [788] Тунисский динар | | | | | | |
| 😑 [792] Турецкая лира | | | | | | |
| 😑 [8] Албанский лек | | | | | | |
| 😑 [800] Угандийский шиллинг | | | | | | |
| 😑 [804] Украинский карбованец | | | | | | |
| 🔵 [807] Македонский динар | | | | | | |
| [810] Российский рубль (не исп.) | | | | | | |
| [818] Египетский фунт | | | | | | |
| [826] Фунт стерлингов | | | | | | |
| [834] Танзанийский шиллинг | | | | | | |
| 😑 [84] Белизский доллар | | | | | | |
| 🍐 [840] Доллар США | - | | | | | |
| • | • | 1 | | | | |
| 🖸 Сегодня 🔲 Показывать неактуальные | | | | | | |
| С На дату: 23.09.2011 | 15 | | | | | |
| | | 1 | <u>~</u> | | | |
| | D | | 5 | | | |

Рис 3. Задание аналитических групп.

После этого в интерфейсе «Редактор куров валют» появляется соответствующая группа валют, которую можно раскрыть.

| П Сохранить |
|---|
| Основная группа |
| 🖻 🛅 Группа 2 |
| 🔺 🛅 Главная группа |
| [100] Болгарский лев(не исп.) (BGL) |
| [203] Чешская крона (СZК) |
| D 🛅 Bce |

Рис 4. Аналитические группы в интерфейсе «Редактор курсов валют».

Сортировка валют в списке

В интерфейсе «Редактор курсов валют» предусмотрена сортировка записей. По-умолчанию, действует сортировка по возрастанию внешнего кода (сверху - записи с минимальным кодом).

Действие «Сортировка» доступно из контекстного меню для выбранной в списке валют записи.

Предусмотрены следующие виды сортировки (по возрастанию и убыванию):

- по коду валюты (поле «Код» в справочнике валют),
- по внешнему коду валюты (поле «Внешний код» в справочнике валют)
- по короткому коду символьному коду валюты (поле «Короткий код» в справочнике валют)
- по наименованию валюты (поле «Наименование» в справочнике валют).

по коду для сортировки (поле «Сортировка» в справочнике валют)

| | 1 1 / | | | |
|---|---|--|--|--|
| 🥚 [795] Туркменский манат (ТММ) | | | | |
| 👝 [8] Албанский лек (ALL) | | | | |
| [800] Угандийский шиллинг (UGX) | | | | |
| [804] Украинский карбованец (UAK) | Сортировка по убыванию поля 'Внешний код' | | | |
| [807] Македонский динар (МКD) | Сортировать по полю 'Код валюты' | | | |
| [810] Российский рубль (не исп.) (RUR) | Сортировать по полю 'Внешний код' | | | |
| [818] Египетский фунт (EGP) | Сортировать по полю 'Короткий код' | | | |
| [826] Фунт стерлингов (GBP) | Сортировать по полю 'Наименование' | | | |
| 🧧 [834] Танзанийский Сортировка 🕨 | Сортировать по полю 'Сортировка' | | | |
| [84] Белизский доля | 19.09.2011 2015 | | | |
| [840] Доллар США (Собновить все | ▼ 19.09.2011 3015 | | | |

Рис. 5. Возможные сортировки по списку валют.

Задание периода для отбора записей

В верхней области интерфейса размещается фильтр для отбора информации за указанный период, а также кнопки «Сегодня», «Месяц», «Год», при нажатии которых в поля для задания дат автоматически подставляются соответствующие значения.

Примечание:

Кнопка «Сегодня» - дата начала периода равна дате окончания периода и равна текущей дате.

Кнопка «Месяц» - дата начала периода равна текущей дате — 1 месяц, дата окончания периода равна текущей дате.

Кнопка «Год» - дата начала периода равна текущей дате — 1 год, дата окончания периода равна текущей дате.

| С 27 сентября 2010 г. 💌 по 27 сентября 2011 г. 💌 | Показать | Сегодня | Месяц | Год | |
|--|----------|---------|-------|-----|--|
|--|----------|---------|-------|-----|--|

Пользователь может вручную изменить даты начала и окончания периода действия курса (при этом дата начала периода должна быть не меньше даты окончания периода).

Период, указанный в фильтре, относится ко всему списку курсов валют и графикам.

После задания периода следует нажать кнопку «Показать».

Динамика изменения курсов валют

Для наглядности представления информации и анализа динамики изменения курсов валют информация в интерфейсе «Редактор курсов валют» также выводится в виде графика.



Рис.6. Динамика изменения курсов валют на графике.

В зависимости от выбранного значения Курс валюты или кросс-курс валюты график перестраивается.

| Кросс-курс валют | • |
|------------------|---|
| Кросс-курс валют | |
| Курс валют | |
| | |

При указании мышкой конкретной точки на графике выводится подробная информация по выбранному курсу валюты (дата, значение курса, валюта).

При выставленном флаге «Режим выбора даты» информация по выбранной на графике точке отображается в таблице.

При не выставленном флаге «Режим выбора даты» отображается таблица курсов валют (кросс-курсов валют) на каждую дату за указанный период в фильтрах



Рис.7. Флаг «Режим выбора даты».

Если выделить мышкой область на графике, произойдет автоматическое масштабирование графика - на графике в увеличенном масштабе будет отображаться только выделенная область.



Рис.8. Масштабирование графика.

С помощью кнопок Zoom out и Show all можно уменьшить масштаб, вернуться к изначальному размеру.

Редактирование курсов валют

Редактирование курсов валют может осуществляться:

- в таблице курсов валют (на выбранную дату, за период действия)
- в области «Свойства курсов валют» (за период действия)

Таким образом, пользователь имеет возможность изменить для выбранной валюты курс на дату и за выбранный период.

Изменение курса валюты в таблице:

а) Изменение курса валюты на выбранную дату.

Для изменения значения курса следует в таблице на соответствующую дату указать новое значение курса (или кросс-курса, если для таблицы выбран режим «Кросс-курс») и нажать кнопку «Сохранить». При этом автоматически измениться значение курса (кросс-курса) на выбранную дату в справочнике курсов валют следующим образом:

• Если значение курса(кросс-курса) валюты существует в системе на конкретную дату, то значение курса измениться на новое отредактированное значение.

• Если значение курса(кросс-курса) валюты существует в системе за интервал времени, то новое значение курса на дату разделит интервал времени на несколько периодов. Например, курс был за интервал времени с 01.03.2011 по 31.03.2011. Редактируем курс валюты на дату из этого интервала времени, на 02.03.2011. При сохранении нового значения курса валюты получим следующие диапазоны курсов валют:

- о с 01.03.2011 по 01.03.2011
- о с 02.03.2011 по 02.03.2011 новое значение
- о с 03.03.2011 по 31.03.2011

| F | (урс валют | | • |
|---|------------|-------|---|
| Γ | Дата | AED | |
| | 02.05.2011 | 829,1 | |
| | 03.05.2011 | 829,1 | |
| | 04.05.2011 | 810 | |
| | 05.05.2011 | 860 | |
| | 06.05.2011 | 810 | |
| | 07.05.2011 | 810 | 1 |
| | 08.05.2011 | 810 | |
| | 09.05.2011 | 810 | 1 |
| | 10.05.2011 | 810 | 1 |
| | 11.05.2011 | 850 | |
| | 12.05.2011 | 850 | |
| | 13.05.2011 | 850 | 1 |
| | 14.05.2011 | 850 | 1 |
| | 15.05.2011 | 850 | |
| | 16.05.2011 | 850 | |
| | 17.05.2011 | 850 | |
| | 18.05.2011 | 850 | |
| L | 10.05 2011 | 050 | |

Редактирование на дату

b) Изменение курса валют (кросс-курса) за период.

Для изменения диапазона значений следует скопировать в буфер обмена нужное значение (Ctrl+C), выделить мышью в таблице диапазон значений, который требуется изменить и вставить новое значение (Ctrl+V). Нажать кнопку «Сохранить».



| | 10.05.2011 | 810 | | |
|---|------------|-------|---|--|
| | 11.05.2011 | 850 | | |
| | 12.05.2011 | 850 | | |
| | 13.05.2011 | 850 | | |
| | 14.05.2011 | 850 | | |
| | 15.05.2011 | 850 | | |
| | 16.05.2011 | 850 | | |
| | 17.05.2011 | 850 | | |
| | 18.05.2011 | 850 | | |
| | 19.05.2011 | 850 | | |
| | 20.05.2011 | 829,1 | | |
| | 21.05.2011 | 829,1 | | |
| | 22.05.2011 | 829,1 | | |
| | 23.05.2011 | 829,1 | | |
| | 24.05.2011 | 829,1 | - | |
| 1 | DE 05 0011 | 000.1 | - | |

Вставка нового значения (Ctrl+V)

Изменения, проводимые для группы записей в области «Свойства курсов валют»

Система позволяет изменить значения (курс, кросс-курс, единицу курса) для группы записей, имеющих одинаковое значение курса (кросс-курса) в интервале времени.

Для этого следует для выбранной валюты в таблице выделить значение курса (или кросскурса, если для таблицы выбран режим «Кросс-курс»), значение которого требуется изменить. В верхней части области «Свойства курсов валют» указывается дата («Период с...»), начиная с которой действует выделенное значение курса (кросс-курса).



Рис.9. Значения до внесения изменений.

В области «Свойства курсов валют» (справа от таблицы) в поле «Курс» («Единица курса», «КроссКурс») ввести новое значение. При этом автоматически будет изменено значение для всех записей в интервале времени, имеющем одинаковое значение курса (кросс-курса).

| 😑 [756] Швейцарский франк (CHF) | | | | | |
|---|---|------------|----------|----------------|-----------------------|
| 🔵 [760] Сирийский фунт (SYP) | | | | | 6 |
| [764] Таиландский бат (ТНВ) | ļ | Курс валют | | Режим в | ыоора даты |
| 🍵 [776] Паанга (ТОР) | | Дата | GBP | | |
| 👩 [780] Доллар Тринидада и Тобаго (TTD) | | 05.10.2011 | L 4985,9 | Период с 09.10 | .2011 |
| 🖕 [784] Дирхам ОАЭ (AED) | | 06.10.2011 | L 4985,9 |] | |
| [788] Тунисский динар (TND) | | 07.10.2011 | L 4985,9 | Валюта: | [826] Фунт стерлингов |
| 🔵 [792] Турецкая лира (TRL) | | 08.10.2011 | 1 6000 | Елиница курса: | 1 |
| 👝 [795] Туркменский манат (ТММ) | | 09.10,201 | 8190 | | 1 |
| [8] Албанский лек (ALL) | | 10,20.2011 | 1 8100 | Курс: | 8100 |
| [800] Угандийский шиллинг (UGX) | | 1.10.2011 | 8100 | Knocklung | 0.6121 |
| [804] Украинский карбованец (UAK) | | 2.10.2011 | 1 8100 | - RDOCCRYPC: | 0,0121 |
| [807] Македонский динар (МКD) | | 13.10.2011 | 1 8100 | Сортировка: | 826 |
| [810] Российский рубль (не исп.) (RUR) | | 14.10.2011 | 1 8100 | | |
| [818] Египетский фунт (EGP) | | 15.10.2011 | 1 8100 | | |
| [826] ФУНТ СТЕРЛИНГОВ (GBP) | | 16.10.2011 | 1 8100 | | |
| [834] Танзанийский шиллинг (TZS) | | 10.2011 | 1 8100 | | |
| [84] Белизский доллар (BZD) | | 18 10.2011 | 1 8100 | - | |
| | - | 19.10.2011 | 18100 | | |

Рис.10. Значения после внесения изменений.

Нажать кнопку «Сохранить».

Примечание. При изменении курса валюты в таблице или в области «Свойства курсов валют» изменения автоматически отображаются на графике:

| РУКОВОЛ | CTBO | ПОЛЬЗОВА | АТЕЛЯ | СИСТЕМ | ſЫ |
|---------|-------|------------|---------------|---------|-----|
| гэковод | CIDC. | 1103105001 | 11 12 17 17 1 | CITCIDI | 101 |

| C 29.09.2010 15 no 29.09.2011 | 15 Показать Сегодня Месяц Год |
|----------------------------------|---|
| | Курсы валют |
| 872,5 | Zoom Out Show All |
| 855 | |
| 846,25 | 19.05.2011, 850 Валюта : AED (784) |
| 837,5- | |
| 820 | |
| 811,25 | |
| 793,75 | |
| 785 | |
| | |
| 05.05.2011 06.05.2011 05.05.2011 | 12.05.2011 15.05.2011 16.0 19.05.2011 1.05.2011 24.05.2011 27.05.2011 50.05.2011 02.06.2011 |
| | даты |
| | Валюты |
| | -O- Дирхам ОАЭ (AED) |
| | |
| Курс валют 💽 Г. Режим высор | а даты |
| Дата AED | × 🔲 |
| 05.05.2011 860 Период с 01.04.2 | .011 |
| 06.05.2011 810 Валюта: | [784] Лирхам ОАЭ |
| 08.05.2011 810 | |
| 09.05.2011 810 Единица курса: | 1 [ší] |
| 10.05.2011 810 Kypc: | 829,1 |
| 11.05.2011 850 | 2 5777 |
| 12.05.2011 850 RpoccKypc: | |
| 13.05.2011 850 Сортировка: | 784 |
| 14.05.2011 850 | |
| 16.05.2011 850 | |
| 17.05.2011 850 | |
| 18.05.2011 850 | |
| 19.05.2011 850 | |
| 20.05.2011 829,1 | |
| 21.05.2011 829.1 | |
| 21.05.2011 829.1 | |

Рис.11. Изменения на графике

Примечание. Все изменения, проводимые в интерфейсе «Редактор Курсов Валют» автоматически отображаются и в справочнике «Курсы валют» (Справочники -> Системные справочники -> Курсы валют).